
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني
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 معني كدام واژه كاملاً درست است؟ -1
  ) قلماسنگ: آلتي كه با آن سنگ اندازند، فلاخن2  رويد. ) گز: نام گياهي است خودرو كه در مناطق سردسير مي1  
  جغد كه خود را از درخت آويزان سازد. ) چغز: مرغي است مانند4  اندازهٔ گنجشك اي كوچك به ) زغن: پرنده3  

  در كدام گزينه، معني هر دو واژه درست است؟ -2
  شمار گرفتن (حساب پس دادن) -) داروغه (محتسب)2  سفله (پست و فرومايه) -مال كردن) ) سپَردن (پاي1  
  محك، آزمون) عِيار (سنگِ -) معمّر (طولاني، بلند)4  مهجور (پاداش گرفتن) -) نحس (بداختر، نامبارك)3  

  جز: به ،اند ها درست معني شده ها تمام واژه در همۀ گزينه -3
  توسني (عصيان) -پشت پا (سينۀ پا) -) ارغند (قهرآلود)2  بارقه (جلوه) -قت)د (با بر بروّ -روزي) ) بيگاه (بي1  
  دهَشِ (انصاف) -مصباح (چراغ) -) متصوّفه (صوفيان)4  فسرده (منجمد) -خواليگر (طبّاخ) -) رجم (سنگ زدن)3  

  ها كاملاً درست است؟ هاي زير، املاي كدام واژه در ميان واژه -4
  -قرامـت و تـاوان -درّ ثمـين -بيـداري تحجـّد و شـب -شـير آغـوز -خطـا و صـواب -هور و قصـور -مسطور و پوشيده -دناعت و پستي«  

  »ضماد و مرحم -صلاح ذيّ اهل
  ذيّ اهل صلاح -درّ ثمين -) مسطور و پوشيده2  خطا و صواب -قرامت و تاوان -) دناعت و پستي1  
  درّ ثمين -شير آغوز -) خطا و صواب4  هور و قصور -بيداري تحجّد و شب -) ضماد و مرحم3  

  در كدام بيت غلط املايي وجود دارد؟ -5
ـــق1 ـــور عش ـــن مقه ـــت و م ـــار اس ـــق قهّ ) عش
ــــــت2 ــــــايد بازگف ــــــر رازي نش ــــــت ه ) گف
) دشــــمن هــــوش اســــت مــــي اي هوشــــمند3
ــــ4 ــــن) طبي ــــا م ــــرد ب ــــت ك ــــن خيان ب م

 

چـــون شـــكر شـــيرين شـــدم از شـــور عشـــق 
ـــت ـــاق جف ـــه ط ـــي، گ ـــد گه ـــاق آي ـــت ط جف
دوســـــت را مقلـــــوب دشـــــمن كـــــم پســـــند
بمانــــــد از غــــــدر او ايــــــن درد بــــــا مــــــن

 

  روي كدام بيت درست است؟ شده روبه آرايۀ نوشته -6
ــي1 ــر نم ــق ) گ ــد خل ــا دانن ــين روزي كج ــد چن آم
ســـير) از شـــكار دگـــران چشـــم و دلـــي دارم 2
) در دودهٔ آدم نبـــــــود مردمـــــــي امـــــــروز3
گـــري ) شـــور شـــيرين ز بـــس آراســـت ره جلـــوه4

 

ـــي  ـــان ب ـــان همگن ـــا در مي ـــديم م ـــل و مانن مث
شـــــيرم و جـــــوي شـــــغالان نبـــــود آبخـــــورم
ـــــدري را ـــــاخلف، ارث پ ـــــد ن ـــــاد ده ـــــر ب ب
ـــــا ـــــراود ز رگ و ريشـــــۀ م همـــــه فرهـــــاد ت

 

  (تشبيه) 
  (تضاد) 
  آميزي) (حس 
 (اسلوب معادله) 

  درستي آمده است؟  هاي موجود در بيت زير در كدام گزينه به آرايه -7
ــم؟ ــرا باش ــار چ ــد، بيم ــيحا ش ــو مس ــل ت لع

 

ــم؟  ــرا باش ــيار چ ــو، هش ــت ت ــرگس مس ــا ن ب
 

  كنايه -تناقض -استعاره -) تضاد2    كنايه -جناس -تلميح -) استعاره1  
  صتشخي -تلميح -استعاره -) تشبيه4  آميزي حس -تشبيه -تعليل حسن -) تلميح3  

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» ايهام و حسن تعليل، پارادوكس، تلميح، تشبيه«هاي  آرايه   -8
دهـدت پنـد ولـي الف) چنگ در پرده همين مـي
ــوش ــر ه ــرا ب) ســبزهٔ دشــت اگ ــا نيســت چ رب

كـار ج) تو خود چـه لعبتـي اي شهسـوار شـيرين
ــاره ــت پ ــه پوس ــت د) ك ــلاك آن دول ــد ه اي آي

ش، بـــاره غرنّـــده شـــيري) بـــه زيـــر انـــدر ه
  

ــي  ــل باش ــه قاب ــود ك ــد س ــاه كن ــت آنگ وعظ
هركــه ديوانــه شــود دامــن صــحرا گيــرد؟
ـــري ـــب از نظ ـــمي و غاي ـــر چش ـــه در براب ك

گنهــان را دهــد بــه اژدرهــا غــز بــيكــه م
دســـت انـــدرش، نيـــزه پيچنـــده مـــاري بـــه

 

  ب -فال -د -ه -) ج4  ه -الف -د -ج -) ب3  د -ه -الف -ب -) ج2  الف -ه -د -ج -) ب1  
  ترتيب خالق كدام آثارند؟ به» الحياة -فرار از مدرسه -هاي آسياب من نامه -الحسين بن زندگاني علي«پديدآورندگان  -9

  ادبيات و تعهّد در اسلام -نامه غزّالي -هاي دوشنبه قصّه -االله  ) سيرت رسول1  
  و روش رئاليسماصول فلسفه  -پلّه تا ملاقات خدا پلّه -فاوست -البلاغه ) ترجمۀ نهج2  
  ادبيات و تعهّد در اسلام -پلّه تا ملاقات خدا پلّه -هاي دوشنبه قصّه -البلاغه ) ترجمۀ نهج3  
  اصول فلسفه و روش رئاليسم -چهل حديث -اگمونت -االله  ) سيرهٔ رسول4  

ترتيب در كـدام ادوار  به» نويسندگان ايرانتشكيل نخستين كنگرهٔ « و» گسترش شعر نو تغزلّي«، »هاي ادبي همچون مجلۀ سخن انتشار نشريه« -10
  عصر شعر نيمايي اتفاق افتاده است؟

  چهار -سه -) چهار4  دو -سه -) دو3  دو -چهار -) دو2  سه -دو -) يك1  

 کل کتاب:  ۳ فارسی زبان      کل کتاب:  چهارم فارسی دبیاتا و زبان
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  روي آن درست نوشته شده است؟ مفهوم كلي كدام بيت روبه -11
ـــان1 ـــك زم ـــك روز و ي ـــو، ي ـــاي ت ـــزارم از وف ) بي
بهـــار آن خـــاك بـــي) در آن كـــوير ســـوخته، 2
) درون دلــــــــت شــــــــهربند اســــــــت راز3
ـــــــــتگان4 ـــــــــردان و وارس ـــــــــي رادم ) ول

 

ـــدم  ـــر ش ـــند اگ ـــتم و خرس ـــر نشس ـــوع اگ مجم
ــــا شــــدن نداشــــت ــــف اجــــازهٔ زيب ــــي عل حت
نگـــــــر تـــــــا نبينـــــــد در شـــــــهر بـــــــاز
نبازنـــــــــد هرگـــــــــز بـــــــــه مردارهـــــــــا

 

  (وفاداري عاشق) 
 (عدم اتحاد نيروهاي انقلابي) 
  (رازداني) 
ستگي)(وابستگي در عين وار  

  كدام بيت بيانگر مفهوم منظومۀ زير است؟ -12
  »شكند شان/ بر سرم مي ريخته هم پايم/ كه به در كس آيد/ در و ديوار به سايم/ تا دري بگشايم/ بر عبث مي ها مي دست«  

ـــر نمـــي ) دل خـــراب مـــن دگـــر خـــراب1 شـــود ت
ــه) گــذرگهي اســت پ2ُ ــدرو ب ــر غــم رســتم، كــه ان غي
ــ3 ــه ب ــايه دارم و ن ــه س ــت) ن ــدم و سزاس ر، بيفكنن
ات؟ هـاي بسـته ) چه چشم پاسخ است از اين دريچه4

 

زنـــد تـــر نمـــي كـــه خنجـــر غمـــت از ايـــن خـــراب 
زنـــد يكـــي صـــلاي آشـــنا بـــه رهگـــذر نمـــي
ـــر نمـــي ـــر كســـي تب ـــر درخـــت ت ـــه ب ـــد وگرن زن

ــيچ ــه ه ــرو ك ــي ب ــر نم ــوش ك ــه گ ــدا ب ــد كــس ن زن
 

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -13
ــــدي از1 ــــق رن ــــاموز ) اي دل طري ــــب بي محتس
ـــداريم2 ـــم ن ـــيم وز شـــحنه غ ) از محتســـب نترس
ـــز3 ـــه او ني ـــد ك ـــب مگويي ـــبم عي ـــا محتس ) ب
) گـــــر كنـــــد رنـــــدي نظربـــــازي، رواســـــت4

 

ــدارد  ــان ن ــن گم مســت اســت و در حــق او كــس اي
ـــــلا نباشـــــد تســـــليم ـــــيم از ب گشـــــتگان را ب

پيوســـته چـــو مـــا در طلـــب عـــيش مـــدام اســـت
كنـــــد گـــــاهي مـــــي محتســـــب هـــــم گـــــاه

 

  مفهومي مغاير با ساير ابيات دارد؟ ،بيتكدام  -14
ــــه دوســــتان1 ــــد شــــكايت ب ) از دشــــمنان برن
) فريــاد مردمــان همــه از دســت دشــمن اســت2
ـــــاري داشـــــتيم3 ـــــاران چشـــــم ي ـــــا ز ي ) م
) اگــر بــه جــان رســد از دســت دشــمنانم كــار4

 

ــريم؟  ــا ب ــكايت كج چــون دوســت دشــمن اســت، ش
فريـــــاد ســـــعدي از دل نامهربـــــان دوســـــت

ــــود آ  ــــط ب ــــود غل ــــيخ ــــه م ــــتيم نچ پنداش
ز دوســـتي نكـــنم توبـــه همچنـــان اي دوســـت

 

  جز: همۀ ابيات با بيت زير تناسب مفهومي دارند، به -15
به حرص ار شربتي خوردم، مگير از من كه بد كـردم

 

ــقا  ــرد و استس ــتان و آب س ــود و تابس ــان ب بياب
 

  

) كاري است عشق مشكل و حالي است بـس غريـب1
ر جام و شـاهد در نظـر) عشق در جان است و مي د2
) مــن اگــر نظــر حــرام اســت بســي گنــاه دارم3
ــرده4 ــبوحي ك ــدر ار ص ــب ق ــن ) در ش ــبم مك ام عي

 

كـــس را بـــه هـــيچ حـــال بـــر آن، اطـــلاع نيســـت 
ــت ــكل اس ــايي مش ــق پارس ــت، طري ــين حال در چن

ـــي ـــنم نم ـــه ك ـــاه دارم چ ـــر نگ ـــه نظ ـــوانم ك ت
ــود ــاق ب ــار ط ــر كن ــامي ب ــار و ج ــد ي ــرخوش آم س

 

 بيت با بيت زير يكسان است؟ مفهوم كدام -16
گاه آزمون چون مار ارقم (سياه و سفيد) است جهان 

 

ــت  ــنقّش اس ــرون م ــنده و بي ــدر درون كشُ كان
 

  

ــــار1 ــــر ي ــــز دل و مه ــــان ج ــــه دارد جه ) چ
ـــــــــتگان2 ـــــــــردان و وارس ـــــــــي رادم ) ول
) فريــــــب جهــــــان را مخــــــور زينهــــــار3
ــــه4 ــــته و رفت ــــود آغش ــــون خ ــــه خ ــــد ) ب ان

 

ــــــــوده  ــــــــر ت ــــــــدار  مگ ــــــــايي ز پن هاه
نبازنـــــــــد هرگـــــــــز بـــــــــه مردارهـــــــــا
ـــــود خارهـــــا كـــــه در پـــــاي ايـــــن گـــــل ب

هـــــاي رنگـــــين بـــــه جوبارهـــــا چـــــه گـــــل
 

 جز: همۀ ابيات با بيت زير تناسب مفهومي دارند، به -17
حســـنت بـــه ازل نظـــر چـــو در كـــارم كـــرد

 

بنمــــود جمــــال و عاشــــق زارم كــــرد 
 

  

ــالم1 ــا داغ ع ــا ب ــط م ــروز نيســت ) رب ســوز عشــق ام
ـــز 2 ـــي مغ ـــعادت ازل ـــت) س ـــه نعم ـــت جمل هاس
ــروز نيســت3 ــان ام ــروي بت ــاق اب ــا ط ــن ب ــل م ) مي
) امـــروز نيســـت ســـينۀ مـــا داغـــدار عشـــق4

 

هــا شــد ايـن ســمندر، شــير مسـت آتــش اســت سـال 
چـــه شـــد همـــاي مـــرا اســـتخوان ميسّـــر نيســـت
ــــت ــــل گذاش ــــرا ماي ــــوار م ــــار، دي در ازل معم

ايــــم چــــون لالــــه مــــا ز صــــبح ازل داغ ديــــده
 

 معنايي دارد؟ تقابلست بيت زير كدام بيت با مصراع نخ -18
ـــــه ـــــايي كران ـــــق، دري ـــــد عش ناپدي

 

كـــي تـــوان كـــردن شـــنا اي هوشـــمند 
 

  

) گرچه منزل بس خطرناك است و مقصد بـس بعيـد1
ـــه2 ـــو خفت ـــد ) ت ـــه پدي اي و نشـــد عشـــق را كران
پايـان دوسـت ) من كه ره بردم بـه گـنج حسـن بـي3
) اگـــر تـــو عمـــر در ايـــن مـــاجرا كنـــي ســـعدي4

 

نيســت كــان را نيســت پايــان غــم مخــورهــيچ راهــي  
ــــارك ــــانش تب ــــت پاي ــــه نيس ــــن ره ك االله از اي

صــد گــداي همچــو خــود را بعــد از ايــن قــارون كــنم
ــــدارم ــــان رســــد؟ نپن ــــه پاي حــــديث عشــــق ب

 

 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

33  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

11
 

عمومي 
) 

گروه
 

ضي و تجربي
هاي علوم ريا

 (
  

33  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

 جز: معنايي دارند، به تقابلهمۀ ابيات با دوبيتي زير  -19
ـــــتاني ـــــار بوس ـــــر شاخس ـــــحر ب س
ـــــينه داري ـــــدر س ـــــه ان ـــــرآور هرچ ب

 

ــ  ــه خ ــيچ ــه وش م ــرغ نغم ــت م ــواني گف خ
ـــــه ـــــاني ســـــرودي، نال ـــــي، فغ اي، آه

 
  

ـــت1 ـــر نهف ـــاو سِ ـــر ك ـــه ه ـــر ك ـــت پيغمب ) گف
) گـــــــر گشـــــــايد دل ســـــــرِ انبـــــــان راز2
) هــــان و هــــان ايــــن راز را بــــا كــــس مگــــو3
ــــدر زمــــين پنهــــان شــــود4 ــــه چــــون ان ) دان

 

زود گـــــردد بـــــا مـــــراد خـــــويش جفـــــت 
ــــه تــــاز ســــوي عــــرش ســــازد تــــرك جــــان ب

ـــ ـــه كن ـــو شَ ـــه از ت ـــتگرچ ـــس جس ـــو د ب وج
ـــــــود ـــــــتان ش ـــــــبزي بس ـــــــرّ آن سرس سِ

 

 حذف فعل به هر دو قرينۀ لفظي و معنوي وجود دارد؟ ،در كدام بيت -20
ـــــــب1 ـــــــمان ) دادار غي ـــــــدار آس دان و نگه
) گـر بــه مسـجد روم ابــروي تــو محـراب مــن اســت2
ـــؤ از صـــدف3 ) گـــوهر ز ســـنگ خـــاره كنـــد، لؤل
ــير4 ــربت شمش ــو ض ــت ت ــه ز دس ــتي ك ــه دوس ) ب

 

ـــــــدهرزّاق ب  ـــــــا ن ـــــــاق رهنم ـــــــرور و خلّ پ
ـــــا دارم ـــــو چليپ ـــــف ت ـــــكده، زل ـــــه آتش ور ب
ـــــل از گيـــــا ـــــرگ گُ ـــــل و ب ـــــد آدم از گِ فرزن
ـــدم كـــه ضـــرب اصـــول ـــق طبـــع آي ـــان مواف چن

 

  جز: ها پنج واج است، به هستۀ گروه مسندي در همۀ گزينه -21
  ) از دست دوست هرچه ستاني شكر بود2    ) آتش ما بدين نگردد سرد1  
  گويم كه هر دعوي كه كردم باطل است ) باز مي4  كس گرفتن دوستيت با هر) سعدي آسان اس3  

  است؟ نادرستبا توجه به بيت زير، كدام گزينه  -22
ــــتياق ــــرم درد اش ــــنمش مگ ــــتم ببي گف

 

تــر شــدم ســاكن شــود، بديــدم و مشــتاق 
 

  كار نرفته است. وابستۀ پيشين به هاي اين بيت، كدام از گروه ) در هيچ2  ) تمام افعال موجود در اين بيت، گذرا هستند.1  
  شود. ) در بيت، يك نقش تبعي ديده مي4  ) در بيت، يك وابستۀ وابسته وجود دارد.3  
  درستي آمده است؟  اجزاي جملۀ وابسته در كدام گزينه به -23

هاي زيادي بـه خـرج  انشگاهي تلاشهاي د اي به پژوهش خانه ناگفته پيداست كه نسل اول دانشگاهيان براي وارد شدن از عرصۀ دانش مكتب«  
  »هاي بعد كاملاً آشكار است. دادند. نتيجۀ كار آنان، در تربيت نسل

  ي گذرا به مفعول و متمم) چهارجزئ2    ئي گذرا به مسندجز  ) سه1  
  ي گذرا به مفعول و مسند) چهارجزئ4    جزئي گذرا به مفعول ) سه3  

  كار رفته است؟ به» مركب -واژهٔ مركب، دو واژهٔ مشتق دو واژهٔ مشتق، يك«ترتيب  در كدام گزينه به -24
  دماسنج -سراسر -روزنامه -سازگار -) ديوانه2  داده تعميم -آشپزي -پيامد -جنبش -) گوارا1  
  دلاوري -كننده خنثي -كلاس هم -تهمينه -) رويش4  سربازي -سراپرده -سرسرا -ساختمان -زار ) سبزه3  
  ر تكواژ دارند؟هاي كدام گزينه، چها همۀ واژه -25

  پروري انديشه -ستايشگري -ديدگي ستم -) رواداري2  جنگاوري -رفته است -ناجوانمردانه -) دانشجويي1  
  وپرورش آموزش -از بين رفته -طلبي آوازه -وكشتار ) كشت4  ها سربلندي -ناسزاوار -به هدف رسيدن -بندي ) جمع3  

  

 ۲۶-۳۳لأدقّ في الجواب للترّجمة أو التّعریب أو المفهوم (عیّن الأصحّ و ا:( 

  :)یا أیّها الذّین آمنوا لا تحَُرِّموا طیّباتِ ما أحلّ الله لکم( -۲۶

  های پروردگار را که برای شما حلال نموده است! آورندگان، نباید حرام بسازید پاکی ) ای ایمان۱  

  ا که خداوند حلال کرده است حرام نکنید!هایی ر  که ایمان آوردید، پاکی ) ای کسانی۲  

  های آنچه را که خدا برای شما حلال کرده است حرام نسازید! که ایمان آوردید، پاکی ) ای کسانی۳  

  کنید؟! اید، چیزهای پاک را که خداوند حلال کرده است چرا شما حرام می ) ای آنان که ایمان آورده۴  

  »: الدای شدائد کثیرة في الحیاة!لأنال غایاتی السّامیة تحمّلَ و « -۲۷

  های زیادی را در زندگی تحمل کردند تا من به اهداف والایم برسم! ) پدر و مادرم دشواری۱  

  های زیادی را در زندگی تحمل کردند! ) باید به اهداف بلند خود برسم زیرا پدر و مادرم سختی۲  

  ای اینکه من به هدف بلند خود برسم!ها را تحمل کرد بر  ) پدرم در زندگی خود بسیار دشواری۳  

  کنند! های بسیاری را تحمل می ) پدر و مادر برای رسیدن من به اهداف بلند خود در زندگی، سختی۴  

 
 

 کل کتاب:  ۳ عربی      کل کتاب:  ۲ عربی
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  »: لم أکنْ احُاکي في المجالات العلمیّة إلاّ البلاد الّتي لا ترید لنا التّبعیّة و الأسر!« -۲۸

  خواهند! های علمی تقلید نکرده بودم مگر از کشورهایی که برای ما وابستگی و اسارت نمی زمینه) در ۱  

  کنم! ) تنها از کشوری که ما را وابسته و تابع نکند در زمینۀ علمی تقلید می۲  

  خواهند! کردم که برای ما وابستگی و اسارت نمی های علمی فقط از کشورهایی تقلید می ) در زمینه۳  

  جز از کشوری که برای ما وابستگی و اسارت نخواهد! کردم به در عرصۀ علمی تقلید نمی) ۴  

  »:هناک فرص کثیرة في مجتمعنا لعلّ أبناءنا ینتفعونَ بها للتّقدّم في المستقبل!« -۲۹

  گیرند!ها برای پیشرفت در آینده بهره  باشد، شاید فرزندان ما از آن های بسیاری در جامعۀ ما می ) آنجا فرصت۱  

  ها برای پیشرفت در آینده استفاده کنند! های بسیاری در جامعه هست، ای کاش فرزندان ما از آن ) فرصت۲  

  کردند! ها برای پیشرفت در آینده استفاده می های بسیاری در جامعۀ ما وجود دارد، امید است فرزندان ما از آن ) فرصت۳  

  ها برای پیشرفت در آینده بهره بگیرند! امید است فرزندان ما از آنهای زیادی در جامعۀ ما وجود دارد،  ) فرصت۴  

  عیّن الصّحیح:  -۳۰

  رفت، آرامی بر بالای تپه راه می ) عندما کان الظبّي یمشی بهدوء علی قمّة التلاّل،: هنگامی که آهو به۱  

  شود، اش خیره می یای و زیبای ) و یرقب إلی أشعّة القمر الفضیّة و جمالها،: و به اشعۀ ماه نقره۲  

  داشت، ) فطن الصّیاّد لوجوده فلم یأخُذ سلاحه،: صیاد به وجود او پی برد و سلاحش را برنمی۳  

  های آهو نگاه کن، هرگز او را نخواهم کشت! ) و قالَ لزوجته: انُظري إلی قرون الظبّي لن أقتله أبداً!: و به همسرش گفت: به شاخ۴  

  مفهومٍ واحدٍ:عیّن البیتین یدلاّن علی  -۳۱

ــــبا ــــام الصّ ــــرک ایــــّ ــــنم عمــــــ الـــف) اغتــــ

ـــــه ـــــت آکل ـــــراً أن ـــــد تم ب) لا تحســـــبِ المج

ـــــــما ـــــــم و لا تکســـــــل، ف ـــــــب العل ج) اُطل

د) بقــــــــدر الکــــــــدّ تکُتســــــــبَ المعــــــــالی
 

ــــــــص  ــــــــیب نق ــــــــع الشّ ــــــــو إن زاد م فه

ـــــبرا ـــــی تلعـــــق الصّ ـــــغ المجـــــد حتّ ـــــن تبل ل

أبعـــــــد الخیـــــــر علـــــــی أهـــــــل الکســـــــل

ــــــهر ــــــی س ــــــب العل ــــــن طل ــــــالی و م اللّی
 

  ) الف و ج۴  ) الف و ب۳  ) ب و د۲  ) الف و د۱  

  »:معلم مسئولیت خود را مقابل دیگران فراموش نکرده است!« -۳۲

  ) لم تنسی المعلمّة مسئولیتّها أمام الأخری!۲  ) ما نست المعلمّة مسئولیّتها تجاه الآخرون!۱  

  ة لم تنس مسئولیّتها تجاه الآخرین!) المعلم۴ّ  ) المعلمّة ما نسیت مسئولیته أمام الآخرین!۳  

  »:اندازیم، پس از آن بهره نخواهیم برد! گاهی خودمان را بیهوده به زحمت می« -۳۳

  ) قد نشقّ علی أنفسنا عبثاً فلن ننتفع به!۲  ) نشقّ علی أنفسنا عبثةً بعض المواقع فلن انتفعنا ابداً!۱  

  ) قد نشقّنا علی أنفسنا دون فائدة فلا ننتفع بها!۴  فع منه!) بعض الأوقات یشقّون علی أنفسنا عبثاً فلن ننت۳  

 ) بما یناسب النّصّ:۳۴-۴۲إقرأ النّصّ التّالي بدقّةٍ ثمّ أجب عن الأسئلة ( 

 : هـل هنـاک سـؤال لایقولـونکانَ في إحدي المدن حکیم له تلامیذ کثیرون! أصاب الحسد أحدهم و أراد أن یضیعّه أمام الناّس الـّذین کـانوا «

یستطیع أن یجیب علیه الحکیم؟ ذهب الحاسد إلی حقل مُليء بالزهّور و أمسک (گرفت) بفراشة جمیلة و أخفاهـا بـین کفّیـه و کانـت فکرتـه أن 

  ..فإذا قال الحکیم میتة، ترکتها لتطیر و إذا قال انهّا علی قید الحیاة، ضغطت علیها لتموت .» هل هي میتة أم علی قید الحیاة؟«یسأل الحکیم: 

إنّ هـذا الموضـوع في یـدیک! فـإذا «علی قید الحیاة أم میتة؟! فنظر إلیه الحکیم و قال:  یديّ حینما جاء إلی الحکیم سأله: هل الفراشة في 

 الحکیم: هذه هي أفعالنا تعتمد علینا لا علی آراء الأشـخاص! فأکملسکت الحاسد قلیلاً! » ماتت فأنت قاتلها و إن لم تمت فأنت من سیطلقها!

  »فأطلق الحاسد الفراشة و تعلّم من الحکیم درساً مهمّاً! )إنْ أحسنتم أحسنتم لأنفسکم و إن أسأتم فلها ...(یقول القرآن الحکیم: 

  عیّن الصّحیح:  -۳۴

  ه!) الحسود کان یظنُّ أنّ الحکیمَ لا یقدر أن یجیب سؤال۲  ) کان الحکیم یدّعي أن یجیب کلّ الأسئلة الموجودة بین النّاس!۱  

  ) کان الحکیم یعلم من البدایة أنّ الفراشة تکون میتة أو حیّة!۴  ) وجد الحسود الفراشة التّي ماتت من قبل!۳  

  قصد الحسود من إمساک الفراشة ...............  -۳۵

  ) فضح الحکیم!۲    ) اللعّب بالفراشة الجمیلة!۱  

  لنّاسِ!) اثبات علم الحکیم ل۴  ) تعلمّ الدّرس المفید من الحکیم!۳  

  

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

55  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

11
 

عمومي 
) 

گروه
 

ضي و تجربي
هاي علوم ريا

 (
  

55  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  عیّن الأقرب لمفهوم النّصّ: -۳۶

رأی ) نکوکــــــــــاری از مــــــــــردم نیــــــــــک۱

) قصـــــــــِّر الآمــــــــال في الــــــــدّنیا تفــــــــز۲

ـــــه۳ ــــــّيء ترجـــــو نفع ــــــرّ الشـ ـــــد یضـ ) ق

ــــدار۴ ــــی م ــــم نیک ــــی چش ــــد کن ــــر ب ) اگ
 

نویســـــد خـــــدای یکـــــی را بـــــه ده مـــــی 

ــــــــل ــــــــیر الأم ــــــــل تقص ــــــــدلیل العق ف

ــــــــف ــــــــمآن بص ــــــــصّ ربّ ظ ــــــــاء غ و الم

کـــــه هرگـــــز نیـــــارد گـــــز انگـــــور بـــــار
 

  ترتبط أعمالُنا بـ ............... -۳۷

  ) والدَینْا اللذّینِْ ربیّانا!۲  ) أساتیذ یرشدوننا في جمیع المجالات!۱  

!۴  ) المجتمع الذّي نعیش فیه مرفوع الرّأس!۳     ) أنفسنا نعملها من الخیر و الشرّّ

  ۳۹ و ۳۸في التّشکیل ( الخطأعیّن:( 

  »:کان في إحدی المدن حکیم له تلامیذ کثیرون! أصاب الحسد أحدهم و أراد أن یضیّعه أمام النّاس!« -۳۸

  أنْ  -الحَسَدُ  -) المدُُنِ ۴  النّاسِ  -یضَُیِّعَ  -) الحسدُ ۳  أمامَ  -کثیرونَ  -) حکیمٌ ۲  أرادَ  -تلامیذٌ  -) کانَ ۱  

  »:انهّا علی قید الحیاة، ضغطت علیها لتموت! إذا قال الحکیم میتة، ترکتها لتطیر و اذا قال« -۳۹

  عَلیَهْا -الحکیمُ  -) إذا۴  لتِموتَ  -إنَّها -) ترَکتهُا۳  ضغطتُ  -الحیاةِ  -) قالَ ۲  قیدِ  -لتِطیرْ  -) میتةً ۱  

 ) ّ۴۰-۴۲عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي:( 

  »:یقولونَ « -۴۰

/ فعل و ف -مزید ثلاثيّ  -) مضارع۱     و منصوب محلاًّ» کانَ «البارز، خبر » واو«اعله ضمیر متعدٍّ

  و مرفوع» کانَ «و خبر » واو«أجوف/ فاعله ضمیر  -مبنيّ للمعلوم -للغائبین -) مجرد ثلاثيّ ۲  

  البارز و الجملة فعلیّه» واو«معتلّ و أجوف/ فعل مع فاعله ضمیر  -مبنيّ للمعلوم -) للغائبینَ ۳  

  و منصوب محلاًّ» کانَ «یح/ خبر صح -لازم -معرب -) فعل مضارع۴  

  »:أکمل« -۴۱

  المستتر» أنتَ «مبنيّ/ فعل و فاعله ضمیر  -صحیح و سالم -للمخاطب -) أمر۱  

/ فاعله اسم ظاهر -متعدٍّ  -»إفعال«من باب  -) مزید ثلاثّي بزیادة حرفٍ واحدٍ ۲     مبنيٌّ

  لجملة فعلیّةو ا» الحکیم«معرب/ فاعله  -لازم -صحیح -مجردّ ثلاثيّ  -) للغائب۳  

  مبنيّ/ فعل و فاعله الضّمیر المستتر و الجملة فعلیّة -مبنيّ للمعلوم -متعدٍّ  -مزید ثلاثيّ  -) فعل ماضٍ ۴  

):» یدََیْ « -۴۲   (یدیَّ

  معرفة/ مجرور تقدیراً بحرف جارّ  -مشتقّ  -) مفرد مذکّر۱  

  معرب/ مضاف إلیه و مجرور بالیاء -جامد -مؤنثّ -) اسم۲  

  صحیح الآخر/ مجرور بحرف جارّ  -منصرف -نکرة -ث) مفرد مؤنّ ۳  

  معرب/ مجرور بحرف جارّ و مجرور بالیاء -معرفّ بالإضافة -جامد -) مثنی مؤنث۴ّ  

 ) ۴۳-۵۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة:( 

  : محذوفاً » الیاء«عیّن حرف العلةّ  -۴۳

  ) لم ندعْ ضیوفنا الأعزاّء بعد الخروج من حفلة العرس!۲  ) عندما تصَلین إلی البیتِ سلمّي علی والدیکِ!۱  

  ) اعمل الحسنات لکي تعیش و الله یحُبکّ!۴  ) لا تنهَ الآخرین عن عمل تعمل مثله یا أخي!۳  

  : جملةً عیّن النعت  -۴۴

  ) إن دعوت الله بتضرّعٍ استجاب لک دعواتک!۱  

  انیة!) أجاب تلمیذٌ عن سؤال المعلمّ الصّعب في الحصّة الثّ ۲  

  ) قرأت هذه الفتاة الشاعرة ابیاتاً في قاعة المدرسةِ أنشدتها في مقام المعلمّ!۳  

  ) لم تتخّذ زمیلاتي في المطالعة اسلوباً صحیحاً فیخسرن خسراناً کثیراً!۴  

  میّز ما یمکن أنْ یبني للمجهول:  -۴۵

  »!کرمانشاه«یوتاً کثیرة في محافظة ) خرَّب الزلّزال ب۲  ) اندفع الأبناء نحو ساحات القتال مکبرّینَ!۱  

  ) أسرعَ مقاتلونا إلی الحرب المفروضة للدّفاع عن الوطن!۴  ) تنزل الثلّوج و الأمطار في فصل الشّتاء عند برودة الجوّ!۳  
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  عیّن الصّحیح (في النّواسخ):  -۴۶

  یم تنعقد في مدرستنا!) کنت مراسیم حفلة التکّر۲  ) ستصبحن في هذه الدّائرة موظفّاتٍ لائقاتٍ!۱  

  ) إنَّ في أیاّم دهرکم نفحاتٌ!۴  لستم مسرورونَ رغم الاطلاّع علی تضحیات المقاتلین! ) أ۳  

  عیّن المفعول فیه للزمّان: -۴۷

  ) خلق الله اللیّلَ لنستریح فیه و النّهارَ لنعمل فیه!۲  ) الطلاّب اجتمعوا حول مدیر الجامعة و طرحوا مطالبهم!۱  

بنا إلی رضا الله و رضوانه!) أیام ال۳     ) لیالي الشّتاء نذهبُ إلی بیت جدّنا لیحکی لنا حکایةً!۴  صّیام تقُرِّ

  عیّن الصّحیح حول صاحب الحال:  -۴۸

  استاذ مبتسماً! » ره)الامام الخمینی«) استقبلنْا استاذنا في مطار ۱  

  أشجار ) سقیتُ اشجار حدیقتی شاکراً ربّي لجمالها! ۲  

  البارز» نا«ضمیر  أبناء وطننا نحو میادین القتال مهللّین!  ) یندفع۳  

  البارز» تُ «ضمیر  ) رأیتُ التلامیذ راغبین في تعلمّ اللغّة العربیّةِ! ۴  

  إلی رفع الإبهام:  لا تحتاجعیّن العبارة الّتي  -۴۹

  ا!) هذه الطاّلبة تقدّمت لماّ إعتمدت علی نفسه۲    ) کُنْ أحسن النّاس في حیاتک!۱  

  ) في أیاّم مرضی ما أکلتُ ذرةًّ و واجهتُ بالمشاکل العدیدةِ!۴  ) درجة ایمان المؤمنین أعلی من الآخرین!۳  

   فیه المنادَی:  لیسَ عیّن ما  -۵۰

  ) راحمی الضّعفاء رحمکم الله في حیاتکم!۲  ) معلمّنا الحنون عَلَّمنا الدّروس المفیدة في حیاتنا!۱  

!) معلمّات المدرسةِ إجتَ ۳     ) مدیر الدّائرة اعتمِد علی الشّباب و اجعلهم الموظفّین!۴  هِدن في تعلیم طالباتکنَّ

  

 باشد؟ هاي گرفتار در گرداب مشكلات به خداوند مي كدام عبارت شريفه متضمن وعدهٔ انسان -51
  )يا ايُّها النّاس إنَّما بغيكمُ علَي انَفُْسكِمُْ() 2    )دعوا االلهَ مُخلِصينَ لَهُ الدّين() 1  
  )لَئنِ انَْجَيْتَنا منِْ هذِهِ لَنكَوننََّ منَِ الشاّكِرين() 4    )اَلمَ اعَْهَدْ إلَيكْمُْ يا بَني آدمََ() 3  
  روزه براي خداوند، در كدام عبارت بيان شده است؟ ثمره و ميوهٔ اخلاص و عمل چهل -52

  اي از حيات طيبۀ معنوي ) رسيدن به مرتبه2    ز غيرخدانيازي بنده ا  ) بي1  
  اللّهي ) واسطۀ ارادهٔ خداوند گرديدن و رسيدن به مقام خليفة4  هاي حكمت و معرفت از دل و زبان ) جاري شدن چشمه3  
  نمايد و دربردارندهٔ چه مفهومي است؟ اتب توحيد اشاره مييك از مر  به كدام )ثمَُّ اِذا دَعاكمُْ دَعْوةًَ منَِ الْأرضِ اِذا انَتْمُْ تَخْرجُُونَ(آيۀ شريفۀ  -53

  از مظاهر حكيمانه بودن عالم و وجود خداوند، برپايي قيامت و معاد به امر خداوند است. -) خالقيت1  
  از مظاهر حكيمانه بودن عالم و وجود خداوند، برپايي قيامت و معاد به امر خداوند است. -) ربوبيت2  
  از بديهيات وجود خداوند و قدرت اوست. ،ها به قدرت خداوند در آفرينش ندي انساننيازم -) ربوبيت3  
  از بديهيات وجود خداوند و قدرت اوست. ،ها به قدرت خداوند در آفرينش نيازمندي انسان -) خالقيت4  
  چه بايد باشد؟» مايۀ اقتدار ملي ما«و » اصل و اساس سياست خارجي«ترتيب،  به -54

  گام بودن در علم و فناوري پيش -) استحكام نظام اسلامي2  گام بودن در علم و فناوري پيش -ل و آزادي) حفظ استقلا1  
  نفس عمومي تقويت عزت -) حفظ استقلال و آزادي4  نفس عمومي تقويت عزت -) استحكام نظام اسلامي3  
  نمايد؟ ت و به كدام مرتبۀ توحيدي اشاره ميوساطت اولياي الهي توسط اسباب غيرمادي در شفابخشي بيماران چگونه امري اس -55

  عبادي  -) پذيرفته و مشروط2    ربوبيت -) پذيرفته و مشروط1  
  عبادي  -) غيرقابل پذيرش4    ربوبيت -) غيرقابل پذيرش3  
  گردد؟ العالمين، منتهي به كدام ثمره ميعنوان يگانه رب   پذيرش خداوند به -56

  )فاعَْبُدوه هَذا صِراطٌ مُسْتقَيم() 2    )نَهمُاِتَّخَذوا احبارهم وَ رهُْبا() 1  
  )وَ هُوَ الواحِدُ القَهَّار() 4    )مَثْني و فُرادي ثمَُّ تَتفَكََّروا() 3  
  هدف از بعثت انبياي الهي كدام است؟ -57

  )وَ منَْ يُسلْمِْ وَجَهَهُ اِليَ االله() 2    )اِيّاكَ نعَْبُدُ وَ اِيّاكَ نَسْتعَين() 1  
  )الحمدُ للِّه ربّ العْالمين() 4  )عْبُدوا االلهَ وَ اجْتَنبوا الطّاغوتاَنِ ا() 3  

 

 

 کل کتاب:  چهارم زندگی و دین

´ 17 
 پيشنهادي زمان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

77  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

11
 

عمومي 
) 

گروه
 

ضي و تجربي
هاي علوم ريا

 (
  

77  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  نمايد؟ عدم نفوذ شيطان در انسان و نااميدي او از افراد بااخلاص در كدام آيۀ شريفه مشهود است و به كدام سنت الهي اشاره مي -58
  تفاوت در پاداش و جزا -)ادْخلُي جَنَّتي فَادْخلُي في عبادي وَ() 2  تفاوت در پاداش و جزا -)وءَ وَ الفَْحْشاءكَذلكَِ لِنَصْرِفَ عَنْهُ السّ() 1  
  توفيق الهي -)كَذلكَِ لِنَصْرِفَ عَنْهُ السّوءَ وَ الفَْحْشاء() 4  توفيق الهي -)ادْخلُي جَنَّتي فَادْخلُي في عبادي وَ() 3  
  در تأييد كدام عبارت كريمه بيان شده است؟ )لَي االلهِ بعَِزيزٍوَ ما ذلكَِ عَ(آيۀ شريفۀ  -59

  )اِنْ يَشاَءْ يُذهِْبكْمُ() 4  )انَْتمُُ الفْقَُراءُ اِليَ االله() 3  )وَ االلهُ هُوَ الغَْنيُّ الْحمَيد() 2  )االلهَُ نُورُ السَّماواتِ وَ الأْرضِ() 1  
  نمايند؟ اره ميترتيب كدام عبارات به تقدير و قضاي الهي اش به -60

  ها در دريا به امر خدا حركت كشتي -گيرد ) در فعل اختياري تا زماني كه انسان به انجام فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي1  
  حفظ عالم از انحراف و نابودي -گيرد ) در فعل اختياري تا زماني كه انسان به انجام فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي2  
  ها در دريا به امر خدا حركت كشتي -اختيار و اراده در انسان به ارادهٔ الهي) وجود 3  
  حفظ عالم از انحراف و نابودي -) وجود اختيار و اراده در انسان به ارادهٔ الهي4  

  ، از دقت در كدام بيت قابل برداشت است؟»حركت اختياري انسان يعني بررسي، گزينش و ورود به كار« -61
اش دا ايــــن بنــــده) گفــــت كــــز چــــوب خــــ1
) گـــر نبـــودي اختيـــار ايـــن شـــرم چيســـت2
ــــنم3 ــــا آن ك ــــنم ي ــــن ك ــــردا اي ــــه ف ) اينك
ـــــا4 ـــــردا بي ـــــنگ را ف ـــــويي س ـــــيچ گ ) ه

 

اش زنـــــد بـــــر پشـــــت ديگـــــر بنـــــده مـــــي 
ايـــــن دريـــــغ و خجلـــــت و آزرم چيســـــت؟
ـــــنم ـــــت اي ص ـــــار اس ـــــل اختي ـــــود دلي خ
ــــــزا ــــــد را س ــــــم ب ــــــن ده ــــــايي م ور ني

 

  ت آن كدام است؟حكم شركت در مجالس قمار چيست و عل -62
  بقاي زشتي آن در اذهان و از بين رفتن زمينۀ پيدايش آن -) مكروه2  آور روحي و اجتماعي است. از امور زيان -) مكروه1  
  آور روحي و اجتماعي است. از امور زيان -) حرام4  بقاي زشتي آن در اذهان و از بين رفتن زمينۀ پيدايش آن -) حرام3  
  نمايند؟ اشاره به كدام امر مي )كلُُّ في فلَكٍَ يَسبَْحون(و  )اِماّ شاكِراً وَ اِماّ كَفُوراً(آيات شريفۀ  كدام از ترتيب هر به -63

  قضاي الهي -) قدر الهي4  قضاي الهي -) قضاي الهي3  قدر الهي -) قضاي الهي2  قدر الهي -) قدر الهي1  
كدام  .آورد پايۀ علم خداوند است كه خوشبختي و سعادت را به ارمغان مي اي زندگي بررساند كه بن ما را به اين نتيجه مي ،مراجعه به عقل و خرد -64

  آيۀ شريفه مؤيد اين معناست؟
  ) امَْ منَْ اَسَّس بنُيانَهُ علَي شفَا جُرُفٍ هارٍ() 2  )اُدْعُ اِليَ سبَيلَ ربَكّْ بِالحكِمَْة وَ المَْوعِْظَةِ الْحَسَنَة() 1  
  )اَفمَنَْ اَسَّسَ بنُيانَهُ علَي تقَْوي منَِ االله وَ رضْوان() 4  )هِ يُورثُها منَْ يَشاءُ منِ عِبادهاِنَّ الْارْضَ للِّ() 3  
  تواند مفهومي واحد را بيان نمايد؟ با كدام عبارت مي )االلهَ لمََعَ المُْحْسنِينَلنَهَدْينَّهمُ سبُلُنَا وَ انَِّ (آيۀ شريفۀ  -65

  )لفََتَحْنا عليهم بَركَاتٍ منَِّ السَّماء و الأْرض() 2  )هؤلاءِ منِْ عَطاءِ ربكّكُلاً نمُِدُّ هؤلاءِ وَ () 1  
  )وَ ما كانَ عَطاءَ ربكُ مَحْظوراً() 4    »اكَْثَرُ ممَِّن يعَيشُ بالاعمار) «3  

هٔ قوي و طهـارت نفسـاني اسـت، نفس، عزم و اراد اگر گفته شود مشاركت در ساخت و احياي تمدني جهاني نيازمند اعتقاد راسخ به دين، عزت -66
  پيام كدام آيۀ شريفه راهنماي ما خواهد بود؟

  )قالَ موسي لقَِوْمِهِ اِسْتعَينوا بااللهِ وَ اصْبروا() 2  )وَ منَْ يَتَولََّ االلهُ وَ رَسولَه و الّذين آمنوا() 1  
  )اءُ علَيَ الكفُّارِ رُحمَاءُ بَيْنَهمُدّلَ االلهِ وَ الَّذينَ معََهُ اَشمُحَّمدٌ رَسو () 4  )و كذلك جعَلَْناكمُ اُمَّةً وَسَطاً لِتكَونوا شُهدَاءَ علَيَ النّاس() 3  
  خورد؟ در كدام آيۀ شريفه به چشم مي ،موهبت بسيار گرانبهاي خداوند و هديۀ او به بندگان كه همان دروازهٔ رحمت اوست -67

  )مِدُّ هؤلاءِ وَ هؤلاءكلُّاً نُ() 2  )في مقعد صِدْقٍ عِنْدَ ملَيكٍ مقُْتَدرِ() 1  
  )منَْ جاءَ بِالْحَسَنَةِ فلََهُ عَشْرُ اَمثالِها() 4  )فمَنَْ تابَ منِْ بعَْدِ ظلُمِهِ وَ اَصلَْحَ() 3  
  خواني بيشتري دارد؟ با كدام عبارت هم )فوُراً رحَيماًوَ منَْ يعَمْلَْ سوءاً اوَْ يظَلْمِْ نفَسْهَُ ثمَُّ يسَتْغَفْرِِ االله يجَدِِ االلهَ غَ(از منظر تطابق با مراحل توبه، آيۀ شريفۀ  -68

  كند. خاصيت مي ) اظهار ندامت ظاهري در حال تكرار گناه، استغفار را بي1  
  ) تا وقتي شيريني گناه در جان آدمي باقي است، توبه آغاز نشده است.2  
  كنندهٔ مراحل توبه است. ) جبران حقوق مادي و معنوي مردم، كامل3  
  ترين حق خداوند بر بندگان، حق اطاعت و بندگي است. ) مهم4  

  بندوباري باشد؟ تواند بسترساز حفظ محيط جامعه از فساد و بي توجه و عمل به پيام كدام آيۀ شريفه مي -69
  )لكَمُْ منِْ انَفُْسكِمُْ ازَوْاجاً لِتَسكُنوا اليها خلََق و َمنِْ آياتِهِ اَنْ() 2  )وَ قُلْ آمَنتُْ بمِا انَْزلََ االلهُ منِ كِتابٍ وَ اُمِرْتُ لأِعَْدلَِ بَيْنكَمُْ() 1  
  )لمَونوَ اَنْ تُشْركِوا بِااللهِ ما لمَْ يُنَزلّْ بِهِ سلُْطاناً وَ اَنْ تقَُولوا علَيَ االلهِ ما لا تعَْ() 4  )قلُْ منَْ حَرَّمَ زينَةً االله الَّتي اَخْرَجَ لعِِبادِهِ وَ الطَّيِّباتِ منَِ الرِّزْق() 3  

   چگونه هويدا گرديد؟ گذاري و معماري تمدن اسلامي توسط پيامبر اكرم  نمايد و جلوهٔ آن در پايه كدام آيۀ شريفه به لازمۀ توحيد عبادي اشاره مي -70
  ها از محدودهٔ تنگ دنيا فق نگاه انسانفراتر رفتن ا -)منَ آمنََ بِاالله وَ الْيَومِ الĤْخِرِ وَ عمَِلَ صالِحاً فلََهمُْ اَجْرهُمُْ عِنْدَ ربَِّهم() 1  
  مبناي دستورات خداوند تنظيم روابط مردم بر -)منَ آمنََ بِاالله وَ الْيَومِ الĤْخِرِ وَ عمَِلَ صالِحاً فلََهمُْ اَجْرهُمُْ عِنْدَ ربَِّهم() 2  
  ها از محدودهٔ تنگ دنيا فراتر رفتن افق نگاه انسان -)مِنكْمُ يا اَيُّهَا الّذينَ آمنوا اَطيعُوا االلهَ وَ اَطيعوا الرّسول وَ اوليِ الأمْرِ() 3  
  مبناي دستورات خداوند تنظيم روابط مردم بر -)يا اَيُّهَا الّذينَ آمنوا اَطيعُوا االلهَ وَ اَطيعوا الرّسول وَ اوليِ الأمْرِ مِنكْمُ() 4  
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  رهبر جامعۀ اسلامي در برابر هرگونه شرك و خواستۀ غيرخدايي اشاره دارد؟عنوان  به كدام آيۀ شريفه به ضرورت پايداري پيامبر اكرم  -71
  )قُل هَلْ يَسْتَويِ الّذينَ يعَلْمَونَ و الّذينَ لا يعَلْمَون() 2  )وَ قُلْ آمَنتُْ بمِا انَْزلََ االلهُ منِْ كِتاب() 1  
  )قُلْ انَِّما حَرَّمَ ربَِّي الفَْواحشَِ ما ظَهَرَ مِنْها وَ ما بَطنََ و الْإِثم() 4  )وائَهمفلَِذلكَِ فَادْعُ وَ اسْتقَمِْ كمَا اُمِرتَ وَ لا تَتَّبِعْ اهَْ() 3  
  هاي شيطان زاييدهٔ چيست و در كدام آيۀ شريفه به معرفي اين نوع افراد اشاره شده است؟ سوي اقَدام و وسوسه تعويض جهت الهي زندگي انسان به -72

  )فلَمَّا انَْجاهمُْ اِذا همُْ يَبغْونَ فيِ الأْرضِ بغَِيْرِ الْحَقّ( -تنفر اوليه نسبت به گناه) گرفتاري در گناه و فراموشي 1  
  )فلَمَّا انَْجاهمُْ اِذا همُْ يَبغْونَ فيِ الأْرضِ بغَِيْرِ الْحَقّ( -) گسترش دامنۀ گناه و خاموشي چراغ عقل و فطرت2  
  )اَلمَ اعَْهَدْ اِلَيكْمُْ يا بَني آدَمَ اَنْ لا تعَْبُدوا الشيطان( -به گناه) گرفتاري در گناه و فراموشي تنفر اوليه نسبت 3  
  )اَلمَ اعَْهَدْ اِلَيكْمُْ يا بَني آدَمَ اَنْ لا تعَْبُدوا الشيطان( -) گسترش دامنۀ گناه و خاموشي چراغ عقل و فطرت4  
  باشد؟ مييك از مراتب توحيد  غني و نامحدود بودن خداوند از ملزومات كدام -73

  )قُلِ االلهُ خالِقُ كُلِّ شيَءٍْ() 2    )ما لَهمُْ منِْ دونِهِ منِْ ولَي() 1  
  )قُلْ هُو االلهُ اَحَدْ() 4  )و اللهِ ما فيِ السمّاواتِ و ما في الأرض() 3  
  ه قابل دريافت است؟از دقت در كدام آيۀ شريف» باشند وحدانيت خلق و امر در آفرينش و تدبير الهي از يكديگر جدا نمي«عبارت  -74

  )اِنّ االلهَ ربَيّ وَ ربَِّكمُْ فَاعْبُدوُه هذا صِراطٌ مُسْتقَيم() 1  
  )هُوَ الَّذي يُحْيي وَ يمُيتُ فَاِذا قَضي اَمْراً فَانَِّما يقولُ لَهُ كنُْ فَيكون() 2  
  )لعُْروْةَِ الْوثُقيوَ منَ يُسلْمِْ وَجْهَهُ إليَ االلهِ وَ هُوَ مُحْسنٌِ فقََدِ اسْتمَْسكََ بِا() 3  
  )قَد جاءكَمُ بَصائِرُ منِْ ربَِّكمُْ فمَنَْ ابَْصَرَ فلَِنفَْسِهِ وَ منَْ عمَيَِ فعَلََيْها وَ ما انََا علََيكْمُْ بِحفيظ() 4  
  باشد؟ مي رستداز ميان عبارات زير، چند جمله  -75

  ل ظهور و بروز استعدادهاي اوست.ان چگونگي و فرايند رشد و تكامل انسان و عامابتلاء همالف) سنت   
  دهي ده برابر اعمال نيكوكاران و جزادهي معادل با عمل و سيئّۀ گناهكار، ريشه در عدل الهي دارد. ب) پاداش  
  قدم گناهكار از انسانيت و فرورفتن بيشتر او در فساد با اصرار خود و با امكاناتش، همان سنت استدراج است. به گيري قدم ج) فاصله  
  هاست. ثمرهٔ شناخت قوانين حاكم بر زندگي انسان ،مندي انسان از طبيعت ها و بهره هاي الهي و درك عظمت خالق آن ) آشنايي با نشانهد  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  
76- The purpose of the meeting is to decide ............... we should employ Mr. Alavi or not. 
 1) as 2) whether 3) so 4) although 
77- The kids ............... first will have the best chance of getting a seat. 
 1) who called 2) were called 3) are calling 4) who were called 
78- It was ............... awful weather that we spent the whole day inside the cottage. 
 1) such as 2) so 3) such an 4) such 
79- I can’t remember for sure, but he ............... have locked the front door. 
 1) may 2) must 3) should 4) shouldn’t 
80- Chemicals that are ............... into our blood can create different changes in our body physically and mentally. 
 1) relied 2) provided 3) released 4) stretched 
81- Continued pollution of the lake shows the European government’s ............... . 
 1) pattern 2) inaction 3) contrast 4) definition 
82- It is really beautiful. We see a ............... of snow settled down everywhere. 
 1) mantle 2) cause 3) trap 4) climate 
83- The trained animals were ............... from the circus to a new place. 
 1) evaluated 2) attached 3) removed 4) connected 
84- Vitamin is one of a group of natural substances in food that you need to be healthy. “natural” is the 

opposite of ............... . 
 1) official 2) domestic 3) artificial 4) willing 
85- After his death, the researcher’s family decided to publish many of his ............... papers. 
 1) pacific 2) private 3) handheld 4) emotionless 

 
 

  کل کتاب:  چهارم انگلیسی زبان

´ 20 
 پيشنهادي زمان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچه شماره 
2 -

 
آزمون شماره 

2 
صاصي 

اخت
 )

ضي
گروه علوم ريا

 (
  

99  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون شمارة 

11
 

عمومي 
) 

گروه
 

ضي و تجربي
هاي علوم ريا

 (
  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

86- Some people pick out all the clothes they never wear, and give them to ............... . 
 1) charity 2) mission 3) rating 4) aspect 
87- Dr. Brown took my temperature and told me to try to breathe ............... . 
 1) straightly 2) previously 3) normally 4) generally 

  CClloozzee  TTeesstt::  

If you wish to control your lives more than you actually do, ...(88)... the dependency on others will 
give you a jump start and help you feel better about yourself. In place of saying, “I need somebody 
else to get me ...(89)... , ” motive yourself by saying “I have a self-starter in me; I’ll use it!”. There is no 
use ...(90)... on the mysterious somebody. Say to yourself, “I have special gifts, and I’m going to use 
them” ...(91)... of “somebody else has so much to go for him or her.” Decide for yourself that you will 
be that somebody today, and stop ...(92)... on anyone else to be that somebody for you. 

88- 1) reducing 2) shaking 3) combining 4) discipling 
89- 1) start 2) starts 3) started 4) starting 
90- 1) floating 2) behaving 3) attracting 4) relying 
91- 1) mainly 2) by means 3) besides 4) instead 
92- 1) count 2) counted 3) counts 4) counting 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11::  

Herman Melville, an American writer best known today for his novel Moby Dick, was actually more 
popular during his lifetime for some of his other works. He traveled very much and used the 
knowledge gained during his travels as the basis for his early novels. In 1837, at the age of eighteen, 
Melville signed as a sailor on a merchant ship that was to sail from his Massachusetts home to 
Liverpool, England. His experience on this trip was a basis for the novel Redburn (1849). In 1841, 
Melville set out on a whaling ship headed for the South Seat. After jumping ship in Tahiti, he 
wandered around the islands of Tahiti and Moorea. This South sea island was a backdrop to the novel 
Omoo (1847). After three years away from home, Melville joined up with a US naval ship that was 
returning to the eastern United States around Cape Horn. The novel White Jacket (1850) describes this 
long voyage as a navy seaman. 

With the publication of these early adventure novels, Melville developed a strong and loyal 
following among readers interested in his tales of beautiful places and situations. However, in 1851, 
with the publication of Moby Dick, Melville’s popularity started to decrease. Moby Dick was a saga of 
the hunt for the great white whale. It was also a symbolic of the heroic struggle of humanity against 
the universe. The public was not ready for Melville’s literary change from romantic adventure to 
philosophical symbolism. It is surprising that the novel that served to decrease Melville’s popularity 
during his lifetime is the one for which he is best known today. 

93- The main subject of the passage is ............... . 
 1) Moby Dick  2) Melville’s travels 
 3) Melville’s personal background 4) the popularity of Melville’s novels 
94- According to the passage, Melville’s early novels were ............... . 
 1) completely unreal  2) based on his travel experience 
 3) published while he was traveling 4) all about his work on whaling ships 
95- How did the publication of Moby Dick affect Melville’s popularity? 
 1) It had no effect on his popularity. 2) It caused his popularity to decrease. 
 3) His popularity increased immediately. 4) His popularity remained as strong as ever. 
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96- According to the passage, Moby Dick is ............... . 
 1) his only book  2) a romantic adventure 
 3) a short story about a whale 4) symbolic of humanity fighting the universe 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22::  

Tim Berners-Lee is the man who wrote the software program that resulted in the foundation of the 
World Wide Web. Britain played an important role in developing the first generation of computers. 
The parents of Tim Berners-Lee both worked on one of the earliest commercial computers and talked 
about their work at home. As a child, he would build models of computers from packing materials. 
After graduating from Oxford University, he went on to the real thing. In the 1980s, scientists were 
already communicating using a primitive version of e-mail. 

While working at a lab in Switzerland, Tim Berners-Lee wrote a program which let him store those 
messages. This gave him another idea: He wrote a program that will let academics from across the 
world share information on a single place. In 1990, he wrote the HTTP and HTML programs which 
formed the basis of the World Wide Web. 

The next year, his programs were placed on to the Internet. Everyone was welcome to use them 
and improve them if they could. Programmers used his codes to work with different opening systems. 
New browsers and search engines were developed. Between 1991 and the 1994 the number of web 
pages rose from 10 to 100,000. 

In 1994, Tim Berners-Lee formed the newly formed World Wide Web consortium of W3C. More 
than 200 leading companies and labs are run by W3C. Together they make sure that everyone can 
share equally on the web. “The Web can help people to understand the way that others live and 
love.” He says.  

97- The main idea of the passage is ............... . 
 1) how the World Wide Web started 2) why computers develop so rapidly 
 3) when the Internet came into being 4) how Tim Berners-Lee formed W3C 
98- Scientists began to communicate using e-mail ............... . 
 1) in 1980 2) before 1990 3) in the 1960s 4) after the 1980s 
99- He made up his mind to write a program that would let people from across the world share information 

on a single place when ............... . 
 1) he was a child  2) he formed W3C 
 3) he studied in Oxford University 4) he worked at a lab in Switzerland 
100- Which of the following is NOT true? 
 1) The number of web pages rose very rapidly in the 1990s. 
 2) Tim’s programs were placed on to the Internet in 1990. 
 3) The World Wide Web will have an effect on the social development. 
 4) Tim Berners-Lee made a great combination to the computer science.  
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 باشد؟  كدام مورد، عبارت درستي براي جايگاه زمين در فضا براي اول دي مي -101

  ) بيشترين فاصله را تا ستارهٔ خورشيد دارد. 2  ميليون كيلومتري خورشيد است.  147) در فاصلۀ 1  
  شود.  ) بيشترين طول سايه در قطب جنوب ديده مي4  شود.  د به استوا انجام مي) تابش قائم خورشي3  
  شود؟  واحد نجومي است. حركت انتقالي اين سياره، چند سال يك بار به دور خورشيد انجام مي 24فاصلۀ يك سياره تا زمين  -102

  1 (8  2 (64  3 (25  4 (125  
  است؟ بيشترين تفاوت زحل و زمين در كدام ويژگي  -103
  ) محور چرخش4  ) تركيب3  ) اندازه2  ) شكل1  
  باشد.  ................ مي bدر شكل ساختمان داخلي خورشيد، لايۀ  -104

  ) خرمن 1  

  ) بخش تابشي2  

  ) بخش همرفتي3  

  ) شيد سپهر4  

  تواند باعث تبديل كاني اليوين به اسپينل درون كرهٔ زمين باشد؟  كدام عامل مي -105
  ) ايجاد پيوندهاي يوني جديد4  ) خروج آب مولكولي3  ) فشار زياد 2  اد ) دماي زي1  
  علت واژگوني مغناطيسي زمين چيست؟  -106

  هاي جغرافيايي زمين  ) تفاوت در عرض2  ) آشفتگي دمايي در هستۀ داخلي1  
  ) تغيير جريان همرفت در هستۀ خارجي4  ) ضخامت بيشتر هستۀ خارجي آهني از هستۀ داخلي3  
  اي در ............... زمين گزارش شده است.  بيشترين انعكاس امواج لرزه -107
  ) استنوسفر و گوشتۀ زيرين 4  ) ليتوسفر و استنوسفر3  ) هستۀ خارجي و داخلي2  ) گوشته و هستۀ خارجي1  
  دانست؟  خيز زمين مي هاي امتداد لغز بزرگ را مرتبط با كمربندهاي فعال لرزه كدام دانشمند گسل -108
  ) نيكلاس استنو4  ) هولمز3  ) توزو ويلسون2  هس ) هري 1  
  اي، حداقل رسوبات در ............... است.  ساخت ورقه منطبق با نظريۀ زمين -109

  ) خط ساحلي اقيانوس4  ) دامنۀ كوهستان مرتفع3  اي هاي قاره كوه ) رشته2  هاي ميان اقيانوسي  كوه ) رشته1  
  جزيره از سري جزاير هاوايي است؟ ترين  كدام مورد، قديمي -110

  ) مونالوآ4  ) كنيا3  ) كيلوا2  ) كائوايي1  
  يك زلزله است؟  (magnitude)گيري بزرگي  كدام مورد، معيار اندازه -111

  نگار هاي دستگاه لرزه ) ثبت داده2  هاي سنگ  جايي توده ) مشاهدهٔ جابه1  
  ده در مركزش ) ميزان انرژي رها4    ها ) ثبت مقدار تخريب سازه3  
  ها با كانون عميق بيانگر كدام مورد است؟  فراواني ثبت لرزه -112

  ) حركت امتداد لغز پوسته 4  ) خميري بودن اعماق زمين 3  ها گرايي ورقه ) هم2  ها ) واگرايي ورقه1  
  هاي آذرآواري است؟  كدام مورد ويژگي سنگ -113
  اي  لايه متبلور و لايه ير) عمدتاً غ2  ) محصول فوران با خروجي گدازهٔ غليظ1  
  شكل و ذرات منفصل اي ) توده4  متر ميلي 32تر از  ) قطعات جامد بزرگ3  
  فشان تفتان كدام است؟  بيشترين خروجي آتش -114

  ) تفرا4  ) بمب3  ) بخار آب2  ) گوگرد1  
  باشد.  ....... مييك ساخت ............... و حاصل تنش ........ ،خوردگي برخلاف ............... چين -115
  الاستيك -اوليه -) سيل4  برشي -اوليه -بندي ) لايه3  كششي -ثانويه -) گسل2  فشاري -ثانويه -) باتوليت1  
  ها است؟  كدام پديده حاصل واكنش خميري در سنگ -116

  ) روراندگي4  شيب ) تك3  ) درز2  ) ناپيوستگي 1  
  ها مورد استفاده قرار گيرند؟  تشخيص سن لايههاي رسوبي باعث شده تا در  كدام ويژگي در سنگ -117
  ) استحكام زياد 4  ) وجود فسيل3  بندي منظم ) لايه2  ) مواد راديواكتيو1  

  کل کتاب : زمین علوم
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  دهد؟  كدام گزينه، گسل معكوس و پيشروي دريا را نمايش مي -118

  1( 

 

  2( 

 

  3(

  

  4( 

 

  

  شود.  اگر مادهٔ راديواكتيو اوليه ................ باشد، پس از چند سال به مادهٔ پايدار ............... تبديل مي -119
  12بن كر  -14) نيتروژن 4  232توريم  -238) اورانيوم 3  40آرگون  -40) پتاسيم 2  232توريم  -208) سرب 1  
  درستي بيان كرده است؟  كدام مورد، ترتيب زماني دوران پالئوزوييك را به -120

  مهرگان بي ) خزندگان 4  تريلوبيت ) خارتنان 3  سيلورين ) اردوويسين 2  ائوسن ) پالئوسن 1  
  باشد.  .......... ميسنگ متعلق به ..... پس لايۀ شيل متعلق به ............... و ماسه ،شكل مقابل ناوديس است -121

  سنوزوييك   -) پالئوزوييك1  
  مزوزوييك -) سنوزوييك2  
  عمق درياي كم -) درياي عميق3  
  بيابان -) مرداب4  
  درجه طول جغرافيايي با شهر تهران و در شرق آن واقع باشد، يعني ...............  30اگر شهري داراي اختلاف  -122
  ) دو ساعت از نظر زماني جلوتر است. 2  ر است. ت ) دو ساعت از نظر زماني عقب1  
  زمان با شهر تهران است.  ) هم4  است.  12) اذان ظهر آن در ساعت 3  
  شود، ............... است.  شناسي نشان داده مي هاي زمين آنچه در نقشه -123
  ب) مناطق مرطو 4  ها گذاري لايه ) رسوب3  ها بري بين لايه ) هم2  ) گسترش كانسارها1  
  شود؟  اي مي كدام عامل باعث تبديل زغال نارس به زغال قهوه -124
  ) فعاليت باكتري4  ) افزايش فشار رسوبات 3  ) كاهش فشار2  ) دماي شديد1  
  احتمال تشكيل كدام كاني وجود دارد؟  xدر شكل مقابل، در محل  -125

  ) باريت  1  

  ) گرونا2  

  ) بوكسيت3  

  ) تالك4  

 

3اگر  -126
7P(A | B)   4و

5P(B )  مقدار ،P(A B) كدام است؟ 

  1 (3
35   2 (12

35   3 (4
35   4 (23

35   

  
  
  
  
  
  
  

  

 سباتمحل انجام محا
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17داريم  naدر دنبالۀ حسابي  -127 15 8a a  جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ 31. مجموع  
  1 (122  2 (123  3 (124  4 (128  

 اگر -128
2

2 12x

f (x) f ( )lim
x





2g(x)، مشتق تابع  f (x) x   2در نقطۀx  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (1-  4 (2-  

2معادلۀ وتر مشترك دو دايرهٔ  -129 2 274 6 04x y x y      2و 2 51 2 4(x ) (y )    كدام است؟  

  1 (4 3y x    2 (3 4y x    3 (3 2y x    4 (4 2y x    

25هادي سهمي   معادلۀ خط -130 2942 16(y ) (x )    كدام است؟  

  1 (3x    2 (47
16x    3 (11

16x    4 (45
16x    

 عمجموع مقادير ماكزيمم مطلق و مينيمم مطلق تاب -131
4 2

14 2
x xf (x)     ٔ2در بازه 0,   كدام است؟  

  1 (13
4   2 (7

2   3 (15
4   4 (4  

كنيم و  ها را انتخاب مي به تصادف يكي از اين جعبه مهرهٔ آبي است. 5مهرهٔ زرد و  2شامل  Bمهرهٔ آبي و جعبۀ  4مهرهٔ زرد و  3شامل  Aجعبۀ  -132
  شده آبي باشد چقدر است؟ هاي برداشته داريم. احتمال آنكه همۀ مهره مهره از آن برمي 3

  1 (2
5   2 (13

35   3 (1
10   4 (1

5   

4P(Xرا تعداد فرزندان دختر اين خانواده در نظر بگيريم،  Xفرزند است. اگر متغير تصادفي  5اي داراي  خانواده -133 ) كدام است؟  

  1 (3
16   2 (5

32   3 (1
8   4 (7

32   

  باشد چقدر است؟ 6ها  ضرب آن كنيم. اگر بدانيم اعداد ظاهرشده متمايز هستند، احتمال آنكه حاصل تاسي را سه بار پرتاب مي -134

  1 (1
48   2 (1

24   3 (1
20   4 (1

36   

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -135 3 1 0x x   2هاي آن  دومي كه ريشه باشند، معادلۀ درجه   2و  كدام است؟ ،باشد  

  1 (2 6 2 0x x     2 (2 6 4 0x x     3 (2 6 4 0x x     4 (2 6 6 0x x     
2اگر  -136 1f (g(x)) x  3 و 2f (x) x  2، مقدارg(   كدام است؟ (
  1 (1  2 (3 2   3 (3 3   4 (3 4   

3ر مجموعه جواب نامعادلۀ كدام بازه د -137 6 82
x x   قرار دارد؟  

   1( 0 4,     2 (4 35( , )   3 (4 25 ,   
   4 (4 0( , )   

  بقيۀ جملات است. قدرنسبت اين دنبالۀ هندسي كدام است؟ برابر مجموع 3 ،مجموع جملات اول و دوم ،در يك دنبالۀ هندسي نامتناهي -138

  1 (1
2   2 (1

3   3 (2
2   4 (1

4   
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5 ضابطۀ وارون تابع -139 2 4f (x) x x   كدام است؟  

  1 (1
4 23
4 27

x x
f (x)

x x




 

 


     2 (1
4 103
4 107

x x
f (x)

x x




 

 


   

  3 (1
4 103
4 107

x x
f (x)

x x




 

 


  پذير نيست. ) اين تابع وارون4   

دنبالۀ  -140
2
2

5 6
2n

na
n





  هاي زير را دارد؟ يك از ويژگي كدام 

  گرا و نزولي) هم4  گرا و صعودي) هم3  كران و غيريكنوا ) بي2  دار و غيريكنوا ) كران1  
3اگر  -141 1 1 3 2log( x ) log(x ) log   2 ، حاصل

3 3 3 2log ( x x) كدام است؟  

  1 (2
3   2 (3

2   3 (3
4   4 (4

3   

 اگر تابع -142
2

1
1
1x

aLnx x x
f (x)

be x

   


1xدر    پذير باشد، مقدار  مشتقab كدام است؟  

  ) صفر4  -1) 3  2) 2  1) 1  

22شيب خط مماس بر نمودار منحني  -143 2 3Sin(x y) xy x y     1در نقطۀ 1( ,   كدام است؟ (

  1 (13
9   2 (13

9   3 (9
13   4 (9

13   

شيب خط قائم بر نمودار تابع  -144
3
2
3 5
2 7
xf (x) Ln

x x



 

2xاي به طول  در نقطه   واقع بر منحني كدام است؟  

  1 (5-  2 (1
5   3( 1

5   4 (5  

 هاي نقاط بحراني تابع ضرب طول اگر حاصل -145
3 2

1 13 2
x mxf (x) (m )x      باشد، مقدار  2برابرm كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اگر -146
32 2

3
x x dx xf (x) C

x


  ضابطۀ تابع ،f(x) كدام است؟  

  1 (3x x    2 (22 3x x    3 (23 1x x    4 (2 3x x    

2xfاگر  -147 (x) xe dx 2 ، مقدارf ( ) 4 چند برابرe است؟  
  4) 4  5) 3  2) 2  ) صفر1  
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ax نمودار تابع -148 bf (x)
x c





aبه شكل مقابل است. مقدار   b c  تواند باشد؟ كدام مي  

  1 (4-  

  2 (2  

  3 (3-  

  4 (4  

3دو نقطه بر روي خط  -149 1y x  3ها از خط  وجود دارد كه فاصلۀ آن 4 0x y   1برابر
  هاي اين دو نقطه كدام است؟ است. مجموع طول 5

  1 (8
15  2 (1

2   3 (3
5   4 (7

15  

2در بيضي به معادلۀ  -150 23 4 18 16 5 0x y x y    ام است؟، فاصلۀ دو كانون كد  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2 فاصلۀ مبدأ مختصات از مجانب هذلولي -151 29 4 18 8x y x    كدام است؟  

  1 (2
13

   2 (3
13

   3 (1
2   4 (1

3   

4تي جواب كلي معادلۀ مثلثا  -152 4 4 32 16 2Cos x Sin xCos x  كدام است؟  

  1 (2 24
k 

   2 (2 48
k 

   3 (2 12
k 

   4 (12k 
    

2نمودار تابع  ،هاي زير يك از بازه در كدام -153
1
4

f (x)
x




  به پايين است؟صعودي و تقعر آن رو  

  1 (2 3
3( , )    2 (2 3

3( , )    3 (2 3 03( , )   4 (2 30 3( , )   

3 حاصل -154
0

33 10
x( x x )dx        ) كدام است؟[   حيح است.)ص نماد جزء [

  1 (5/12  2 (12  3 (5/11  4 (5/10  
  با توجه به شكل مقابل، مساحت قسمت هاشورخورده چقدر است؟ -155
  1 (1  

  2 (1
2   

  3 (1
3   

  4 (2
3   
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 است؟ نادرستهاي لوزالمعده  پروتئين انسولين درون سلول هرشتۀ پپتيدي از دو رشت كدام گزينه در مورد سنتز يك -156
  شود. مي Pها وارد جايگاه آمينو اسيدحامل  A ،tRNA) در هنگام ترجمه، بعد از تشكيل پيوند پپتيدي در جايگاه 1  
  گيرد. صورت مي هاي متصل به شبكۀ اندوپلاسمي ) سنتز هر رشتۀ پپتيدي اين پروتئين توسط ريبوزوم2  
  شود. ريبوزوم مي Aخاص، وارد جايگاه  آمينو اسيدحامل يك  tRNA) در مرحلۀ ادامۀ ترجمه، همواره 3  
  كند. را هيدروليز مي tRNAبا  آمينو اسيد، عامل پايان ترجمه، پيوند A) در مرحلۀ پايان ترجمه، بعد از قرارگيري كدون پايان در جايگاه 4  
  نه براي تكميل عبارت زير كدام است؟ترين گزي مناسب  -157
  ...............»پپتيدي  براي وارد كردن ژنِ يك رشتۀ پلي«  
  ، استفاده از پلازميد الزامي است. شود به درون سلول گياهي ) كه درون سلول گياهي سنتز نمي1  
  ستفاده كرد.دار ا RNAهاي  توان از ويروس ) مربوط به يك يوكاريوت به درون يك پروكاريوت، مي2  
  ) به درون يك باكتري هوازي، استفاده از تفنگ ژني الزامي است.3  
  نيست. EcoRIسلولي يوكاريوتي، الزامي به استفاده از  ) به درون يك پروكاريوت يا تك4  
  كند ............... توليد مي NADHهر باكتري كه  -158
  وجود دارد. tRNA، تنها يك نوع آمينو اسيدنوع  20) براي هريك از 2  نياز دارد. هاي خود به عوامل رونويسي پروتئيني ) براي بيان ژن1  
  3 (DNA براي توليد 4  هستند. چندژني و ژني تك هاي اپران حاوي كه دارد حلقوي هاي (mRNA .هاي چندژني حتماً به انرژي زيستي نياز دارند  
شـود. نسـبت  درصد به فنوتيـپ مغلـوب اضـافه مـي 9ز دو نسل خودلقاحي، پس ا  aaو  AA ،Aaدر جمعيتي متشكل از سه نوع ژنوتيپ  -159

  هتروزيگوس ثانويه (بعد از دو نسل خودلقاحي) به هموزيگوس اوليه برابر با كدام گزينه است؟

  1 (9
76  2 (3

38  3 (13
25  4 (13

19  

  سلولي است؟ كدام پروتوزوئر، تك -160
  ) كلستريديوم4  دار جانورمانند ) تاژك3  ) كلاميدوموناس2  ) كانديدا آلبيكنز1  
 ،دهد. با توجه بـه شـكل قرار گرفته است. شكل زير الكتروفورز قطعات حاصل را نشان مي EcoRIتأثير آنزيم  خطي تحت DNAيك مولكول  -161

  است؟ رستنادكدام گزينه 
  تر است.  كوچك Bاز  D) اندازهٔ قطعۀ 1  
  ) هشت انتهاي چسبنده در اين ژل وجود دارد.2  
  تر است. به چاهك نزديك A) قطعۀ 3  
  يكسان است. Dو  A ،B ،C) نوع بار هر چهار قطعۀ 4  
1پسندانۀ گياه شبدر، ژنوتيپ رويان  سان اگر در آميزش ناهم -162 2A A  1و ژنوتيپ تخمك 3A A ترتيب از راست به چپ ژنوتيپ آلبومن  باشد، به

  هستند.) هاي صفت خودناسازگاري  آلل 3Aو  1A، 2Aباشد؟ ( تواند  دانه و مادر هاگِ نر كدام مي
  1 (1 1 2A A A- 2 3A A  2 (1 1 3A A A- 1 3A A  3 (1 3 3A A A- 1 3A A  4 (1 2 2A A A- 2 3A A  
  است؟ نادرستسترش زندگي كدام گزينه در مورد پيدايش و گ -163
  هاي فاقد آرواره صورت گرفته است. ) پيدايش دوزيستان قبل از انقراض گروهي دوم و بعد از پيدايش ماهي1  
  ) بعد از انقراض گروهي پنجم، پستانداران و پرندگان به شكل غالب درآمدند.2  
  به خشكي آمدند.داران ساكن خشكي، پس از انقراض دوم از دريا  ) اولين نوع از مهره3  
  ها ايجاد شدند. قبل از پيدايش اولين همياري بين گياهان و قارچ ،) اولين جانداران پرسلولي ساكن خشكي4  
  در انتخاب طبيعي از نوع ............... مانند انتخاب طبيعي ...............، پس از يك دورهٔ طولاني ............... -164
  يابد. صورت تدريجي در جمعيت افزايش مي فقط فراواني يك فنوتيپ به -پايداركننده -دار ) جهت1  
  شود. كاهش ناگهاني فراواني نسبي يك نوع فنوتيپ مشاهده مي -گسلنده -) پايداركننده2  
  گيرد. اي صورت مي افزايش فراواني نسبي فنوتيپ آستانه -دار جهت -) گسلنده3  
  فظ تنوع در جمعيت شود.تواند سبب ح مي -دار جهت -كننده ن ) متواز4  
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  در چرخۀ زندگي جنسي ............... برخلاف چرخۀ زندگي جنسي ............... -165
  شود. دار ايجاد مي كلاميدوموناس، گامت تاژك -) كاهوي دريايي1  
  شود. هاي جنسي ايجاد مي اي، هاگ هاي قهوه جلبك -) اوگلناها2  
  شود. هاي مقاوم به شرايط نامساعد ايجاد مي كپك مخاطي پلاسموديومي، هاگ -مخاطي سلولي ) كپك3  
  شود. دار ايجاد مي اسپيروژير، گامت نر تاژك -) پلاسموديوم فالسيپاروم4  
  ؟نداردكدام مورد ساختار نوكلئوتيدي  -166
  ئيد) آخرين پذيرندهٔ الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي تيلاكو 1  
  چرخۀ كربس 4) گيرندهٔ الكترون در گام 2  
  ) دهندهٔ الكترون در واكنش تخمير اسيدي3  
  ) آخرين پذيرندهٔ الكترون در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي داخلي ميتوكندري4  
  وري درست بيان شده است؟ كدام گزينه در مورد گياه گل مغربي تتراپلوئيدي هوگودو -167
  ين گياه، چهار مجموعۀ كروموزومي از دو نوع دارند.هاي پيكري ا  ) سلول1  
  دو مجموعۀ كروموزومي از دو نوع دارند. هاي پيكري اين گياه، ) سلول2  
  هاي پيكري اين گياه، چهار مجموعۀ كروموزومي از چهار نوع دارند. ) سلول3  
  هاي پيكري اين گياه، دو مجموعۀ كروموزومي از يك نوع دارند. ) سلول4  
  هايي هستند كه ديوارهٔ سلولي دارند؟ سلولي چند مورد تك ،برده ز بين موارد ناما  -168
   آميب   اوگلنا   داران چرخان تاژك   پارامسي  
   ساكاروميسز سرويزيه   آمانيتا موسكاريا   ها دياتوم  
  1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -169
  »شود. طور اختصاصي به ............... متصل مي ............... به ،سيليوم چ پنيدر قار«  
  انداز عوامل رونويسي متصل به راه -III  مراز پلي RNA) 2    توالي افزاينده -كننده ) فعال1  
  3 (tRNA كدون -آغازگر AUG    4فسفات ريبولوزبيس -) آنزيم روبيسكو  
  تواند ...............  رايطي مي، تحت شهر باكتري ............... -170
  كنندهٔ نيتروژن باشد. تثبيت -كند ) كه پيرووات را درون سيتوپلاسم خود توليد مي1  
  از منبع الكترون درون تيلاكوئيد الكترون جدا كند. -) فتوسنتزكننده2  
  براي سنتز مادهٔ آلي استفاده كند. ATPهاي  از انرژي مولكول -گذار ) شوره3  
  را تثبيت كند. كربن جوّ اكسيد دي -آورد كه نيتروژن را به شكل آمونياك درمي )4  
  كند؟ درستي كامل مي چند جمله، عبارت زير را به -171
  ...............»گيرد كه  توليدمثل جنسي عامل مولد مالاريا در بدن جانداري صورت مي«  
  ب) توليدمثل سريع دارد.    الف) دستگاه گردش خون ندارد.  
  سازد. مي NADH ،ATPهاي  د) با كمك اكسيژن از مولكول    ج) گردش خون بسته دارد.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

1واينبرگ، فراواني نسبي الل هموفيلي  -در يك جمعيت در تعادل هاردي -172
است. چقدر احتمـال دارد در ايـن جمعيـت پسـري مبـتلا بـه  10

  ترتيب از راست به چپ) دنيا آيد؟ (به آيد؟ و چقدر احتمال دارد از ازدواج زن و مردي سالم، پسري مبتلا به هموفيلي بهدنيا  هموفيلي به

  1 (1
10- 1

20  2 (1
10- 1

22  3 (1
20- 1

8  4 (1
20- 1

22  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -173
  شود. داران مشاهده مي مهرگان نيز مانند مهره ) رفتار انتخاب جفت در بسياري از بي1  
  ها حذف رقابتي صورت بگيرد. كنند، ممكن است بين آن غذايي تغذيه مي ) هنگامي كه دو گونه از يك منبع2  
  ها را كاهش دادند. رقابت بين صدفهاي باريك،  اي دريايي با شكار صدفه ) در آزمايش رابرت پاين، ستاره3  
  هاي مختلف در نظر گرفته نشده است. كنش گونه برهم ،) در الگوي رشد نمايي برخلاف رشد لجيستيك4  
  كند؟ درستي كامل مي چند جمله، عبارت زير را به -174
  ...............»ويروس ............... مانند ويروس «  
  باشد. دار مي RNAهاي  آنفلوآنزا، از ويروس -ب) هاري  دار است. هاي پوشش هرپس، از انواع ويروس -الف) آبله  
  شود. ز طريق آندوسيتوز وارد سلول ميزبان مي، ا TMV- HIVد)   وجهي دارد. آدنوويروس، كپسيد چند -ج) هرپس  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  باشد؟ كدام گزينه درست مي -175
  يابد. طلب با كاهش آهنگ افزايش ذاتي، تراكم جمعيت افزايش مي هاي فرصت ) در جمعيت1  
  يابد. مي هاي تعادلي با كاهش احتمال آميزش بين خويشاوندان، توان بقاي جمعيت افزايش ) در جمعيت2  
  يابد. طلب با كاهش اندازهٔ جمعيت، معمولاً ميزان رقابت بين افراد افزايش مي هاي فرصت ) در جمعيت3  
  يابد. هاي تعادلي با افزايش فاصلۀ بين افراد يك جمعيت، توان توليدمثلي افزايش مي ) در جمعيت4  
  مطلب كليدي نظريۀ داروين اين است كه ............... -176
  ر هر جمعيت، افرادي كه تطابق بيشتري با محيط دارند شانس بقاي بيشتري دارند.) د1  
  ) محيط در تعيين جهت و مقدار تغييرات نقش مهمي دارد.2  
  شود. ها مي  ) انتخاب طبيعي باعث تغيير چهرهٔ جمعيت3  
  كنند. توليد ميها را  ) در هر جمعيت، افرادي كه تطابق بيشتري با محيط دارند بيشترين تعداد زاده4  
  توانند .............. و ............... باشند. ترتيب از راست به چپ مي به Cو  B............... باشد، آنگاه  Aاگر نام  ،تبار زايشي زير در درخت -177
  جلبك سبز -كپك مخاطي سلولي -) دياتوم1  
  موش -كلاميدوموناس -) مخمر نان2  
  ميمون -موش -) گوريل3  
  كلاميدوموناس -آميب -) كانديدا آلبيكنز4  
  در چرخۀ زندگي جنسي كپك مخاطي پلاسموديومي، ............... -178
  شوند. هاي متعددي تقسيم مي ) هر تودهٔ سيتوپلاسمي تحت هر شرايطي به توده1  
  شوند. مي هاي هاپلوئيدي تبديل رويند و به سلول هاي هاپلوئيدي جنسي در شرايط سخت محيطي مي ) هاگ2  
  كنند. هاي ديپلوئيد ايجاد مي شوند و زيگوت دار در شرايط مساعد به يكديگر ملحق مي هاي تاژك ) گامت3  
  كنند. كروموزومي را ايجاد مي nشوند و پلاسموديوم  شكل حاصل از رويش هاگ تقسيم مي هاي آميبي ) سلول4  
  كند؟ درستي كامل مي عبارت زير را به ،چند جمله -179
  ...............»ناسازگاري دارند،  اي خود ژن صفت خود اي كه در ژنوم هسته دانه ياهان نهانگ«  
  آميزي داشته باشند. توانند درون الف) هرگز نمي  
  توانند خودلقاحي داشته باشند. ب) هرگز نمي  
  رند.كنند كه دو الل يكسان دا  هاي تريپلوئيدي ايجاد مي هاي خود، سلول ج) همواره در آميزش  
  كنند كه ژنوتيپ هوموزيگوس دارند. هاي زيگوتي ايجاد مي هاي خود، سلول د) همواره در آميزش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  باشد. هاي زنجيرهٔ انتقال الكترون در تأمين ............... مي هاي يوكاريوتي، وجه اشتراك واكنش تخمير اسيدي و واكنش در سلول -180
  ) انرژي لازم براي انجام گليكوليز2  يد پذيرندهٔ الكتروننوكلئوت ) نوعي دي1  
  ) پيرووات لازم براي ميتوكندري4  نوكلئوتيد ناقل الكترون ) نوعي دي3  
  به چه معنا است؟» رويند مي«در جملۀ زير، كلمۀ  -181
هـاي  ها رشـته رويند و از آن ناسب ميها در محيط م شكل است، زيگوت اي كه كلروپلاست آن نواري در چرخۀ زندگي جنسي جلبك سبز رشته«  

  »شود. هاپلوئيد خارج مي
  دهند. تقسيم ميتوز انجام مي ،هاي دوك ها با تشكيل رشته ) زيگوت1  
  گيرد. دهند و سپس تقسيم ميوز صورت مي ها تقسيم ميتوز مي ) ابتدا زيگوت2  
  دهند. نجام ميهاي هاپلوئيدي ميتوز ا دهند و سلول ها تقسيم ميوز انجام مي ) زيگوت3  
  ) چرخۀ زندگي جنسي اين جاندار همانند گياهان از نوع تناوب نسل است.4  

  

A
B C
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

11
 

صاصي 
اخت

 )
گروه علوم تجربي
 (

  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -182
  »گيرد. در ............... همانند ...............، تشكيل گامت با انجام ميتوز صورت مي«  
  قارچ فنجاني -) آمانيتا موسكارياب    نوروسپوراكراسا -الف) آسپرژيلوس  
  سيليوم پني -د) ريزوپوس استولونيفر  كلاميدوموناس -ج) كاهوي دريايي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  بيان شده است؟ نادرستي بهنحوهٔ انتقال بيماري در كدام مورد  -183
  ون) مالاريا: دستگاه گردش خ2  ) مسموميت با استافيلوكوكوس اورئوس: دستگاه گوارش1  
  ) ايدز: دستگاه گوارش4    ) سل: دستگاه تنفس3  
  ، ...............3Cهاي نوري فتوسنتز در گياهان  در واكنش -184
  كند. هاي آب تأمين مي طور مستقيم از مولكول كمبود الكتروني خود را به 700P) كلروفيل 1  
  كنند. را فراهم مي ATPبا از دست دادن انرژي، انرژي لازم براي توليد  IIو  Iري بين فتوسيستم هاي عبو  ) الكترون2  
  كند. را فراهم مي ATPاز بستره به درون تيلاكوئيد از طريق كانال يوني، انرژي لازم براي توليد  H) ورود 3  
  شوند. تبديل مي NADPHبا گرفتن الكترون و اكسيد شدن به  NADPهاي  ) مولكول4  
  باشد؟ كدام گزينه درست مي -185
  سازي دارد. ) ريزوئيد برخلاف ريزوبيوم پروتئين1  
  ) اسپورانژ ريزوپوس استولونيفر برخلاف اسپورانژ كاهوي دريايي ديپلوئيد است.2  
  وس استولونيفر تعداد زيادي هستۀ ديپلوئيد دارد.) زيگوسپور كلاميدوموناس برخلاف زيگوسپورانژ ريزوپ3  
  ) زئوسپور كلاميدوموناس برخلاف زئوسپور كاهوي دريايي دوتاژكي است.4  
  كند. گفت كه ............... تغيير مي توان نميگاه  پرواز فلفلي هيچ هاي شب در بررسي تاريخ جمعيت پروانه -186
  ها ) فراواني نسبي ژنوتيپ4  ها ) ژنوتيپ پروانه3  ها ي فنوتيپ) فراواني نسب2  ها ) فراواني نسبي الل1  
  باشد؟ ها درست مي كدام گزينه در مورد سيانوباكتري -187
  ) توانايي تبديل آمونياك به نيترات را دارند.2   ) توانايي تثبيت آمونياك را دارند.1  
  كنند. مي توليد 2O هم و دهند مي انجام را گليكوليز هم هوازي، بي طشراي در) 4  را در غشاي پلاسمايي خود دارند. ATP) توانايي توليد 3  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام عبارت، جملۀ زير را  -188
  »كند. هاي همتاي خود مستقيماً ............... توليد مي رسد كه ............... با جدا كردن كروموزوم به نظر مي«  
  هاگ -) كپك مخاطي پلاسموديومي4  زئوسپور -) كاهوي دريايي3  گامت -) كلاميدوموناس2  گامت -ها ياتوم) د 1  
  كند؟ درستي كامل مي چند مورد، عبارت زير را به -189
  »رسد در ابتداي پيدايش حيات، تشكيل ............... قبل از ............... صورت گرفته است. به نظر مي«  
  DNA- RNAد)   آمينو اسيد -ج) ميكروسفر  پروتئين -RNAب)   RNA -سيدآمينو االف)   
 1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
  دارد؟ آمينو اسيدپپتيدي حداكثر چند  پپتيدي مولكول هموگلوبين است. اين رشتۀ پلي هاي پلي شكل زير مربوط به ژن يكي از رشته -190

  1 (70   2 (210  
  3 (139  4 (421  
 كند؟ تكميل مي نادرستي بهت زير را كدام گزينه، عبار  -191

  ...............»رفتار عنكبوت نر بيوهٔ سياه «  
  كند. هاي خود را تضمين مي طور مستقيم بقاي ژن ) به1  
  ) مانند رفتار زنبورهاي كارگر نوعي رفتار مشاركتي است.2  
  دهد. ) نوعي الگوي عمل ثابت است كه در دورهٔ مشخصي از زندگي جاندار رخ مي3  
  دهد. ) شانس بقاي گونه را افزايش مي4  
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  ؟نداردانجام كدام فرايند نياز به آنزيم  -192
  ) اكسيد شدن آب در واكنش نوري فتوسنتز1  
  هاي زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي داخلي ميتوكندري در واكنش 2O) احيا شدن 2  
  هاي هيدروژن به يون اكسيژن و توليد آب در غشاي داخلي ميتوكندري ال يون) اتص3  
  در غشاي تيلاكوئيد ATPبه  ADP) تبديل 4  
  نوشته شده است؟نادرستي  بهويژگي كدام جاندار  -193
  باشد: اوگلنا هاي آب شيرين مي ) از فتواتوتروف1  
  ها آورند: دياتوم وجود مي ا بههاي جديدي ر  هاي نوتركيب خود، ژنوتيپ واسطۀ گامت ) به2  
  داران چرخان هاي خود را به فرزندان منتقل نمايد: تاژك تواند نيمي از ژن ) هر والد مي3  
  ها گردد: سيانوباكتري ها دو دوراهي همانندسازي تشكيل مي ) در صورت نياز درون آن4  
  باشد؟ كدام گزينه در مورد چرخۀ زندگي مالاريا درست مي -194
  شوند. ها در بدن دو ميزبان يافت مي ها همانند گامتوسيت پوروزوئيت) اس1  
  دار را آلوده نمايند. هاي هسته توانند سلول ها مي ها برخلاف اسپوروزوئيت ) مروزوئيت2  
  نمايند. هاي بدون هسته تغيير مي ها درون سلول ها همانند مروزوئيت ) اسپوروزوئيت3  
  آيند. وجود مي درون غدد بزاقي پشه بهها  ها برخلاف گامتوسيت ) گامت4  
  ژنوتيپ جديد دارند فنوتيپ جديد نيز دارند؟ 1Fهايي كه در  دار، چه نسبتي از زاده هاي شاخ با توجه به آميزش زير در جمعيت مارمولك -195

:P AaBb AaBb  

  1 (9
16  2 (7

12  3 (9
12  4 (7

16  

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فتوسنتز در گياهان  -196
  شوند. كربنۀ دو فسفاته تبديل مي5كربنۀ يك فسفاته به قندهاي 3) در گام آخر چرخۀ كالوين قندهاي 1  
  يابد. ، فعاليت كربوكسيلازي آنزيم روبيسكو نيز افزايش مي2CO، با افزايش غلظت 3C) در گياهان 2  
  باشند. هاي نگهبان روزنه مي كنند، سلول هاي روپوستي كه فتوسنتز مي ، تنها سلول4C) در گياهان 3  
  ها فعاليتي ندارد. دليل بسته بودن روزنه روبيسكو به در روز، آنزيم CAM) در گياهان 4  
  ؟نيستدار از فرمانروي آغازيان  هاي تاژك هاي مشترك تمام سلول كدام ويژگي از ويژگي -197
  دار از ميكروتوبول است. هاي تاژك ) جنس تاژك در تمام اين سلول1  
  د.شو  ها وسيلۀ حركتي جاندار محسوب مي ) تاژك در تمام اين سلول2  
  هاي تقسيم قادر به انجام فرايند ميتوز هستند. دار با تشكيل ميكروتوبول هاي تاژك ) تمام سلول3  
  كنند. با كمك اكسيژن، انرژي لازم براي حركت تاژك را فراهم مي ATPها با داشتن ميتوكندري و توليد  ) اين سلول4  
  ........در گام ............... چرخۀ كربس برخلاف گام ....... -198
  شوند. توليد مي NADHهاي  ، مولكول2 -3) 2  شوند. توليد مي ATPهاي  چرخۀ كالوين، مولكول 4 -2) 1  

  شوند. مصرف مي NADهاي  ، مولكول3 -1) 4  شوند. مصرف مي NADهاي  چرخۀ كالوين، مولكول 3 -5) 3  
  هوازي كدام است؟ كنندهٔ بي هاي فتوسنتز هاي يوكاريوتي هوازي و پروكاريوت سلولي تك وجه اشتراك تمام -199
  ماده در سيتوسل در غياب اكسيژن در سطح پيش ATP) توليد 1  
  الكترون در حضور پذيرندهٔ غيرآلي در زنجيرهٔ انتقال ATP) توليد 2  
  .لوكز استه يكي از مونومرهاي آن گساكاريدي ك ) داشتن ديوارهٔ سلولي پلي3  

  وسل در حضور پذيرندهٔ آلي هيدروژندرون سيت NAD) بازسازي 4  
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  كند. اي پيروي نمي از الگوي تعادل نقطه ،تغيير و تحول ............... مانند .............. -200
  گسترش پستانداران و پرندگان -) اندازهٔ بدن اسب از هيراكوتريوم به اكوئوس1  
  ها دراز شدن اندازهٔ گردن زرافه -خوار ها از سهرهٔ حشره ) اندازهٔ منقار سهره2  
  تغيير اندازهٔ بدن حشرات - ) گل مغربي تتراپلوئيدي از گونۀ ديپلوئيد3  
  گسترش پستانداران و پرندگان -) خزندگان از دوزيستان4  
  باشد؟ ي درست ميچند جمله در مورد رفتارهاي جانور  -201

  هاي مصرفي و افزايش سود خالص توسط طبيعت انتخاب شده است. الف) هر رفتار جانوري در جهت كاهش هزينه  
  شود. بر بوده كه باعث كاهش رقابت بين جانوران نر مي ب) خصوصيات چشمگير در جانوران نر خصوصياتي هزينه  
  گيري بيشتر رفتارهاي جانوري، دو عامل وراثت و محيط نقش دارند. ج) در شكل  
  شود. تأثير غريزهٔ جاندار انجام مي د) رفتاري كه در حفظ و بقاي جاندار ارزش زيادي دارد، فقط تحت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كنند؟ تأمين مي NADPHرا از مولكول هاي لازم براي ساختن مواد آلي از مواد معدني  كدام جانداران، الكترون -202
  سلولي هوازي ) تمام آغازيان تك2  هاي هوازي شيميواتوتروف  ) تمام باكتري1  
  هاي اتوتروف سلولي ) تمام تك4  هوازي فتواتوتروف هاي بي ) تمام باكتري3  
  ............... درصد افراد اين جمعيت ............... را دارند. باشد، تقريباً 17/0شكل  خوني داسي فراواني نسبي الل كم ،اگر در مناطق مالارياخيز -203
  8/0شايستگي تكاملي  -3) 2    بالاترين شايستگي تكاملي -30) 1  
  بالاترين شايستگي تكاملي -15) 4     1شايستگي تكاملي  -68) 3  
  درستي بيان شده است؟ كدام مورد به -204
  اي از جاندار تراژني ناميد. نمونهدرماني مورد معالجه قرار گرفت  ن بار به روش ژناي را كه براي اولي توان دختربچه ) مي1  
  وكتور متفاوت باشد. DNAنوتركيب را وارد باكتري كرد كه پلازميدش با  DNA) براي تكثير ژنِ انسولين بايد 2  
  كنند. ويروس وارد مي  DNAبه  زا ژن بيماري آنتي) براي تهيۀ واكسن براي ويروس هرپس به روش مهندسي ژنتيك، 3  
  ها پروتئين بود. صورت كلون توليدشده، محصول همۀ ژن ) در آزمايش يان ويلموت، در گوسفند به4  
  است؟ نادرستها  كدام گزينه در مورد فرمانرو قارچ -205
  هايي هستند كه فقط توليدمثل غيرجنسي دارند. ها مشتمل بر قارچ ) دئوتروميست1  
  دهند. سلولي در توليدمثل جنسي خود آسكوكارپ تشكيل نمي هاي تك ) آسكوميست2  
  شود. كنند، گامت تشكيل مي هايي كه به روش جنسي توليدمثل مي ) در چرخۀ زندگي جنسي تمام قارچ3  
  كنند. ها شركت دارند در توليدمثل جنسي آسك ايجاد مي سنگ هايي كه در ساختار گل ) تمام قارچ4  

  

210در تمامي موارد لازم، در تمامي موارد لازم، «« mg
s

  .فرض شود.فرض شود««  

2صورت  به SIزمان يك متحرك در  -اگر معادلۀ مكان -206 24 1 2 20 5r (t t )i ( t t ) j     
   6باشد، در بـازهٔ زمـانيt s  10تـاt s 

  حركت تندشونده است يا كندشونده؟ 
  ) كندشونده2    ) تندشونده1  
  ) ابتدا كندشونده سپس تندشونده 4  ) ابتدا تندشونده سپس كندشونده3  
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كنيم. اگر سرعت ايـن  ميسمت بالا پرتاب  خلأ به در راستاي قائم و در شرايط Vمتر بالاي سطح زمين با سرعت اوليۀ  180سنگي را از ارتفاع  -207

90mجسم در لحظۀ برخورد به زمين 
s

 ثانيۀ آخر حركت چند متر بوده است؟ 2جايي اين جسم در  باشد، اندازهٔ جابه 

  1 (120  2 (140  3 (160  4 (180  
2aو  aهاي ثابت  دو جسم روي خط راستي با شتاب -208  ثانيه،  6كنند. اگر بعد از گذشت  ذور ثانيه از يك نقطه شروع به حركت ميمتر بر مج

18mترتيب  ها به سرعت آن
s

  چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ Vشود،  Vو  

  1 (30  2 (24  3 (20  4 (12  
ركـت دهـد كـه روي مسـير مسـتقيم ح زمان يك متحرك را نشان مي -شكل زير، نمودار مكان -209

  چند متر بر ثانيه است؟ 1tكند. سرعت اين متحرك در لحظۀ  مي

  1 (6   

  2 (3   

  3 (2 3   

  4 (2 6   

5ثانيه مسافتي برابر با  6كنيم. اگر اين گلوله پس از  سمت بالا پرتاب مي به Vسرعت اوليۀ  اي را از سطح زمين با در شرايط خلأ گلوله -210
ارتفاع  4

  چند متر بر ثانيه است؟ Vاوج را طي كرده باشد، 
  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
كيلومتر است. انرژي جنبشي اين  3200چرخد و فاصلۀ آن از سطح زمين  اي به دور زمين مي كيلوگرم در يك مدار دايره 150ه جرم اي ب ماهواره -211

6400eRماهواره چند ژول است؟ ( km(شعاع زمين :  
  1 (832 10   2 (632 10   3 (864 10   4 (664 10   
سرعتش به صفر كشد تا  ثانيه طول مي 2/0اين سنگ پس از رسيدن به زمين شود.  متري سطح زمين رها مي 80سنگي در شرايط خلأ از ارتفاع  -212

  شود چند برابر وزن آن است؟ گ وارد ميثانيه به اين سن 2/0اندازهٔ نيروي متوسطي كه در اين  .برسد
  1 (8  2 (10  3 (16  4 (20  

30mاي قرار دارد و مجموعه با سرعت  كيلوگرم روي ارابه 20جسمي به جرم  -213
s

كند، با شتاب ثابت سـرعت  در حال حركت است. ارابه ترمز مي 

باشد، حداقل مسـافتي كـه ارابـه  4/0ريب اصطكاك ايستايي بين جسم و كف ارابه برابر با شود. اگر ض كند و در نهايت متوقف مي خود را كم مي
  تواند براي توقف طي كند بدون اينكه جسم بلغزد چند متر است؟ مي

  1 (225  2 (125  3 (5/112  4 (5/62  
جسم به حركت  ،Fنيروي  با تداومگر ا است.  طرف بالا ر آستانۀ حركت بهدداري قرار دارد و  روي سطح شيب kg2مطابق شكل، جسمي به جرم  -214

0(حداقل نيرو براي به حركت درآوردن جسم باشد، شتاب حركت جسـم چنـد متـر بـر مجـذور ثانيـه خواهـد شـد؟  Fو  آيددر  4s /  ،
0 2k /   37و 0 6Sin / (  

  1 (2/3  
  2 (6/1  
  3 (8/0  
  4 (4/6  
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اسـت؟  نيوتنچند  Fباشد، نيروي  نيوتن 130برابر  Aاست. اگر كشش نخ در نقطۀ  kg1در شكل مقابل جرم قرقره  -215
  شود.) نظر مي ها صرف (از اصطكاك

  1 (84  
  2 (64  
  3 (44  
  4 (24  
متوسط متحرك در زمان نوسانگري مطابق شكل زير است. سرعت  - نمودار مكان -216

2tتا  tبازهٔ زماني  s متر بر ثانيه است؟ چند سانتي  
  1 (1-  
  2 (2-  
  3 (1  
  4 (2  
باشد، در اين لحظه  cm6شود. اگر دامنۀ حركت نوسانگر  مي mJ12است، انرژي مكانيكي آن  mJ3اي كه انرژي جنبشي نوسانگري  در لحظه -217

  اي از مركز نوسان قرار دارد؟ نوسانگر در چه فاصله
  1 (2 3   2 (3  3 (3 3   4 (2  
MPدهد و  حركت نوساني ساده انجام مي MNخط  نوسانگري روي پاره -218 PO OS SN    است. اگر اين نوسانگر فاصلۀMP  را در مدت

1t  ثانيه و فاصلۀON  2را در مدتt  1طي كند، نسبت
2

t
t




  كدام است؟ 

  1 (1  2 (1
2   

  3 (1
3   4 (2

3   

1دهد را  جام ميدر صورتي كه جرم يك آونگ كه حركت نوساني ساده ان -219
هرتـز  20برابر كنيم، بسامد نوسانات ايـن آونـگ  9و طول نخ آن را  4

  كند. بسامد اوليۀ نوسانات اين آونگ چند هرتز بوده است؟ تغيير مي
  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
اسـت. اگـر سـرعت  60cmدومين نقطه در فاز مخالف آن برابر شود، فاصلۀ يك نقطه تا  بعدي كه در يك طناب منتشر مي در يك موج يك -220

8mانتشار موج در محيط 
s

1و حداكثر سرعت ارتعاش ذرات محيط   6 rad/
s

  10باشد، فاصلۀ يك ذره از محيط كه در فاصلۀ
3 cm  از چشمۀ

0و در جلوي آن قرار دارد، در لحظۀ موج  0125t / s متر است؟ تا مركز نوسان چند سانتي  
  1 (2  2 (2 3   3 (2 2   4 (1  
كم آورد و در طـول آن چهـار شـ در شكل زير، منبع موج تار را به ارتعاش درمي -221

  آيد؟ وجود  شود. جرم وزنه را چند برابر كنيم تا در طول تار دو شكم به توليد مي

  1 (4  2 (5/3  

  3 (3  4 (2  
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صورت كاملاً افقـي درآيـد،  براي آنكه تمام طناب در يك لحظه به ،اگر تپ مقابل در يك طناب منتشر شود -222
  كنيم؟كدام تپ زير را بايد از سر ديگر طناب ايجاد 

  1(    2( 
 

  3(    4( 
 

  

45mموجي با سرعت  -223
s

14ترتيب  به SIدر  Nو  Mهاي  رود و معادلۀ نوساني نقطه مي Nبه  Mدر يك طناب از نقطۀ   2Mu A Sin( t )    و

14 6Nu A Sin( t )    است. اگر بينM  وN فاز با  يك نقطۀ همN  وجود داشته باشد، فاصلۀMN چند متر است؟  

  1 (5/22  2 (15  3 (5/7  4 (75/3  
شنود. در اين  بل مي دسي 57دارد، صوت را با تراز  متري اين منبع قرار 100اي كه در فاصلۀ  وات است و شنونده ميلي 300توان يك منبع صوت  -224

فاصله چند درصد توان توسط محيط جذب شده است؟  12
25 0 7 3 10 W(log / , , I )

m
    

  1 (40  2 (80  3 (60  4 (30  

2سرعت كند. اگر پيستون با  در دهانۀ يك لولۀ صوتي ارتعاش مي 600Hzمطابق شكل، دياپازوني با بسامد  -225 cm
s

سمت چـپ  از انتهاي سمت راست به 
  ثانيه براي اولين بار صوت در داخل لولۀ صوتي تشديد شود، سرعت انتشار صوت در هواي داخل لوله چند متر بر ثانيه است؟ 5/7لوله حركت كند و پس از 

  1 (360  2 (340  
  3 (330  4 (320  

1در اختيار داريم. اگر  Lسته به طول يك لولۀ صوتي يك انتها ب -226
3L  از انتهاي بستۀ لوله را بريده و جدا كنيم، بسامد هماهنگ چهارم در لولۀ

  مانده چند برابر بسامد هماهنگ پنجم در لولۀ صوتي اوليه خواهد بود؟ باقي
  1 (2/3  2 (4/2  3 (6/1  4 (2/1  
است. چند متر ديگر بايـد از منبـع دور شـد تـا تـراز شـدت صـوت  شده  نبع صوت، تراز شدت صوت شنيدهمتري از يك م 20در فاصلۀ  -227

  ).نظر كنيد بل كاهش يابد؟ (از اتلاف انرژي توسط هوا صرف دسي 40شده  شنيده
  1 (180  2 (200  3 (1980  4 (2000  

15ي به ضريب شكست ميكرون باشد، بسامد آن در مايع 55/0اگر طول موج نور سبز در خلأ  -228
83چند هرتز است؟  11 10 m(c )

s
    

  1 (1460 10   2 (153 1055    3 (146 1011    4 (156 1011    

1 در آزمايش يانگ، فاصلۀ پرده از صفحۀ دو شكاف -229 5/ m  است و نقطۀM  30روي پرده در محل تشكيل نوار روشن ششم قرار دارد. اگر پرده 
  محل تشكيل كدام نوار خواهد شد؟ Mنقطۀ  ،متر از صفحۀ دو شكاف دور شود سانتي

  ) تاريك چهارم4  ) روشن چهارم3  ) تاريك پنجم2  ) روشن پنجم1  
خواهـد بـود. اگـر  eV1هـا  انرژي جنبشي بيشينۀ فوتوالكترون ،را بر الكترود بتابانيم 400nmيك، اگر نوري با طول موج در يك آزمايش فوتوالكتر  -230

8 شود، طول موج نور بايد چند نانومتر كاهش يابد؟ 4eVها  بخواهيم انرژي جنبشي بيشينۀ فوتوالكترون 153 10 4 10m(c , h eV s)
s

       
  1 (100  2 (150  3 (200  4 (250  

1كه انرژي آن  nاز تراز   در اتم هيدروژن اگر الكترون -231
9 RE  است به ترازn  900منتقل شود، فوتوني با طول موج

 nود. ش نانومتر تابش مي 8

10 ترتيب كدام هستند؟ به nو  01H(R / nm )   
  1و  3) 4  3و  4) 3  2و  3) 2  4و  2) 1  

  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

   



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

11
 

صاصي 
اخت

 )
گروه علوم تجربي
 (

  

1515  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  

0ثانيه،  5كه در هر  cm4شدت تابشي از سطح يك كرهٔ فلزي ملتهب به شعاع  -232 6/ mJ وات بـر نـد ميلـيكنـد، چ انرژي از خود تابش مـي  
)3متر مربع است؟  )    

  1 (5/12  2 (625/0  3 (25/6  4 (25/1  
كنيم كه طول موج آن برابر با بلندترين طول موج رشتۀ ليمان اتم هيدروژن است. اگر تـابع  در يك آزمايش فوتوالكتريك از نوري استفاده مي -233

  شده از آن چند الكترون ولت است؟  هاي خارج نۀ انرژي جنبشي الكترونباشد، بيشي 6eVكار اين فلز 
8 15 13 10 4 10 0 01H

m(c , h eV s , R / nm )
s

         

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  عمر اين ماده چند ساعت است؟ ساعت واپاشيده شوند، نيمه 16هاي يك مادهٔ پرتوزا در مدت  درصد از تعداد هسته 75/93اگر  -234

  1 (8  2 (4  3( 2  4 (4
3   

2 ،در يك واپاشي آلفازا، عدد اتمي عنصر حاصل -235
5عدد اتمي عنصر اوليه و عدد جرمي آن،  3

شـود. تعـداد  عدد جرمي عنصـر اوليـه مـي 7

  اوليه خواهد بود؟هاي عنصر  ونر تهاي عنصر حاصل چند برابر تعداد نو  نوترون

  1 (2
3   2 (3

4   3 (3
7   4 (6

7     

  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -236
  ريزد. كننده است و فروميالف) زنگار توليدشده از آهن، ترد و ش  
  ب) هر واكنش شيميايي، توصيفي براي يك تغيير شيميايي است.  
  شود. آرام رسوب سفيدرنگ ايجاد مي پ) با افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات، آرام  
  دهندهٔ واكنش اكسايش سلولز است. نشان ،هاي كاغذ ت) زرد و پوسيده شدن ورقه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ............... جز بهشود  كليۀ تغييرات زير مشاهده مي ،) سولفاتIIدر محلول مس ( Feاي از جنس  با قرار دادن تيغه -237

     116 32 64 56(O , S , Cu , Fe g mol )   
  شود. ) به جرم مواد جامد افزوده مي2    شود. ) از جرم محلول كاسته مي1  
24SO) غلظت يون 4  شود. نگ تشكيل مير  ) در سطح فلز آهن لايۀ نازكي از مس سرخ3    يابد. آرام كاهش مي آرام  
1molسرعت متوسط واكنش چند  بر اساس نمودار مقابل، -238 s  ليتر است.) 5است؟ (حجم سامانه  

  1 (125/0  

  2 (25/0  

  3 (5/0  

  4 (1  
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  کل کتاب:  چهارم شیمی

´ 35 
 پيشنهادي زمان

1mol L
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2مول  2 -239 5(g)N O كننـده در  ثانيه، مجموع سـرعت متوسـط مـواد شـركت 30كنيم تا تجزيه شود. پس از  ليتري وارد مي 2اي  را در سامانه

واكنش   1 13 5/ mol L min 2ماندهٔ  كه باقي است. در صورتي 5N O  انيۀ اول مصرف شود، در مجموع ث 30با نصف سرعت متوسط خود در
  رسد؟ واكنش پس از چند ثانيه به پايان مي

  1 (60  2 (90  3 (150  4 (180  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -240
2) در واكنش تجزيۀ 1   5N O،  2برابر شدن غلظت  ودبا 5N O شود. سرعت اوليۀ واكنش دو برابر مي  
  است. 2در واكنش هموگلوبين با كربن مونوكسيد، مرتبۀ كلي واكنش برابر با ) 2  
  ها دچار اختلال نشود. رساني به سلول برابر شود، بايد غلظت هموگلوبين نصف شود تا اكسيژن ودچنانچه ميزان كربن مونوكسيد ورودي به خون ) 3  
2) در واكنش بنيادي 4   2A B C ، 2صورت  ت سرعت بهيكاي ثاب 2 1L mol s   .است  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -241
طور نظري مشخص كرد با چـه نسـبتي سـرعت  توان به شود و مي ها اغلب منجر به افزايش سرعت واكنش مي دهنده الف) افزايش غلظت واكنش  

  شود. واكنش زياد مي
  اي است. ارز با سرعت لحظه عت، سرعت در آغاز واكنش همب) با توجه به قانون سر   
  آيد. دست مي هاي تجربي به از داده ها دهنده پ) مرتبۀ واكنش نسبت به هريك از واكنش  
  ) كميتي تجربي و وابسته به دما است.kت) ثابت سرعت واكنش (  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -242
  كند. شكل است كه ضريب هر ماده، مرتبۀ آن را در معادلۀ سرعت مشخص مي اكنشي در حالت گازي) واكنش بنيادي، و 1  
  (ها) است. ه دهند هاي واكنش گذار، برخورد بين ذره ) اساس هر دو نظريۀ برخورد و حالت2  
  سب و انرژي كافي داشته باشند.گيري منا جهت ،دهنده انجامد كه ذرات واكنش مي فراورده) برخورد هنگامي مؤثر است و به توليد 3  
  دهنده (در واحد حجم و در واحد زمان) بستگي دارد. ) طبق نظريۀ برخورد، سرعت واكنش به تعداد برخوردهاي بين ذرات مواد واكنش4  
2aEدر واكنشي  -243 H  رفت سازي است. چنانچه با استفاده از كاتاليزگر، انرژي فعال )aE سـازي  % كاهش يابد، انرژي فعـال40) به ميزان

   شود؟ ) چند درصد كم ميaEبرگشت (
  1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -244
  ها با فلزهاي پلاتين، پالاديم و روديم پوشانده شده است. آن هايي از جنس سراميك هستند كه سطح هاي كاتاليستي در واقع توري الف) مبدل  
xو  CO ،NOدر گازهاي خروجي از اگزوز خودروها در هنگام روشن و گرم شدن خودرو با وجود مبدل كاتاليستي، گازهاي ب)    yC H شود. مشاهده مي  
  شود. دهند و آب تشكيل مي  سرعت با يكديگر واكنش مي ور پلاتين بهپ) گازهاي هيدروژن و اكسيژن در دماي اتاق و در حض  
  تر و با سرعت مناسب انجام داد. ها را در دماهاي پايين توان واكنش ت) با استفاده از كاتاليزگر مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -245
4) واكنش 1   2 2 22 2(g) (g) (g) (g)CH O CO H O   است.ناپذير  برگشت  
2) واكنش 2   2 2 2 22 5 4 2(g) (g) (g) (g)C H O CO H O   پذير است. برگشت  
  كند. ) سولفات خشك، رنگ آن از آبي به سفيد تغيير ميIIآبه به مس ( 5) سولفات II) با تبديل مس (3  
2) با قرار دادن مخلوط 4   4N O  2وNO شود. دت رنگ مخلوط گازي كم ميدر ظرف محتوي آب و يخ، ش  
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2و يك مول  2NOيك مول  -246 4N O 2كنيم تا تعادل گازي  اي يك ليتري وارد مي را در سامانه 2 42 (g) (g)NO N O  برقـرار شـود. در
  از فشار اوليه باشد، ................ صورتي كه فشار تعادلي كمتر

Q) تا رسيدن به تعادل، 2  تر از مخلوط اوليه خواهد بود. ) مخلوط تعادلي پررنگ1   K .است  
  د به سامانه گرما بدهيم.ضمن پيشرفت واكنش، جهت ثابت ماندن دما باي) 4  تر از يك است. كوچك (K)) ثابت تعادل واكنش 3  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -247
  ) تعادل شيميايي مربوط به تجزيۀ سديم هيدروژن كربنات، ناهمگن و دوفازي است.1  
  يكسان است. ،اكسيد ) يكاي ثابت تعادل تجزيۀ منيزيم كربنات و تجزيۀ گوگرد تري2  
  كند. شار تعادلي فقط با تغيير دما تغيير ميشكل است، ف ) وقتي واكنش تعادلي فقط شامل يك مادهٔ گازي3  
  دارد.بستگي به گرماده يا گرماگير بودن واكنش كند و كاهش يا افزايش آن  ) با تغيير دما، ثابت تعادل واكنش تغيير مي4  
2ليتري، تعادل گازي  2در يك سامانۀ  Bو يك گرم  Aيك گرم  -248 (g) (g)B A ند. ثابت تعادل واكنش كدام است؟ا را ايجاد نموده  

)180g mol   جرم موليA(  
  1 (20  2 (40  3 (80  4 (160  
2Aتعادل گازي  -249 B C   مول  1باA ،4  مولB  مول  5وC  مول  1ليتري برقرار است. چنانچه  1در يك ظرفC  مول  3خارج و از سامانه

A شويم تا تعادل جديد ايجاد شود، مقدار  وارد سامانه كنيم و منتظرC در تعادل جديد چند مول خواهد بود؟  
  1 (33/3  2 (44/4  3 (55/5  4 (66/6  
2كنيم تا تعادل گازي  اي وارد مي را در سامانه Bمول  4و  Aمول  2 -250 3A B C   131با 7 10K /   برقرار شود. مقدار تعادليB  وC  از

  كدامند؟راست به چپ به تقريب 
  1 (2/3  ،4/2  2 (3  ،3  3 (5/3  ،5/1  4 (8/3  ،6/0  
100در يك تعادل گرماده و در دماي  -251 C ،4K   100است. چنانچه دماي سامانه را از C  200به C  افـزايش دهـيم و در ايـن دمـا ثابـت  
  دهند؟ درستي نشان مي را به Qو  Kگه داريم، كدام نمودارها تغيير وضعيت ن

   

  1 (    2 (  
  

  لحظۀ تغيير دما  تعادل جديد    لحظۀ تغيير دما  تعادل جديد
  
  

  3 (    4 (  
  

  لحظۀ تغيير دما  تعادل جديد    لحظۀ تغيير دما  تعادل جديد

دل گازي تعا -252  3A B C  ليتري برقرار است. چنانچه تحت فشار، حجم ظرف را به يك ليتر كاهش دهيم، كليۀ تغييرات  5در يك سامانۀ
  ............... جز  بهشود  زير ايجاد مي

  شود. يابد، ولي مقدار آن كم مي افزايش مي C) غلظت تعادلي 1  
  شود. ها افزوده مي يابد و بر مقدار آن يش ميافزا  Bو  A) غلظت تعادلي 2  
  به تعادل برسد. اًشود تا مجدد تر مي كوچك Kقسمت نسبت به   ) خارج3  
  شود. رنگي باشد، شدت رنگ مخلوط زياد مي Cيا  A ،B) در صورتي كه يكي از مواد 4  
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0كنيم تا تجزيه شود. با توجه به اينكه در شرايط موجود  ليتري وارد مياي يك  يك گرم كلسيم كربنات را در سامانه -253 01K / توان  است، مي
13دريافت ...............  100(CaCO g mol )    

  مول بر ليتر خواهد بود. 01/0در اين سامانه برابر با  2CO) غلظت تعادلي 1  
  شود. شود و تعادل ايجاد نمي واكنش كامل مي )2  
  شود. ليتر، امكان برقراري تعادل فراهم مي 2) با افزايش حجم ظرف (سامانه) به 3  
  شود. گرم، امكان برقراري تعادل فراهم مي 5/0) با كاهش جرم اوليۀ كلسيم كربنات به 4  

HA ،310aKاي تعادلي شامل اسيد ضعيف  در سامانه -254   33و 4 10H O      
  است. غلظت مولي اين اسيد در محلول كدام است؟ 

  1 (01/0  2 (02/0  3 (03/0  4 (04/0  
  چپ كدامند؟ترتيب از راست به  اسيد مزدوج يون نيتريد و باز مزدوج يون هيدروكسيد به -255
  1 (2NH  ،2O    2 (2NH  ،2H O   3 (2NH   ،2O   4 (2NH   ،2H O  
  باشند، كدام عبارت درست است؟ 1تر از  تر و كوچك ترتيب بزرگ ها به در محلول يك مولار آن 3HIOو  3HClOبا فرض اينكه ثابت يونش  -256
3Hنسبت به  3HClO) قدرت اسيدي 1   O .بيشتر است  
3Hنسبت به  3HIO) قدرت اسيدي 2   O .بيشتر است  
3H) قدرت اسيدي 3   O  3نسبت به هر دو اسيدHClO  3وHIO .بيشتر است  
3H) قدرت اسيدي 4   O  3نسبت به هر دو اسيدHClO 3 وHIO .كمتر است  
257- pH  مولار باريم هيدروكسيد، چند برابر  01/0محلولpH  مولار هيدروكلريك اسيد است؟ 01/0محلول  
  1 (2  2 (6  3 (15/6  4 (3/12  
  تر است؟ كدام اسيد نسبت به ساير كربوكسيليك اسيدها قوي -258
  1 (HCOOH   2 (3CH COOH   3 (2CH ClCOOH   4 (2CHBr COOH   
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -259
  شود. ها استفاده مي ميوه ها و آب ها، سس اكسايش در نوشابهايي و ضدعنوان محافظ مواد غذ الف) از اگزاليك اسيد به  
  نامند. اتيل آمونيوم مي اتيل آمين را دي وج ديب) اسيد مزد  
  متيل آمين بيشتر است. اتيل آمين نسبت به دي پ) قدرت بازي دي  
  سين در آب و اتانول بيشتر از پروپانوييك اسيد است. پذيري گلي ت) انحلال  
  سين و پروپانوييك اسيد دارد. ث) بوتيل آمين نقطۀ ذوب بيشتري نسبت به گلي  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
260- 3CH COONa ................ يك نمك ............... است، زيرا  
  كند. كافت، يك اسيد ضعيف و يك باز قوي توليد ميدر اثر آب -) بازي1  
3CH -) اسيدي2   COO 3شود و  كافت ميدر آن آبCH COOH كند. يتوليد م  
3Hدر آن باعث افزايش غلظت  Na -) اسيدي3   O شود. در محلول مي  
3CHيون  -) بازي4   COO شود و غلظت يون  كافت ميآبOH دهد. را افزايش مي  
  است؟ نادرست ،كه طعم آناناس مربوط به آن است كدام توصيف دربارهٔ استري -261
  بوتانوييك اسيد است. ،) كربوكسيليك اسيد سازندهٔ آن2    ) الكل سازندهٔ آن اتانول است.1  
  وجود دارند. 2) در ساختار آن، سه اتم كربن با عدد اكسايش 4  ) ايزومر تركيبي با نام هگزانوييك اسيد است.3  
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  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -262
  شود. ايجاد مي pHتغيير شديدي در  ،الف) با افزودن اندكي اسيد يا باز قوي به يك ليتر آب خالص  
  دارند. كارايي 45/7تا  pH ،35/7 هاي قرمز در بازهٔ ب) گلبول  
  يك محلول بافر است. ،تيك اسيد و سديم استاتپ) محلولي با نسبت مولي برابر از اس  
23COت) در سامانۀ بافري خون انسان، آنيون     شود. مشاهده مي  
  شود. خون فقط در اثر مصرف غذاهاي بازي دچار تغيير مي pHث)   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
4در واكنش  -263 2 2 2KMnO HCl KCl MnCl Cl H O     اكسايش اتم  نسبت تغيير عددMn  به اتمCl كدام است؟  
  1 (5  2 (5/2  3 (4  4 (2  
3Feدر واكنش كاتيون  -264   2با كاتيونSn  واكنش كاهش كدام است؟ نيم  
  1 (3 3Fe e Fe     2 (3 2Fe e Fe      3 (4 22Sn e Sn      4 (2 2Sn e Sn     
  است؟ نادرستكدام عبارت  -265
   كند. دهد و متانوييك اسيد توليد مي ) متانال در مجاورت فلز نقره با اكسيژن واكنش مي1  
  ها، وجود اتم هيدروژن متصل به گروه كربونيل در آلدهيدها است. ترين تفاوت ميان آلدهيدها و كتون ) مهم2  
2هاي  رنگ داراي يون ) فلز نيكل با محلول آبي3  

(aq)Cu  2دهد و يون سبزرنگ  واكنش مي
(aq)Ni  شود. توليد مي  

  شوند. ) فلزها رساناهاي خوبي براي جريان برق هستند و رساناي الكتروني ناميده مي4  
سـلول  اسـت؟ (دو نـيم نادرسـت با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت -266

  ).اند وسيلۀ ديوارهٔ متخلخل از يكديگر جدا شده به
  1 (Zn  كاتد وSHE .آند است  

2مرور غلظت  ) به2  
(aq)Zn  يابد. در محلول افزايش مي  

  در محلول كمتر از يك مولار خواهد شد. H(aq)) پس از مدتي غلظت 3  

ها را  شده در مدار بيروني، جهت حركت الكترون داده گيري نشان ) جهت4  
  دهد. نشان مي

  است؟ نادرستكدام عبارت  -267
  شود. ها استفاده مي هاي موجود در محلول هاي گالواني، جهت عبور يون كاررفته در سلول ) ديوارهٔ متخلخل به1  
  بيانگر اكسايش بهتر و علامت مثبت بيانگر كاهش بهتر است. E) در سري الكتروشيميايي، علامت منفي براي 2  
  3 (emf وجود بياورد. تواند به سلول الكتروشيميايي مي حداقل ولتاژي است كه يك  
  .شوند خودي انجام مي هاي الكترودي در مسير غيرخودبه ) در يك سلول الكتروليتي با اعمال ولتاژ بيروني، نيم واكنش4  
  ريد كدامند؟كافت محلول غليظ سديم كلهاي حاصل از برق فراورده -268
  1 (2 2(aq) (g) (g)NaOH , Cl , H   2 (2 2(aq) (g) (g)HCl , O , H   
  3 (2 2(aq) (g) (g)NaOH , Cl , O   4 (2 2(aq) (g) (g)HCl , Cl , H   
   اي كه سطح آهن نيز آشكار گردد، ............... گونه خراش عميقي ايجاد شود به شده از آلومينيم، در هواي مرطوب چنانچه در سطح آهن پوشيده -269
  شود. ) آهن در نقش آند اكسيد مي1  
  يابد. ) آلومينيم در نقش كاتد كاهش مي2  
2) در سطح آهن واكنش 3   22 4 4(g) (l) (aq)O H O e OH    شود. انجام مي  

  شود. در محل خراش ايجاد مي 2Fe(OH)مرور رسوب  ) به4   
  اشتباه نام برده شده است؟ با توجه به شكل مقابل، كدام مورد به -270

  1 (A .گاز اكسيژن است  

  2 (B 2تواند يك مادهٔ سوختي مانند  ميH .باشد  

  3 (C 2اكسيژن،  -در سلول سوختي هيدروژنH O است.  

   اكسيد است. گاز كربن دي D) اگر در سلول سوختي از متان استفاده شود، 4  

 
 

2H (g)

2 11Zn (aq) , mol L 11H (aq) , mol L 
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @gozine2ir_97 T 

   
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  ۹۷ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
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شری
ت

 
ون

آزم
 

حلۀ
مر

۱۱
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲  
۱۰  

  مهم  تذکر

  

گـردد. کـارت برگـزار می ۷۹ خرداد ۱۱دو روز جمعه   گزینه ۱۲مرحلۀ آزمون آزمایشی  -۱
اند، نام کرده زمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعد ثبتورود به جلسۀ این آ 

 توزیع خواهد شد. خرداد ۱۰شنبه  در روز پنج
شنبه دو روز پنج گزینه ۱۴ و ۱۳های آزمایشی مراحل  نام در آزمون آخرین مهلت ثبت -۲

رنـداند و علاقـه دا نام نکرده ها ثبت باشد. افرادی که در این آزمون می ۹۷ خرداد ۱۰
هـای آزمایشـی ویـژۀ آزمون -هـا معرفـی آزمون«تواننـد بـه بخـش  نام نمایند می ثبت

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ۹۷داوطلبان آزمون سراسری 

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴
باشد. این شماره را حتماً در جـایی است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تدریج، از بعـدازظهر روز جمعــه به ۱۱مرحلۀ های مقدماتی آزمون آزمایشی  امهکارن -۵

قـرار www.gozine2.irدو به آدرس  بر روی پایگاه اینترنتی گزینه ۷۹ اردیبهشت ۲۸
۱۹توانیـد از سـاعت  می ۱۱مرحلۀ های نهایی آزمون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایید. در صورت بـروزاردیبهشت ۲۸روز جمعه 
  اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

کارت ورود به جلسۀ داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این -۶
 قت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند.اند، د کارت را دریافت کرده
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یت علوم آزمایشی گروه( ۱۱ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )جربـ
  

  
 ادبيات چهارم 85و  57، 42هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -1

  رويد. اطق گرم ميگز: نام درختي است كه در من  
  گير تر از باز، موش اي است شكاري كوچك زغن: پرنده  
  چغز: قورباغه  

  ادبيات چهارم 142و  110، 83، 82، 74، 70، 18، 17هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -2
  ها: معني درست واژگان در ساير گزينه  
  نگهبان : داروغه 2بيت گزينۀ   
  شده، دورافتاده ترك : مهجور 3بيت گزينۀ   
  خورده سال : معمّر 4بيت گزينۀ   

  ادبيات چهارم 148تا  145هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -3
  بيگاه: دير  

  ادبيات چهارم 83تا  3هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -4
  ها: املاي درست واژگان در ساير گزينه  
  : دنائت و پستي، غرامت و تاوان1بيت گزينۀ   
  اهل صلاح : مستور و پوشيده، زيّ 2بيت گزينۀ   
  بيداري، حور و قصور : ضماد و مرهم، تهجدّ و شب3بيت گزينۀ   

  ادبيات چهارم 141و  114، 107هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -5
  مناسب آن است:» خورده شكست«معني  به» مغلوب«بيت نيست، بلكه  مناسب» شده وارونه«معني  مقلوب به  
  مپسند كه دوست از دشمن شكست خورد.  

  هاي جامع مشخصات سؤال: * ساده * آرايه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -6
  ت و ضعف است.نفس و غرور و شغال نماد حقارت، ذلّ تضاد مفهومي وجود دارد. شير نماد برتري، عزتّ» شغال«و » شير«، بين 2در بيت   

  هاي جامع مشخصات سؤال: * متوسط * آرايه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -7
  ترتيب استعاره از لب و چشم استعاره: لعل و نرگس به    تشبيه: لعل تو مثل مسيحا است.  
  تشخيص: نرگس مست    تلميح: به داستان حضرت مسيح  

  هاي جامع مشخصات سؤال: * دشوار * آرايه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -8
  ) پنهاني 2  با آهنگ و نوا)  1در پرده   ) ايهام: الف  
  ) باقابليت و لايق2  كننده ) قبول 1قابل    
  تعليل) ربا است. (حسن رود، زيرا صحرا هوش ب) هركس ديوانه شود، به صحرا مي  
  ج) پارادوكس: در برابر چشم بودن و در عين حال غايب از نظر بودن  
  د) تلميح: به داستان ضحاك  
  يه: باره مانند شيري غرنّده بود./ نيزه مانند ماري پيچنده بود.) تشبه  

  ادبيات چهارم 138و  94، 55، 38هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -9
  ادبيات چهارم 102مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -10
  ادبيات چهارم 125و  67، 46، 33 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -11

  مفاهيم ساير ابيات:  
  : اختناق و استبداد2بيت گزينۀ   
  : كتمان سر و رازداري3بيت گزينۀ   
  : وارستگي و عدم تعلّق4بيت گزينۀ   

  ادبيات چهارم 105و  104هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -12
  هر دو با زباني نمادين به پاسخ نگرفتن از مردم و نااميدي در برابر وضع موجود اشاره دارند. 4 گزينۀ منظومۀ صورت سؤال و بيت  

  ادبيات چهارم 75تا  73هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -13
  ترسد. گويد از محتسب نمي شاعر مي 2 گزينۀ در ساير ابيات به فساد محتسب اشاره شده است، اما در بيت  
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  ادبيات چهارم 71مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -14
شاعر به وفاداري عاشـق  4 گزينۀ اما در بيت .توان داشت كند و توقع دوستي از او نمي مفهوم سه بيت نخست اين است كه دوست، دشمني مي  

  كنم. ميهاي دشمنان، از دوستي توبه ن گويد: با وجود تمام مخالفت اشاره دارد و مي
  ادبيات چهارم 62مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -15

  اطلاعي همگان از آن است. مفهوم بيت صورت سؤال و ساير ابيات، ناچاري در انجام گناه است. مفهوم بيت نخست، مشكل و پيچيده بودن عشق و بي  
  ادبيات چهارم 46و  45هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -16

  مشتركاً به ظاهر زيباي دنيا و باطن نازيبا و آزاردهندهٔ آن اشاره دارند. 3بيت صورت سؤال و بيت   
  ادبيات چهارم 8مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -17

اين نكته اشـاره دارد كـه انسـان خوشـبخت، در ازل به  2 گزينۀ بيت صورت سؤال و ساير ابيات به ازلي و كهن بودن عشق اشاره دارند، اما بيت  
  اش رقم خورده است. خوشبختي

  ادبيات چهارم 25مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -18
 پنـدارد، در مقابل، بيت نخست هرچند مقصد را بسيار دور مي .است» ناپذيري عشق كرانگي و پايان بي«مفهوم مصراع نخست بيت صورت سؤال   

  داند. مند مي پذير و كران ها پايان اما آن را مانند ديگر راه
  مفاهيم ساير ابيات:  
  بخشي عشق و حُسن : ارزش3بيت گزينۀ     كرانگي عشق : بي2بيت گزينۀ   
  ناپذير بودن حديث عشق : پايان4بيت گزينۀ   

  ادبيات چهارم 51مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -19
، 2 گزينـۀ جـز بيـت صورت سؤال توصيه به اين دارد كه بايد سخن گفت و هيچ سخني را در دل نگه نداشت. در مقابل در همۀ ابيات بهدوبيتي   

  شود. توصيه به رازداري ديده مي
  3زبان فارسي  36و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -20

حذف فعل اين جمله به قرينۀ معنوي است./ ضربت شمشير از دست تو چنان موافق  ؛»رم به دوستيخو  قسم مي«يعني » به دوستي«، 4در بيت   
  حذف فعل اين جمله به قرينۀ لفظي است. ؛آيد) آيد كه ضرب اصول (موافق طبعم مي طبعم مي

  بررسي ساير ابيات:  
  ... دان (است) ار غيبهاي محذوف اين بيت به قرينۀ معنوي حذف شده است: داد : تمام فعل1بيت گزينۀ   
  : يك فعل به قرينۀ لفظي حذف شده: گر به مسجد روم ... ور به آتشكده (روم) ...2بيت گزينۀ   
  : هر سه فعل محذوف در اين بيت به قرينۀ لفظي حذف شده است: گوهر ز سنگ خاره كند، لؤلؤ از صدف (كند)...3بيت گزينۀ   

  3زبان فارسي  94تا  15هاي  ر * صفحهمشخصات سؤال: * دشوا  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -21
  + ر + د  ـَهستۀ گروه مسندي است و چهار واج دارد: س + » سرد«، 1در گزينۀ   
  ها: در ساير گزينه  
  واج  5: آسان: ء + ا + س + ا + ن 3بيت گزينۀ   واج  5+ ر  ـَ+ ك +  ـِ: شكر: ش + 2بيت گزينۀ   
  واج  5+ ل  ـِ: باطل: ب + ا + ط + 4بيت گزينۀ   

  3زبان فارسي  109تا  107و  96تا  94، 63تا  61، 47، 46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -22
  سازد. نقش تبعي ديگري هم در بيت وجود ندارد. نقش تبعيِ معطوف مي ،عطف» واو«دانيم كه فقط  ساز است و مي پايه در مصراع دوم حرف ربط هم» و«  
  ها: زينهبررسي ساير گ  
  ي) همگي گذرا هستند.ئجز  ي) و شدم (سهئجز  ي)، بديدم (سهئجز  ي)، شود (سهئجز  ي)، ببينم (سهئ: گفتم (چهارجز 1بيت گزينۀ   
  ها وابستۀ پيشين ندارند. كدام از گروه : هيچ2بيت گزينۀ   
  است. اليه اليه مضاف مضاف» من« ؛من اشتياق درد: مگرم درد اشتياق، يعني: مگر 3بيت گزينۀ   

                                                                                                                                
  3زبان فارسي  66تا  62و  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -23

  ي گذرا به مفعول است.ئجز  سه» كردند«در معني » به خرج دادند«فعل اين جمله  .جملۀ وابسته است» نسل اول ...«جملۀ   
  3زبان فارسي  174تا  171و  145تا  142، 124تا  121هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -24

  كلاس ان، رويش، همزار، ساختم مشتق: گوارا، جنبش، سازگار، سبزه    ساده: ديوانه، تهمينه  
  كننده، دلاوري داده، سراسر، سربازي، خنثي مركب: آشپزي، تعميم -مشتق  روزنامه، دماسنج، سرسرا، سراپرده مد،اپيمركب:   
  3زبان فارسي  15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -25

  تكواژ دارند. 4ها  همۀ واژه ه + پرور + ي  رو + ا + دار + ي/ ستم + ديد + ه + ي/ ستا + ش + گر + ي/ انديش +  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  تكواژ  3: جمع + بند + ي 3بيت گزينۀ   تكواژ  3: جنگ + آور + ي 1بيت گزينۀ   
  تكواژ  5: آموز + ش + و + پرور + ش 4بيت گزينۀ   
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  ۳عربی  ۸۲* صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۴و  ۲های  لکم: برای شما (رد گزینه  )۴و  ۱های  لا تحرمّوا: حرام نکنید (رد گزینه  

  )۱آمنوا: ایمان آوردید (رد گزینۀ   

  ۲عربی  ۶۳مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۴و  ۲های  (رد گزینهلأنالَ: برای اینکه برسم   )۴و  ۳های  والداي: پدر و مادرم (رد گزینه  

  )۴تحمّلَ: تحمل کرد (تحمل کردند) (رد گزینۀ     )۳غایات: اهداف (رد گزینۀ   

  ۲عربی  ۹۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۲و  ۱های  کردم (رد گزینه جز، فقط ... تقلید می کردم ... به لَم أکنْ احُاکي: تقلید نمی  

  )۴و  ۲های  (رد گزینه ها المجالات: زمینه  

  )۲التّبعیّة: وابستگی (رد گزینۀ   

  )۴و  ۲های  (رد گزینه خواهند) خواهد (نمی لا ترید: نمی  

  ۲عربی  ۱۱۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  )۱هناکَ [در ابتدای جمله]: وجود دارد (رد گزینۀ   

  )۲مجتمعنا: جامعۀ ما (رد گزینۀ   

: ش     )۲اید، امید است که (رد گزینۀ لعلَّ

  )۳شود]: بهره بگیرند (رد گزینۀ  صورت مضارع التزامی ترجمه می فعل مضارع باشد، به» لعلَّ «ینتفعونَ [اگر خبر   

  ۲عربی  ۴۷و  ۴۶های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ها ) قمّة التّلال: قلۀ تپه۱  

  ای ماه های نقره کرد/ أشعّة القمر الفضیّة: پرتو شد، با دقت نگاهی می ) [کان] یرقبُ: خیره می۲  

  ) لم یأخُذْ: برنداشت۳  

  ۳عربی  ۷۳و  ۷۲های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  ب) بزرگی را خرمایی مپندار که تو خورندۀ آنی/ هرگز به بزرگی نخواهی رسید تا از گیاه تلخ بچشی  

  کشد ها بیداری می شود/ و هر کس بزرگی را بخواهد شب دست آورده می ها به ندازۀ رنج و زحمت بزرگیا د) به  

  ۳عربی  ۸۳و  ۸۲های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  )۲و  ۱های  فراموش نکرده است: ما نسَیت، لم تنسَ (رد گزینه  

  )۳ها (رد گزینۀ  مسئولیتش: مسئولیت  

  )۲و  ۱های  ان: الآخرین (رد گزینهدیگر   

  ۳عربی  ۷۲و  ۶۳های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ندرت] فعل مضارع: گاهی، به ) [قد ۴و  ۳های  اندازیم: قَد نشقُّ (رد گزینه گاهی به زحمت می  

  )۴و  ۱های  بهره نخواهیم برد: لنَ ننتفعَ (رد گزینه  

 ترجمۀ متن :  
ها دچار حسادت شـد و خواسـت حکـیم را ضـایع کنـد پـیش مردمـی کـه  آموزان زیادی داشت! یکی از آن در یکی از شهرها حکیمی بود که دانش«

حسود به دشتی پر از گل رفت و پروانۀ زیبایی را گرفـت و آن را میـان  ]آموز دانش[گفتند: آیا سؤالی وجود دارد که حکیم نتواند به آن پاسخ دهد؟!  می

کـنم تـا پـرواز کنـد و اگـر  اگر حکیم بگوید مـرده، او را رهـا مـی» آیا او مرده است یا زنده؟«و دستش پنهان کرد و فکرش این بود که از حکیم بپرسد: د

  . ... فشارم تا بمیرد بگوید زنده است، او را می

این موضـوع در «حکیم به او نگاه کرد و گفت: » شد یا مرده؟با ای که در دستان من است زنده می پروانه«هنگامی که پیش حکیم آمد از او پرسید: 

حسود کمی ساکت شد! حکیم ادامـه داد:  ]آموز دانش[» دست توست؛ اگر بمیرد تو قاتل آن هستی و اگر نمیرد تو کسی هستی که آن را آزاد خواهی کرد!

کنیـد و  اگر نیکی کنید به خودتان نیکی مـی(فرماید:  شخاص دیگر! قرآن میهای ا گونه است که به ما بستگی دارند نه به نظریات و اندیشه اعمال ما این

  »حسود پروانه را رها کرد و از حکیم درسی مهم یاد گرفت! ]آموز دانش[ )اگر بدی کنید پس برای خودتان است ...

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  تواند به سؤال او پاسخ دهد! کیم نمیکرد که مرد ح با توجه به متن، فرد حسود فکر می  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  بود. رسوا کردن حکیمقصد حسود از گرفتن پروانه،   

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  تر است. ها مناسب شده در متن، این گزینه از سایر گزینهبا توجه به مفهوم آیۀ ذکر   
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  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴ینۀ پاسخ: گز -۳۷

  دهیم! با توجه به متن، کارهای ما به خودمان ارتباط دارد که آن را از خوب و بد انجام می  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  »رادَ أنْ یضیِّعَهُ أمامَ النّاسِ!کانَ في إحْدَي المدُُنِ حکیمٌ له تلامیذُ کثیرونَ! أصابَ الحسدُ أحَدَهم و أ«گذاری درست عبارت:  حرکت  

  پذیرد.  درست است چون غیرمنصرف است و تنوین نمی» تلامیذُ « ۱در گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * ساده ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  » ها لتموتَ!إذَا قالَ الحکیمُ میتةً، ترکتُها لِتطیرَ و إذا قالَ إنهّا علی قیدِ الحیاةِ، ضغطتُ عَلَیْ « گذاری درست عبارت: حرکت  

  درست است. » لِتطیرَ «ناصبه است، پس » لام« ۱در گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  مجردّ ثلاثيّ  ) مزید ثلاثّي ۱  

  منصوب محلاًّ ) مرفوع ۲  

/ صحیح  ) لازم ۴     معتلّ و أجوف متعدٍّ

  سؤال: * ساده مشخصات  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  فاعله اسم ظاهر المستتر » أنتَ «للغائب/ فاعله ضمیر  ماضٍ/ للمخاطب  ) أمر ۱  

/ معرب  مزید ثلاثي/ لازم  ) مجردّ ثلاثّي ۳     مبنيّ  متعدٍّ

  فاعله اسم ظاهر ) فاعله الضّمیر المستتر ۴  

   وسط مشخصات سؤال: * مت ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  بالإعراب الفرعيّ  جامد/ تقدیراً  مثنی مؤنثّ/ مشتقّ  ) مفرد مذکّر ۱  

  مجرور بحرف جارّ  ) مضاف إلیه ۲  

  معرفّ بالإضافة مثنّی مؤنثّ/ نکرة  ) مفرد مؤنثّ ۳  

  ۳عربی  ۲۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  حذف شده است.)» واو«یَدَعُ (حرف علّۀ  -وَدَعَ  ) ندع ۲  حذف شده است.)» واو«یَصِلُ (حرف علّۀ  -وَصَلَ  ) تصلینَ ۱  

  یعیشُ (حرف علّه حذف نشده است.) -عاش ) تعیش ۴  ینهی (حرف علّه حذف شده است.) -نهَی ) لا تنَْهَ ۳  

  ۲عربی  ۵۱مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  صفت مفرد هستند. » الثانیة«و » الصعب: «۲گزینۀ   تواند جملۀ وصفیه باشد.  جواب شرط است و نمی» استجابَ : «۱گزینۀ   

  صفت مفرد هستند. » کثیراً «و » صحیحاً : «۴گزینۀ   است. » ابیاتاً «جملۀ وصفیه برای اسم نکرۀ » أنشدَتها: «۳گزینۀ   

  شود.  شروع نمی» ، أنْ، کَیْ، لکِيْ، حتّی، لـِ وَ، فَ، ثمَّ «دقت کنید که جملۀ وصفیه با   

  ۲عربی  ۸۹و  ۸۸های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  فعل متعدّی است.» خربَّ « ۲باشد و بتواند مجهول شود. در گزینۀ  متعدیصورت سؤال از ما خواسته است فعلی را پیدا کنیم که   

  شوند.  افعال ناقصه مجهول نمیهای لازم و  دقت کنید که فعل  

  ۲عربی  ۱۰۰و  ۹۹های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  و منصوب به کسره است. » أصبح«خبر » موظفّاتٍ «اسم أصبحَ و » ن« ،۱در گزینۀ   

  ها:  صورت صحیح سایر گزینه  

  درست است. » کانتَ تنعقد: «۲گزینۀ   

  لیس و منصوب است.  خبر» مسرورینَ : «۳گزینۀ   

  اسم مؤخر إنَّ و منصوب به کسره است. » نفحاتٍ : «۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۳۷مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  »رویم برای اینکه برای ما داستانی حکایت کند! به خانۀ پدربزرگمان می های زمستان شبدر «  

  وجود دارد. » در«معنی  به» في«فیه یک حرف  دقت کنید در مفهوم مفعول  

  فیه و ظرف مکان است.  مفعول» حولَ ) «۱  

  به هستند. مفعول» اللّیلَ و النّهارَ ) «۲  

  مبتدا و مرفوع است. » أیاّمُ ) «۳  

 ۳عربی  ۵۱و  ۵۰های  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  ها: بررسی سایر گزینه  

  ) ذوالحال: التّلامیذ۴  ) ذوالحال: أبناء۳  »تُ «) ذوالحال: ضمیر بارز ۲  
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  ۳عربی  ۶۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  نیاز به رفع ابهام دارند. » ذرّةً « ۴و در گزینۀ » تقدّمت« ۲، در گزینۀ »أحسن« ۱در گزینۀ   

  . از نظر معنایی ابهامی وجود ندارد ۳در گزینۀ   

  ۳عربی  ۸۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  خبر است. » عَلّمنا«مبتدا و » معلّمُ «کار نرفته است و در آن  ضمیر مخاطب یا فعل مخاطب به ۱نۀ در گزی  

  
 كتاب 13مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -51

  )اگر ما را از اين گرفتاري نجات دهي حتماً از سپاسگزاران خواهيم بود.(يفه: ترجمۀ آيۀ شر   
  كتاب 37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

هاي حكمت  هركس بتواند چهل روز كارهاي خود را خالصانه براي خدا انجام دهد، چشمه« :نمايد مي صورت سؤال اشاره به روايت رسول اكرم   
  »عرفت از دل و زبانش جاري خواهد شد.و م

  كتاب 13مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53
   نمايد. دهندهٔ قدرت و ارادهٔ خداوند در برپايي قيامت است كه به توحيد در ربوبيت اشاره مي آيۀ شريفه نشان  
   كه از مظاهر و آيات حكمت خداوند و وجود اوست. بريم به وجود معاد و قدرت خداوند پي مي ،با مراجعه به ترجمۀ آيه  
  كتاب 97و  94هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

   اصل و اساس سياست خارجي ما با بيگانگان: :(ره)امام خميني  
  كنند. خواران تا كي و تا كجا ما را تحمل مي ) دشمنان ما و جهان1    
  آزادي ما را قبول دارند. ) تا چه مرزي استقلال و2    
   :بايد علم را كه مايۀ اقتدار ملي است همه جدي بگيرند و دنبال كنند.« مقام معظم رهبري«  
  كتاب 18مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -55

   دهند. سباب غيرمادي اين كار را انجام ميواسطۀ ا درخواست از اولياي الهي براي شفاي بيماران با توحيد منافاتي ندارد. اولياي الهي به  
    اگر توانايي پيامبر اكرم ها بدانيم، شرك است و اگر از خدا و به اذن او بدانيم عين توحيد است. و اولياي دين را در برآوردن حاجات از خود آن  
   باشد. اي از توحيد در ربوبيت مي اين شفادهي در طول ارادهٔ خداوند است و مرتبه  
  كتاب 22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56

  نتيجۀ قبول ربوبيت خداوند، بندگي او يا همان توحيد عبادي است. ،)انَِّ االلهَ ربّي وَ ربَُّكمُْ فاَعبْدُوه هذا صِراطٌ مُستَْقيم(با توجه به آيۀ شريفۀ   
  كتاب 22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

  )انَ اعبدوا االله واجتنبوا الطاّغوتو لقد بعثنا في كلّ امة رسولاً (  
  هدف بعثت               
  كتاب 31مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

بـه آن اشـاره  )وَ الفَحشـاء كذلكَِ لنِصَْرفِ عنَْهُ السّوءَ(نمايد كه آيۀ شريفۀ  صورت سؤال اشاره به اولين ثمرهٔ اخلاص يعني عدم نفوذ شيطان مي  
  دارد و دربردارندهٔ سنت توفيق الهي است.

  كتاب 5مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59
  )آورد و اين براي خدا كار دشواري نيست برد و آفرينش جديد مي ان يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد و ما ذلك علي االله بعزيز، اگر بخواهد شما را مي(  

  كتاب 51و  43هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
  قدر الهي يك قانون و ويژگي در مورد انسان بيان شده است  قسمت اول:  
  ها به امر خدا اشاره به قضاي الهي دارد، چون در طول امر و ارادهٔ خداوند به فعليت رسيده است. حركت كشتي قسمت دوم:  

  كتاب 45مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3 پاسخ: گزينۀ -61
  دارد.اشاره » تفكر و تصميم«به وجود اختيار در نهاد آدمي با توجه به   

  كتاب 106مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -62
  ه فراهم نشود.شايد زشتي آن در اذهان باقي بماند و زمينۀ پيدايش قمار در جامع شركت در مجالس قمار حرام است   
  كتاب 43و  42هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -63

  نمايد. هر دو آيۀ شريفه اشاره به تقدير الهي مي  
  كتاب 105مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -64

اعتماد  نياي پيچيدهٔ امروز را تنها شيوهٔ مطمئن زندگي و روش قابلنمايد كه عمل به احكام و راهنمايي خداوند در د  آيۀ شريفه اشاره به گروهي مي  
  آورند. دانند كه با بنا نهادن اساس كار خود بر تقوا و خشنودي خداوند، خير، بركت و سعادت را براي خود به ارمغان مي ها مي لهئدر مواجهه با مس
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  كتاب 57مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -65
   نمايند. صورت سؤال و گزينۀ مرتبط، به سنت توفيق الهي اشاره مي  
    نمود. به سنت تأثير رفتار انسان در تعيين سرنوشتش اشاره مي ،شد تا انتها داده مي )لَفتََحنا علَيَهْمِ بركاتٍ منَِ السمّاء وَ الأرض(اگر آيۀ  

  كتاب 90مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -66
كـه از  2نمايد كه آيۀ شريفۀ مذكور در گزينۀ  هاي فردي مي صورت سؤال اشاره به تقويت ايمان و اراده در راستاي حوزهٔ اول يعني تقويت توانايي  

  نمايد. باشد به آن اشاره مي اسرائيل مي خطاب به بني زبان حضرت موسي 
  كتاب 70و  66هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -67

 حقيقت توبه: اين موهبت بسيار گرانبهايي است كه خداوند به بندگان هديه كرده و دروازهٔ رحمتي است كه به روي بندگان گشـوده و نـام آن را  
  گذاشته است.» توبه«

  كتاب 71و  66هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -68
    نمايد. استغفار همراه است اشاره ميآيۀ شريفه به مرحلۀ اول توبه كه با  
   باشد، پشيماني از گذشته است. مرحلۀ اول توبه كه آغازگر آن مي  

  كتاب 85و  82هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -69
  اره شده است.نيز به آن اش 2نمايد كه در گزينۀ  صورت سؤال اشاره به معيار چهارم يعني توجه به جايگاه خانواده مي  

  كتاب 84و  80، 23هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -70
    لازمۀ توحيد عبادي، اطاعت از پيامبر نمايد. و جانشينان ايشان است كه آيۀ اطاعت به آن اشاره مي  
    اطاعت از خدا و رسول «اشاره به معيار و پايۀ سوم تمدن اسلامي يعني نمايد. مي» طاغوت و دوري از  

  كتاب 80مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -71
  )هاي آنان پيروي مكن  اي ايستادگي كن و از هوس طور كه مأموريت يافته پس بنابراين به دعوت بپرداز و همان( به ترجمۀ آيۀ شريفه مراجعه فرماييد:  
  كتاب 68و  31هاي  حهمشخصات سؤال: * دشوار * صف ▲  4پاسخ: گزينۀ  -72

   گرايد.  شود كه چراغ عقل و فطرت به خاموشي مي چنان گسترده مي يابد و دامنۀ گناه آن تدريج افزايش مي شكني به قسمت اول سؤال: حرمت  

شود: و اين خاموشي سبب مي
 جهت الهي زندگي عوض شود.

 كند قدم بردارد. اش مي ن وسوسهسويي كه شيطا  آدمي پشت به خدا به

   :نمايد كه پشت به خدا كرده و با ناديـده  اشاره به انساني مي )الَمَْ اَعهْدَْ الِيَكْمُْ يا بنَي آدَمَ انَْ لا تعَبُْدوا الشَّيطان(آيۀ شريفۀ  قسمت دوم سؤال
  هاي شيطان گام برداشته است. سوي وسوسه به ،گرفتن خواست و عهد فطري خداوند

  كتاب 16مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -73
  هاست. كدام از آن خوانيم كه در نظر گرفتن دو يا چند خداي جداگانه، بيانگر محدود و ناقص فرض نمودن هر در شرك در خالقيت مي  
  كه لازمۀ خالق بودن، غني و غيرمحدود بودن خداوند است. در حالي  
  كتاب 43مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -74

تـوان بـه  مـي )باشـد گويد باش، پس مـي اوست كه زنده كند و بميراند و چون به كاري حكم كند، پس به آن مي(با توجه به ترجمۀ آيۀ شريفۀ   
  ها از يكديگر پي برد. وحدانيت خلقت و تدبير خداوند و عدم جدايي اين

  كتاب 61تا  58هاي  : * دشوار * صفحهمشخصات سؤال ▲  2پاسخ: گزينۀ  -75
    دهي ده برابر اعمال نيكوكاران ريشه در فضل الهي دارد. پاداش»: ب«قسمت  
    ثمره و نتيجۀ شناخت قوانين حاكم بر جهان خلقت است. :»د«قسمت  

 
 كتاب 8مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -76

كدام  دهد كه اين شرايط يا آن شرايط هيچ كلمۀ ربطي است كه نشان مي» كه آيا«... ، يا »چه ... چه«معني  به whether … orح: تركيب توضي  
  آيد. مي orهمراه با  whetherبا هم فرقي ندارند و نتيجۀ هر دو يكسان است. معمولاً 

  اي علوي را استخدام كنيم يا نه.بايد آق كه آياترجمه: هدف جلسه اين است كه تصميم بگيريم   
  كتاب 30مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -77

) است. اسم قبل از جاي خالي نيز مفعول است يعنـي to be + ppجملۀ فوق يك بند وصفي مجهول است. يعني فعل آن تركيبي از ( توضيح:  
  شود. ميدهد، بلكه بر روي آن كار انجام  خودش كاري انجام نمي

  ها) خبر داده شده، بهترين فرصت را براي گرفتن جا دارند. هايي كه ابتدا (به آن ترجمه: بچه  
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  كتاب 40مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -78
  توضيح: به اين تركيبات دقت كنيم:  

that + جمله 
such a + اسم قابل شمارش مفرد 
Such + اسم قابل شمارش جمع 
Such + اسم غيرقابل شمارش 

  كنيم. استفاده مي suchبدون توجه به صفتي كه قبل از آن آمده است از  ،غيرقابل شمارش است weatherاز آنجايي كه كلمۀ   
  قدر هوا وحشتناك بود كه كل روز را داخل كلبه گذرانديم. ترجمه: آن  
  كتاب 79: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال ▲  1پاسخ: گزينۀ  -79

  گوييم. مي might have ppيا  may have ppتوضيح: احتمال انجام كاري در زمان گذشته را با   
  خاطر بياورم، اما ممكن است او در جلويي را قفل كرده باشد. توانم به يقين به ترجمه: نمي  

  كتاب 4مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -80
  شود قادر است تغييرات متفاوتي چه از نظر جسمي چه ذهني در بدن ما ايجاد كند. خون ما مي واردمواد شيميايي كه  ترجمه:  
  ) امتداد دادن4  ) آزاد كردن3  ) تهيه كردن2  ) وابسته بودن1  

  كتاب 25مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -81
  دولت اروپايي است. تفاوتي بيترجمه: تداوم آلودگي درياچه بيانگر   
  ) تعريف4  ) تضاد3  تفاوتي ) بي2  ) الگو1  
  كتاب 34مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -82

  از برف فراگرفته است. پوششيجا را  بينيم كه همه ترجمه: واقعاً زيباست. ما مي  
  وهوا ) آب4  ) دام3  ) علت2  ) پوشش1  
  كتاب 46سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83

  .منتقل شدندشده از سيرك به يك محل جديد  ترجمه: حيوانات تربيت  
  ) وصل كردن4  ) انتقال دادن3  ) ضميمه كردن2  ) ارزيابي كردن1  
  كتاب 54مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -84

  است. مصنوعيضد » natural«ت كه شما براي اينكه سلامت باشيد به آن نياز داريد. هاي مواد طبيعي در غذا اس ترجمه: ويتامين يكي از گروه  
  ) مايل/ راغب4  ) مصنوعي3  ) خانگي2  ) رسمي1  
  كتاب 74مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -85

  منتشر كنند.وي را  خصوصيهاي  ترجمه: بعد از مرگ، خانوادهٔ (آن) محقق تصميم گرفتند بسياري از نوشته  
  ) بدون احساس4  ) دستي3  ) خصوصي2  ) آرام1  
  كتاب 73مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -86

  بدهند. خيريهها را به  كنند تا آن اند را انتخاب مي حال نپوشيده هايي كه تابه ها لباس ترجمه: بعضي از آدم  
  ) جنبه4  بندي ) رده3  ) مأموريت2  ) خيريه1  
  كتاب 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -87

  تنفس كنم. طبيعيترجمه: دكتر براون دماي بدنم را گرفت و به من گفت سعي كنم كه   
  طور كلي ) به4  طور طبيعي ) به3  ) از قبل2  طور مستقيم ) به1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■
وابستگي به ديگران به شما يـك  كاهشكنيد در كنترل بگيريد،  كه در واقع كنترل مي تان را بيشتر از حدي كنيد كه زندگي اگر شما آرزو مي

من به فرد ديگري نياز دارم تـا باعـث «جاي گفتن  كند تا دربارهٔ خودتان احساس بهتري داشته باشيد. به دهد و به شما كمك مي گام شروع مي
اي نـدارد كـه  به خودتان انگيزه بدهيد. فايده» دارم، از آن استفاده خواهم كرد كننده در خودم من يك شروع«با گفتن » شروع كنمشود كارم را 

آنكه بگوييد  جاي به» ها استفاده كنم. خواهم از آن من استعدادهاي خاصي دارم و من مي«به يك فرد غريبه بشويم. به خودتان بگوييد:  وابسته
بودن به هركس  وابستهتان تصميم بگيريد كه امروز آن يك نفر خودتان باشيد و براي خود » شخص ديگري استعدادهايي دارد كه براي او باشد«

  ديگر را متوقف كنيد تا فردي براي خودتان باشيد.
  1پاسخ: گزينۀ  -88

  ) نظم دادن4  ) وصل كردن/ تركيب كردن3  ) تكان دادن2  ) كاهش دادن1  
  3پاسخ: گزينۀ  -89

  »وادار كردن به انجام كاري« »شروع كردن«يعني » get started«اصطلاحاً   
  4پاسخ: گزينۀ  -90

  ) وابسته بودن4  ) جذب كردن3  ) رفتار كردن2  ) شناور بودن1  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

سال 
 

صیلی 
تح

۹۷
 - 

۹۶
    
|     

داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۷

 

۹  

  4پاسخ: گزينۀ  -91
  ) در عوض4  ) علاوه بر3  ۀوسيل ه) ب2  طور عمده ) صرفاً/ به1  

  4پاسخ: گزينۀ  -92
  count به بعد از كلمۀ » وابسته بودن«معني  بهstop شكل  بهing شـود و منظـور انجـام فعـل  چون يك امر كلي بيـان مي ؛شود ر ديده ميدا

  موردنظر نيست.

  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
خـاطر كارهـاي  اش بيشتر به شناخته شده است، در واقع در زمان زندگي» موبي ديك«ويل، نويسندهٔ آمريكايي كه امروزه با رمان  هرمان مل

اش استفاده كرد.  هاي اوليه اي براي رمان عنوان پايه دست آورده بود به و از دانشي كه در سفرهايش بهكرد  ديگرش معروف بود. او زياد مسافرت مي
رفـت  سمت ليورپول در انگلسـتان مـي اي كه از خانۀ ماساچوستش به گانيبازر   عنوان ملوان در كشتي ويل به سالگي، مل 18، در سن 1837در 
سـمت درياهـاي  ويل به كشتي شكار وال كـه بـه ، مل1841) بود. در سال Redburn )1849يۀ رمان هايش در اين سفر، پا  نام كرد. تجربه ثبت

جنوب در حركت بود رفت. بعد از پياده شدن از كشتي در تاهيتي، او در جزاير تاهيتي و مورا سرگردان بود. ايـن جزيـرهٔ دريـاي جنـوب يـك 
ويل به كشتي دريايي آمريكا ملحق شد كه به شرق آمريكا نزديكي  ري از خانه، مل) بود. بعد از سه سال دو Omoo )1847زمينه براي رمان  پس

  كند. ) اين سفر طولاني را از زبان يك ملوان نيروي دريايي توصيف مي1850گشت. رمان ژاكت سفيد ( كيپ هورن برمي
هاي  ها و موقعيت هاي جا مند به داستان نندگان علاقهويل طرفداران قوي و وفاداري از ميان خوا هاي ماجراجويانه، مل با منتشر شدن اين رمان

ديـك يـك حماسـۀ   تدريج كم شد. موبي ويل به محبوبيت مل» موبي ديك«با منتشر شدن داستان  1851اد كرد. با اين حال، در سال زيبا ايج
ويـل  ر جهان بود. جامعه براي تغيير ادبيات ملهاي قهرمانانۀ انسان در براب شكار وال سفيد بزرگ بود. اين حماسه همچنين يك سمبلي از تلاش

اش شد، همان رماني  ويل در زمان زندگي انگيز است، رماني كه باعث كاهش محبوبيت مل از ماجراهاي رمانتيك به نماد فلسفي آماده نبود. شگفت
  خاطر آن معروف است. ويل به است كه امروز مل

  4پاسخ: گزينۀ  -93
  2پاسخ: گزينۀ  -94
  2خ: گزينۀ پاس -95
  4پاسخ: گزينۀ  -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■
) شد. بريتانيا نقش مهمـي را در wwwافرازي را نوشت كه منجر به زيربناي شبكۀ گستردهٔ جهاني ( لي مردي است كه برنامۀ نرم -تيم برنرز

هاي تجاري كار كرده و دربارهٔ كارشان در خانه صـحبت  انهلي هر دو روي يكي از اولين راي -ها ايفا كرد. والدين تيم برنرز توسعۀ اولين نسل رايانه
طـرف  التحصيلي از دانشگاه آكسفورد، او به كرد. بعد از فارغ بندي درست مي هايي از رايانه را از مواد بسته عنوان يك كودك، او مدل كردند. به مي

  ا هم ارتباط داشتند.، دانشمندان با استفاده از نسخۀ اوليۀ ايميل ب1980اصل مطلب رفت. در دهۀ 
ها را ذخيره كنـد. ايـن  داد كه آن پيام اي را نوشت كه به او اين امكان را مي لي يك برنامه -هنگام كار در آزمايشگاهي در سوئيس، تيم برنرز

ي را در يك مكان بـه اشـتراك داد كه از سراسر دنيا اطلاعات ها اجازه مي اي نوشت كه به دانشگاهي مسئله به او يك ايدهٔ ديگر داد. او يك برنامه
  .داد مي) را تشكيل wwwرا نوشت كه اساس شبكۀ گستردهٔ جهاني ( HTMLو  HTTPهاي  ، او برنامه1990بگذارند. در سال 

نويسـان  امهها را ارتقا دهند. برن توانستند آن ها استفاده كنند و اگر مي توانستند از آن هاي او در اينترنت قرار گرفت. همه مي سال بعد، برنامه
هاي  هاي اجرايي مختلف كار كنند. مرورگرهاي وب و موتورهاي جستجوگر جديد توسعه يافت. بين سال كدهاي او را استفاده كردند تا با سيستم

  افزايش يافت.  100,000به  10تعداد صفحات وب از  1994و  1991
هـاي  شـركت و آزمايشـگاه 200را تشكيل داد. بـيش از  W3Cا) بكۀ گستردهٔ جهاني جديد (يشلي كنسرسيوم  -تيم برنرز ،1994در سال 
تواند به مردم كمك  وب مي«گويد:  توانند در وب با هم شريك شوند. او مي شوند كه همه مي ها مطمئن مي شوند. آن اداره مي W3Cاصلي توسط 

  »ورزند. كنند يا عشق مي كند كه بفهمند ديگران چگونه زندگي مي
  1پاسخ: گزينۀ  -97
  2پاسخ: گزينۀ  -98
  4پاسخ: گزينۀ  -99
  2پاسخ: گزينۀ  -100
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۱ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
   كتاب 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -101

  ميليون كيلومتر است.  147ماه فاصلۀ زمين تا خورشيد  ) كتاب درسي، در اول دي1 -13طبق شكل (  
  كتاب 9مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4گزينۀ پاسخ:  -102

  
25         24     +  1    

  واحد نجومي  واحد نجومي  واحد نجومي (فاصلۀ سياره تا خورشيد)

2سال  3 2 3 2 3 3 225 5 5 125p d p ( ) ( ) ( ) p        
  كتاب 8مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103
  مانند از نظر اندازه، بيشترين اختلاف اساسي را با هم دارند.  مانند و زمين ريسيارات مشت  
  كتاب 5مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -104

  دهد.  لايۀ همرفتي را نمايش مي b)، 1 -5طبق شكل كتاب درسي (  
  كتاب 26مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -105
  شود.  تر مي كند و فشرده كيلومتري زمين، ساختمان بلورين اليوين و اسپينل تغيير مي 670تا  400در اعماق   
  كتاب 29مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -106

ن مغناطيسي زمـين را كنند و اين جريان تغييرپذير، ميدا  هاي همرفتي هم تغيير مي وقتي مقدار گرماي موجود در درون زمين تغيير كند، جريان  
  كند.  تضعيف يا تقويت مي

  كتاب 23مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -107
  شود.  اي مي سطح بين هسته و گوشته باعث منعكس شدن امواج لرزه  
  كتاب 47مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
  هاي امتداد لغز و بزرگ، كمربندهاي فعال زمين را به هم ارتباط داد.  ادايي با مطالعه در اين نوع گسلشناس كان ، توزو ويلسون زمين1965در سال   
  كتاب 48مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -109

  شود.  اقيانوسي، رسوبي يافت نمي هاي ميان كوه در محل رشته  
  كتاب 49ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -110

  كائوايي جزيرهٔ خاموش و قديمي است.   
  كتاب 56مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

  كنند.  آورند تعيين مي دست مي نگار به هاي لرزه هايي كه از دستگاه اساس داده لرزه را بر بزرگي زمين  
  كتاب 53مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -112

  باشد.  ها) مي گرايي ورقه اي (هم ناشي از حركت فرورانش ورقه ،هاي عميق زلزله  
  كتاب 65مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -113
  متبلور است.  هاي آذرين عمدتاً غير خلاف سنگ لايه است كه بر سنگي لايه  
  كتاب 71مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -114

  تفتان در مرحلۀ فومرولي است و خروج گاز دارد؛ از طرفي عمدهٔ گازها همان بخار آب است.   
  كتاب 75تا  73هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -115
  باشد و حاصل تنش فشاري است.  خوردگي يك ساخت ثانويه بوده و برخلاف باتوليت (ساخت اوليه) مي چين  
  كتاب 75مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3زينۀ پاسخ: گ -116

  هاي خميري باشد.  ها بر اثر واكنش هاي موجود در سنگ تواند خميدگي خوردگي مي چين  
  كتاب 79مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
  قرار گيرند. ها مورد استفاده  توانند در تشخيص سن لايه دليل داشتن فسيل مي هاي رسوبي به سنگ  
  كتاب 81مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -118
  . (معكوس)فراديواره نسبت به فروديواره بالاتر حركت كرده است  
  . (پيشروي دريا)روي ماسه، لايۀ شيل قرار گرفته است  
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  كتاب 93مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -119
  است.  40، عنصر پايدار آرگون 40حاصل تخريب پتاسيم   
  كتاب 98مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -120

  دورهٔ اردوويسين قديم و سيلورين جديد است.   
  كتاب 8و  6 هاي تركيبي فصل 102و  75هاي  وار * صفحهمشخصات سؤال: * دش ▲  2پاسخ: گزينۀ  -121

  سنگ، قديمي و مزوزوييك است.  يمي هستند. پس شيل، جوان و سنوزوييك و ماسهها در مركز، جديد و در اطراف، قد  ناوديس  
  كتاب 109مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -122
  مناطق شرقي از نظر زماني جلوتر از مناطق غربي هستند.   

  ساعت  درجه    

ساعت  2x  
  15  1  
  30  x   

  كتاب 116مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2ينۀ پاسخ: گز  -123
  شود.  شناسي نمايش داده مي هاي زمين ها در نقشه بري يا كنتاكت بين لايه هم  
  كتاب 123مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -124
  شود.  ل مياي تبدي با افزايش فشار رسوبات، دما و فشار محيط بالا رفته و زغال نارس به زغال قهوه  
  كتاب 135مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125
  شود.  در اطراف تودهٔ آذرين، كاني باارزش دگرگوني گرونا و كرندوم ايجاد مي  

  
  كتاب 10تا  8هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -126

  1P(B) P(B )   :نكته  

  P(A B)P(A | B)
P(B)


  :نكته  

  ابتدا داريم:  
4 11 1 5 5P(B) P(B )       

  اكنون طبق فرض داريم:  
3 3 3 3 1 3

17 7 7 7 5 35
5

P(A B) P(A B)P(A | B) P(A B)
P(B)

        
     

  كتاب 41و  40هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -127
1عبارت است از:  dو قدرنسبت  1aنكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول    1na a (n )d     

12برابر است با:  dو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nنكته: مجموع    12n
nS ( a (n )d)     

  توان نوشت: ابتدا مي  
17 15 1 1 18 16 14 8 2 30 8 (*)a a a d a d a d            

  بنابراين:  
(*)

31 1 1
31 31 312 31 1 2 30 8 1242 2 2S ( a ( )d) ( a d)         

  كتاب 73تا  71 هاي هصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -128

  
x a

f (x) f (a)f (a) lim
x a

 


  نكته:  

  (kf (x)) kf (x) , (f (x) g(x)) f (x) g (x)         :نكته  
  ابتدا داريم:  

2 2
2 21 1 2 12 2x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )lim lim f ( )
x x 

        
 

   

2g(x)طبق فرض    f (x) x :پس ،  
2 1 2 2 2 1 2 1 1 1g (x) f (x) g ( ) f ( ) ( )               
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  كتاب 123 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -129
2نكته: معادلۀ وتر مشترك دو دايرهٔ    2 0x y ax by c     2 و 2 0x y a x b y c       :(در صورت وجود) عبارت است از  

0(a a )x (b b )y (c c )          
  نويسيم: صورت گسترده مي ابتدا معادلۀ هر دو دايره را به  

2 2

2 2

274 6 04
52 4 04

x y x y

x y x y


    


     


   

  اكنون از تفاضل اين دو معادله داريم:  
27 54 2 6 4 0 6 2 8 0 3 4 0 3 44 4( )x ( )y ( ) x y x y y x                    

  كتاب 131تا  128هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -130
h)س نكته: معادلۀ سهمي افقي رو به چپ بـا رأ   ,k)  و پـارامترp 2صـورت  بـه 4(y k) p(x h)     اسـت. كـانون ايـن سـهمي نقطـۀ

F(h p ,k)  و خط هادي آنx h p  .است  

29رأس  و سهمي موردنظر، يك سهمي افقي با دهانۀ رو به چپ   5
16 2S( , 1pو پارامتر  (   است. بـا

  صورت زير است: هادي اين سهمي به توجه به شكل، معادلۀ خط 
29 45116 16x      

  كتاب 87تا  84هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -131
aبا دامنۀ  f(x)نكته: تابع    ,b    است. نقاطي از بازهٔ مفروض(a ,b) نشده يا صفر است، نقاط بحراني تابع در اين بازه  تعريف  ها مشتق كه در آن

  شوند. ناميده مي
aدر بازهٔ  f(x)مقدار ماكزيمم مطلق و مينيمم مطلق تابع دست آوردن  نكته: براي به   ,b   دسـت  تـابع را در ايـن بـازه بـه، ابتدا نقاط بحرانـي

ترين مقدار، ماكزيمم  آمده، بزرگ دست كنيم. از بين مقادير به ازاي اين نقاط و نقاط ابتدا و انتهاي بازه محاسبه مي آوريم. سپس مقدار تابع را به مي
  ترين مقدار، مينيمم مطلق است. مطلق و كوچك

پـذير اسـت. بنـابراين كـافي اسـت معادلـۀ  مشتق Rاي است، پس روي  چندجمله f(x)ون كنيم. چ را تعيين مي f(x)ابتدا نقاط بحراني تابع   
0f (x)  :را حل كنيم  

3 2
0

1 1 1 0 1
ق  ق  غ  1

x
f (x) x x x(x ) x(x )(x ) x

x


           
 

 

(زيرا در دامنۀ تابع نيست.)
  كنيم: تعيين مياكنون مقدار تابع را در نقاط بحراني و نقاط دو سر دامنه   

1 1 30 1 2 4 2 1 3 1 14 2 4f ( ) , f ( ) , f ( )             

  در بازهٔ موردنظر برابر است با: f(x)و مينيمم مطلق تابع  مقادير ماكزيمم مطلقپس مجموع   
3 1534 4    

  كتاب 13تا  11هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -132
  يم:با استفاده از نمودار درختي دار   

  
  
  
  
  
  

  بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:  
4 5
3 31 1 1 4 1 10 2 5 7 1
7 72 2 2 35 2 35 35 35 35 5
3 3

   
   
             
   
   
   

   

 
F S

p

45
16x 

A

1
2

4
3
7
3

 
 
 
 
 
 

5
3
7
3

 
 
 
 
 
 

B 1
2
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  كتاب 16تا  14هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -133

 فرزند پسر (دختر) باشد برابر است با: kداراي  ،فرزندي nنكته: احتمال اينكه يك خانوادهٔ   
2n

n
k
 
 
    

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

5 5

5 5
4 5 5 1 34 4 5 32 162 2

P(X ) P(X ) P(X )

   
   

              

  كتاب 11تا  8هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -134
  اي برابر است با: چون اعداد ظاهرشده متمايز هستند، تعداد اعضاي فضاي نمونه  

  6 5 4n(S)      
  است: زيرصورت  باشد به 6اعداد ضرب  هايي كه حاصل حالت  

    1 2 3 1 3 2 2 1 3 2 3 1 3 1 2 3 2 1A {( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , )}   
  پس احتمال پيشامد موردنظر برابر است با:  

    6 1
6 5 4 20

n(A)P(A)
n(S)

  
 

  

  كتاب 26و  25هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -135

2 دوم نكته: در معادلۀ درجه   0ax bx c  ترتيب برابر  ها به ضرب ريشه ع و حاصل، مجموbS
a

  و cP
a

 .است  

Sدو عدد حقيقي باشند،  و  نكته: اگر        و P  . هاي آن  دومي كه ريشه آنگاه معادلۀ درجه  و باشد عبارت است از:  
2 0x Sx P     

    و 2هاي معادلۀ  ريشه 3 1 0x x   :هستند، پس  

 3 13 11 1,
          

  هاي معادلۀ جديد برابر است با: ضرب ريشه بنابراين مجموع و حاصل  
2 2 2 2 3 6

2 2 4 4 1 4
S ( ) ( )
P ( )( ) ( ) ( )
              

          
   

  بنابراين معادلۀ موردنظر عبارت است از:  

    2 6 4 0x x     
  پاسخ است. 2پس گزينۀ   
  كتاب 36تا  34هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -136

3ابتدا از تساوي    2f (x) x  3شود  نتيجه مي 2f (g(x)) g (x)  2. طبق فرض 1f (g(x)) x :پس ،  
33 2 3 2 22 1 1 1g (x) x g (x) x g(x) x           

2xحال با قرار دادن     :در تساوي بالا خواهيم داشت    
  32 3g( )    

  كتاب 28و  27هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -137

   0
0

u u
u

u u


  
  نكته:  

  كنيم: بندي، قدرمطلق را حذف مي ك بازهبا استفاده از نكتۀ بالا و با كم  

2 4x ,

  

  2xاشتراك با 
 

72 3 6 8 14 42 23 6 8 5 42 2 3 6 8 22 2 5

x xx : x xx x
x xx : x x

            
          


  

4 25( , )

  

  2xاشتراك با 
 

4صورت  جواب نامعادله به پس مجموعه   2 2 45( , ) ,  4تر  طور ساده يا به 45( , ) .است  

  پاسخ است. 2ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  
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  كتاب 43و  42هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -138
11عبارت است از:  qو قدرنسبت  1aي با جملۀ اول نكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ هندس   n

na a q    

)1و قدرنسبت  1aنكته: مجموع همۀ جملات (حد مجموع) يك دنبالۀ هندسي با جملۀ اول    q ) q :1 برابر است با
1
a

S
q




   

  طبق فرض داريم:  
2 23 1 2 21 2 3 4 5 1 1 1

33 3 1 3 1 1 31 1 1
a a q qa a (a a a ) a a q a ( q) q q q

q q q
                

  
   

2 2 1 14 1 4 2q q q         

  كتاب 39تا  36هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -139
yدست آوردن ضابطۀ وارون تابع  نكته: براي به   f (x) ابتدا ،x  را برحسبy يم. سپس آور  دست مي بهx  وy كنيم. جا مي را جابه  

   1 1f ff f
D R , R D    :نكته  

  نويسيم: اي مي صورت تابعي دوضابطه را به f(x)ابتدا با استفاده از تعريف قدرمطلق، تابع   
5 2 4 2 3 4 2
5 2 4 2 7 4 2

x ( x ) x x x
f (x) f (x)

x ( x ) x x x
     

        
   

  كنيم: ها را تعيين مي اكنون ضابطۀ وارون هريك از اين ضابطه  

114 42 3 4 103 3 ff
y xx : y x x f (x) ; D R ,

 
             

114 42 7 4 107 7 ff
y xx : y x x f (x) ; D R ( , )

 
            

  به شكل مقابل است:  f(x)پس ضابطۀ وارون تابع   

1
4 103
4 107

x x
f (x)

x x




 

 


   

  كتاب 47تا  45هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -140

   
1
1

0

k k

k kn

k k
an bn c alim k k

aa n b n c
k k



 

 
           

 




  نكته (قاعدهٔ پرتوان):  

  دار است. گرا، كران همنكته: هر دنبالۀ   

      ابتدا داريم:  
2 2

2 2
5 6 5 5

2n nn n

n na lim a lim
n n 


   


   

n{aپس دنبالۀ      توان نوشت: دار است. اكنون براي تشخيص وضعيت يكنوايي مي و در نتيجه كران 5گرا به  هم {
2

2 2
5 10 4 45

2 2n
na

n n
 

  
 

   

2، مقدار nبا افزايش    2n   2افزايش و در نتيجه مقدار
4

2n 
2يابد، پـس مقـدار  كاهش مي 

4
2n




2و در نتيجـه  
45

2n



افـزايش  

  صعودي است. naيابد. بنابراين  مي
  كتاب 57و  51هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -141

   c c clog a log b log ab   :نكته  

  1m
n

b ab
nlog a log a , log a
m

   :نكته  

  كنيم: ابتدا معادلۀ لگاريتمي را حل مي  
3 23 1 1 2 3 1 1 8 3 2 1 8log( x ) log(x ) log log( x )(x ) log x x              

23شود  از تساوي بالا نتيجه مي   2 9x x :پس ،  

3
2

2 2 33 3 3 3
3

2 43 2 9 3 33 3
2

log ( x x) log log log       

10
13
y

x23
4

7 4y x 

3 4y x 
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  كتاب 74 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -142
   u u(e ) u e   :نكته  

  u(Lnu)
u


   :نكته  

1xدر  f(x)ابتدا بايد تابع     :پيوسته باشد، پس  
    

1 1
1 (*)

x x
lim f (x) lim f(x) b

  
     

1xاست تابع در همچنين بايد مشتقات چپ و ر     :با هم برابر باشد، پس  
(*)11 1 2 2 2 11 1

xaf ( ) f ( ) x be a b a b
x xx


            

 
   

1 :بنابراين   1 1ab ( )( )      
  كتاب 81تا  79هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -143
xدر نقطۀ  f(x)نكته: شيب خط مماس بر منحني    a :واقع بر آن برابر است با f (a)   

0F(xنكته: در تابع ضمني  , y)   مشتقy  نسبت بهx :برابر است با  
  yبا فرض ثابت بودن  xمشتق نسبت به 

  

x
y

Fdy
dx F


   

  xبا فرض ثابت بودن  yمشتق نسبت به 
  بارت است از:مشتق تابع ع  

2 4
2

2 32

yCos(x y) x
xy

y xCos(x y)
xy

  
  

   
   

1بنابراين شيب خط مماس در نقطۀ    1( ,                                                برابر است با: (
1 132 4 132 21 1 1 9 92 32 2

y ( , )
 

     
   

   

  كتاب 79تا  75هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -144

xدر نقطۀ  f(x)نكته: شيب خط قائم بر منحني    a :1 واقع بر آن برابر است با
f (a)




  

  c c c
alog a log b log
b

   :نكته  

  كنيم: صورت زير ساده مي ابتدا ضابطۀ تابع را به  
1
3 2

2
3 5 1 3 5 2 732 7

( x )f (x) Ln Ln( x ) Ln(x x )
x x


     

 
   

2              توان نوشت: اكنون مي  
1 3 2 2 2 1 6 53 3 5 2 7

xf (x) ( ) f ( )
x x x

       
  

   

2xبنابراين شيب خط قائم بر نمودار در نقطۀ      :1برابر است با 1
5 5





   

  كتاب 89تا  83هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -145

ابتدا مشتق تابع   
3 2

1 13 2
x mxf(x) (m )x     2                كنيم: را تعيين مي 1f (x) x mx m       

0fهاي معادلۀ  ضرب ريشه پس حاصل .است 2برابر  f(x)هاي نقاط بحراني تابع  ضرب طول حاصل ،طبق فرض   (x)   بنابراين: .است 2برابر  
1 2 31

m m
     

  كتاب 171تا  167هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -146

  
1

11
n

n xx dx C (n )
n


   

  :نكته  

  كنيم: ابتدا انتگرال را محاسبه مي  
1 1 53 32 22 2 22 2 2 22 2 3 33 3 3

x x xdx ( x x )dx x C x(x ) C x(x x ) C
x


              

2 :بنابراين   3f (x) x x    
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  كتاب 171تا  167هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -147
g(x)نكته: اگر   f (x) dx آنگاه ،: g (x) f (x)    

2    توان نوشت: با توجه به نكتۀ بالا مي   2 2 22x x x xf (x) xe dx f (x) xe f (x) e xe         

4 بنابراين:   4 42 4 5f ( ) e e e      
  كتاب 107تا  105هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -148
1x ،توجه به نمودار خطبا      2مجانب قائم تابع و خطy  .پس: مجانب افقي تابع است  

1 0 1 0 1
2 2 2

x

x

x c c c

lim f (x) a a





     
      

   

  همچنين با توجه به نمودار داريم:  
2 1 0 11 0 02 2 2 1 0 1

a b baf ( ) b :
a b b

          
        

   

  بنابراين:  
2 1 1 4

 يا
2 1 1 2

a , b , c a b c

a , b , c a b c

      


          

   

  پاسخ است. 4ها، گزينۀ  توجه به گزينه با  
  كتاب 110 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -149

x)نكته: فاصلۀ نقطۀ    , y )  0 از خطax by c   :برابر است با 
2 2

ax by c

a b

 



    

0aنكته: با فرض      :داريمx a x a      

3صورت  مختصات نقطۀ موردنظر را به   1(a , a ) 3گيريم و فاصلۀ آن را از خط  نظر مي در 4 0x y   1برابر
  دهيم: قرار مي 5

115 4 1 15 53 4 3 1 1 315 4 1 159 16 15 4 1 15 3 5

a a aa ( a )
a

a a a


            

        


   

1  برابر است با: aر پس مجموع مقادي   1 8
3 5 15    

  كتاب 139تا  135هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -150
2نكته: در بيضي داريم:    2 2a b c    
  نويسيم: ابتدا معادلۀ بيضي را به شكل استاندارد مي  

2 22 2 2 2 3 23 6 9 4 4 4 5 27 16 3 3 4 2 48 116 12
(x ) (y )(x x ) (y y ) (x ) (y )  

                  
2 216 12 16 12 2a , b c         

2 بنابراين فاصلۀ دو كانون برابر است با:   4c    
  كتاب 141و  140هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -151

هاي هذلولي  نكته: معادلۀ مجانب  
2 2

2 2 1(x ) (y )
a b
  

  :عبارت است از x y
a b
  

    

                                             نويسيم: ابتدا معادلۀ هذلولي را به فرم استاندارد مي  
2 22 2 19 2 1 4 8 9 11 1

9 4

(x ) y(x x ) y 
           

2  است: رو روبهصورت  هاي هذلولي به پس معادلۀ مجانب   3 3 2 3 3 01 2 3 11 1 2 3 3 2 3 3 0
3 2

y x y x(x ) y y (x )
y x y x
     

              
   

0                               ابر است با:بنابراين فاصلۀ مبدأ مختصات از مجانب اين هذلولي بر    0 3 3
4 9 13
 




   

  توجه كنيد كه در اين سؤال، فاصلۀ مبدأ مختصات از هر دو مجانب يكسان است.  

2

112
x

y
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  كتاب 64تا  59هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -152
  2 22 2 2Sin Sin Cos , Cos Cos Sin          :نكته  

Cosنكته: اگر    x Cosa2 :، آنگاهx k a     
  كنيم: ابتدا سمت چپ معادله را ساده مي  

4 4 4 4 2 2 2 2

4 1

32 2 2 2 2 2 2 2 42
Cos x

Cos x ( Sin xCos x) Cos x Sin x (Cos x Sin x)(Cos x Sin x) Cos x          

  توان نوشت: اكنون مي  
34 4 4 22 6 6 2 24

kCos x Cos x Cos x k x   
            

  كتاب 91و  90، 83هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -153
a)در بازهٔ  f(x)تابع  نكته:   ,b) 0 :صعودي (نزولي) است هرگاه 0(f (x) ) f (x)     
a)در بازهٔ  f(x)نكته: تقعر تابع    ,b) 0 :رو به بالا (پايين) است هرگاه 0(f (x) ) f (x)     
  كنيم: مي را مشخص f(x)ابتدا وضعيت يكنوايي تابع   

2 2
2 0 0

4
xxf (x) x f (x)(x )

       


   

  

در بازهٔ  f(x)پس نمودار تابع    0,  ) .1صعودي است(  
  كنيم: اكنون وضعيت تقعر تابع را تعيين مي  

2 2 2 2 2 2 2
2 4 2 3 2 3

2 4 2 4 2 2 2 4 8 6 8 4 2 30 3 34 4 4
(x ) (x )( x)( x) (x ) x xf (x) x x

(x ) (x ) (x )
                

  
   

2 3 2 3
3 3x

f (x)



    
   

2در بازهٔ  f(x)پس جهت تقعر نمودار تابع    3 2 3
3 3( , ) ) .2رو به پايين است(  

  ) داريم:2) و (1از اشتراك (  

 2 3 03x ,
 

    
   

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  كتاب 159تا  153هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -154

   b b b

a a a
(f (x) g(x))dx f (x)dx g(x)dx      :نكته  

F) باشد f(x)ابع اوليۀ يك ت F(x)نكته: اگر    (x) f (x)) آنگاه ، :b

a
f (x)dx F(b) F(a)    

0ابتدا توجه كنيد كه با شرط    3x   3خواهيم داشت 90 10 10
x

 3 . پس 010
x 

  
  توان نوشت: . اكنون مي

3 3 3 3 1 2 3
0 0 0 0 0 1 2

2

3 3 3

33 27 210 1 2 3 10 502 2 2

( x x )dx xdx x dx xdx ( x dx x dx x dx)

x ( ) /

                        

       

      
   

  كتاب 173 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -155
0x ،دو تابعابتدا توجه كنيد كه نقطۀ تقاطع     1 وx  .است  
  توان محاسبه كرد: صورت زير مي اكنون مساحت قسمت هاشورخورده را به  

3
321 1 2

0 0
12 2 1 10 003 3 3 3 3

x xS xdx x dx ( ) ( ) ( )                

y

x

2y x 
y x 
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  كتاب 17  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -156
هـا را  اسـيد با آمينو tRNA، يك آنزيم پيوند بين Aو قرارگيري عامل پايان ترجمه در جايگاه  Aبعد از وارد شدن كدون پايان ترجمه به جايگاه   

  خاصيت آنزيمي ندارد.كند. عامل پايان ترجمه  هيدروليز مي
  كتاب 30  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -157
). در اين سؤال بايد توجه كرد EcoRIها نياز به آنزيم محدودكننده است (البته نه فقط  و خارج كردن يك ژن از انبوهي از ژن DNAبراي بريدن   

  در اين مرحله نيازي به آنزيم محدودكننده نيست. ، كه»به درون سلولبراي وارد كردن ژن «است كه در متن سؤال پرسيده شده 
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : استفاده از وكتور لازم است، نه لزوماً پلازميد.1گزينۀ   
  دار نياز داريم. DNAاي است و به باكتري  ژن يك يوكاريوت دورشته :2گزينۀ   
  ه كرد.توان از باكتريوفاژ استفاد : مي3گزينۀ   
  كتاب 10و  9هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -158
  هاي سنتزي به انرژي زيستي نياز داريم. مانند تمام واكنش RNAبراي سنتز   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  ها نقش دارند. هاي يوكاريوت : عوامل رونويسي در بيان ژن1گزينۀ   
  وجود دارد. tRNAحداقل يك نوع  آمينو اسيدنوع  20 : براي هريك از2گزينۀ   
توليـد  NADHهايي كـه  باشند، لذا تمام باكتري ها حاوي پلازميد مي را دارند كه البته بعضي از آن DNAها يك مولكول  : تمام باكتري3گزينۀ   

  ها! DNAهستند اما نه  DNAكنند حاوي  مي
  كتاب 97  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -159

AA Aa aa
y x z

x x xy z

x x x x xy z

4 2 4

4 8 4 4 8

  

 

  

   

  

          
39 9 24 100 24 764 8 8

x x x x y z  

 


6 34
76 38

x

y z
  

  كتاب 235و  226هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160
  باشند. سلولي و هم هتروتروف مي م تكداران جانورمانند ه تاژك .شد به آغازيان هتروتروف، پروتوزوئر گفته مي ،بندي قديمي در تقسيم  
  كتاب 33و  32هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -161

پس بعد  .داشته است EcoRIجايگاه تشخيص براي آنزيم  DNA  ،3شود، لذا اين مولكول  در الكتروفورز مشاهده مي DNAچون چهار قطعه   
شود و در كل  ايجاد مي انتهاي چسبنده 2 ،از برش در هر جايگاه 6 3   انتهاي چسبنده خواهيم داشت. 2

  كتاب 97  ۀصفح*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -162
1وقتي ژنوتيپ رويان    2A A  1است و آللA 2حتماً آلل  گياه نر لذا ؛شود در گياه ماده يافت ميA  2را دارد. پس ژنوتيپ گيـاه نـر 3A A  يـا

1 2A A  1خواهد بود و آلبومن دانه 1 2A A A  .خواهد بود  
  كتاب 58و  62هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -163
  ها ايجاد شدند. داران ساكن خشكي دوزيستان بودند كه اين جانوران بين انقراض اول و دوم از تحول ماهي ولين مهرها  
  كتاب 106و  104هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -164
شوند. لذا  اي انتخاب مي هاي آستانه يكي از فنوتيپدار  شوند، اما در انتخاب جهت اي انتخاب مي هاي آستانه در انتخاب طبيعي گسلنده فنوتيپ  

  اي است.  هاي آستانه وجه اشتراك اين دو نوع انتخاب طبيعي، انتخاب حداقل يكي از فنوتيپ
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  كتاب 243و  229هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -165
  شود. دار ايجاد مي كمت تاژ گا ،كلاميدوموناسدر چرخۀ زندگي جنسي كاهوي دريايي و   
كنند. در چرخۀ  اي چرخۀ زندگي جنسي از نوع تناوب نسل دارند، پس هاگ جنسي توليد مي هاي قهوه اوگلناها توليدمثل جنسي ندارند. جلبك  

  شود. زندگي جنسي كپك مخاطي پلاسموديومي، هاگ مقاوم ايجاد مي
  دار دارند. ت نر تاژكداران گام كند. هاگ دار ايجاد نمي گامت تاژك ،اسپيروژير  
  كتاب 200و  199هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -166
  هر گزينه به موارد زير اشاره دارند:  
  نوكلئوتيد است. كه نوعي دي FAD: 2گزينۀ   نوكلئوتيد است. كه نوعي دي NADP: 1گزينۀ   
   2O: 4گزينۀ  كلئوتيد است.نو كه نوعي دي NADH: 3گزينۀ   
  كتاب 126و  125هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -167
شود، لـذا از آميـزش دو گامـت يكسـان  چون گياه گل مغربي تتراپلوئيد در نتيجۀ خطاي ميوزي گل مغربي ديپلوئيد و از خودباروري حاصل مي  

  هاي پيكري آن چهار مجموعۀ كروموزومي از دو نوع دارند. س سلولحاصل شده است. پ
  كتاب 256و  249، 236، 234، 231هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -168
  هستند.  سلولي و داراي ديوارهٔ سلولي ها تك داران چرخان، پارامسي، مخمر نان و دياتوم شده، تاژك برده از بين مواد نام  
  كتاب 249و  186هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -169
  سيليوم هتروتروف است و آنزيم روبيسكو ندارد. قارچ پني  
  كتاب 216  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -170
  كند. استفاده مي آلي) (سنتز مواد هاي زيستي انجام واكنش هاي توليدشده براي ATPاست و از انرژي  ATPهر باكتري داراي تنفس سلولي براي توليد   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  كنندهٔ نيتروژن نيستند. ها تثبيت دهند، اما تمام آن ها گليكوليز را انجام مي : تمام باكتري1گزينۀ   
  كننده، تيلاكوئيد ندارند. هاي فتوسنتز : باكتري2گزينۀ   
  توانند تثبيت كنند. كربن را نمي اكسيد كنند، اما دي ا نيتروژن را تثبيت ميه : ريزوبيوم4گزينۀ   
  كتاب 243  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -171
  باشند. درست مي» ب و د«موارد   
  شود. توليدمثل جنسي اين جاندار درون بدن حشرات مانند پشه انجام مي  
  دهند. حشرات گردش خون باز دارند. ميطلب را تشكيل  حشرات جمعيت فرصت  
  كتاب 93  ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -172

1احتمال در كل جمعيت 
20   

1 1( ) ( )10 10
h hf X f X Y  

81 18 1: :100 100 100
h hXX XX X  81hX : 18XX

9 2
hXX

  

 احتمال اينكه زني كه سالم است ناقل هموفيل باشد برابر است با:
 



2
11
9
11

hXX
XY

XX
  



  
1 2 1 1
2 11 2 22

hY X
  

  كتاب 135  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -173
  ها با يكديگر در نظر گرفته نشده است. كنش گونه در الگوي رشد لجيستيك نيز برهم  
  تابك 207و  206، 36هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -174
  نادرست است.» د«جملۀ   
  ويروسي گياهي است. TMVشوند.  هاي جانوري از طريق آندوسيتوز وارد مي ويروس  
  كتاب 130  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -175
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  يابد. ، تراكم جمعيت و اندازهٔ جمعيت نيز كاهش ميr: با كاهش 1گزينۀ   
  يابد. : با كاهش تعداد افراد، ميزان رقابت كاهش مي3زينۀ گ  
  يابد. هايي كه توليدمثل جنسي دارند، توان توليدمثلي افزايش مي : با كاهش تراكم در گونه4گزينۀ   
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  كتاب 73  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -176
  سال چهارم توجه كنيد. 4از فصل  73لطفاً به صفحۀ   
  كتاب 257و  230، 227، 81هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -177
  A  وB  شباهت بيشتري نسبت بهA  وC .دارند  
  تري دارند تا كلاميدوموناس كه جانداري اتوتروف است. نياي نزديك ،اند ، كانديدا آلبيكنز و آميب هتروتروف4در گزينۀ    
  كتاب 240  ۀ* صفح سادهال: * مشخصات سؤ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -178
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  رويند. ها در شرايط مساعد محيطي مي : هاگ2گزينۀ   افتد. : تحت شرايط نامساعد اين اتفاق مي1گزينۀ   
  كروموزومي. nكروموزومي است، نه  n2: پلاسموديوم 4گزينۀ   
  كتاب 97  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -179
  باشند. درست مي» ج و ب«جملات   
  شود. گاه ژنوتيپ خالص ايجاد نمي ناسازگاري هيچ توانند داشته باشند اما خودلقاحي ندارند. براي صفت خود آميزي مي درون  
  كتاب 200تا  199هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -180
شود كـه ايـن  بازسازي مي NADدر حضور يك پذيرندهٔ آلي هيدروژن است. در زنجيرهٔ انتقال الكترون نيز  NADهدف تخمير، بازسازي   

  گليكوليز موردنياز است. 3ماده در گام 
  كتاب 299و  228هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -181
دهند و  هاي حاصل كه در واقع هاگ هستند ميتوز مي دهد و سپس سلول وئيدي سلول زيگوت ابتدا ميوز انجام ميدر چرخۀ زندگي جنسي هاپل  

  شوند. هاي هاپلوئيد خارج مي ها رشته از آن
  كتاب 259و  257، 228، 227هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -182
  باشند. درست مي» ب و ج«موارد   
  شود. وم و آسپرژيلوس توليدمثل جنسي ندارند. در چرخۀ زندگي جنسي ساير موارد، با تقسيم ميتوز گامت تشكيل ميسيلي پني  
  كتاب 209  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -183
  يابد. بيماري ايدز از طريق دستگاه گوارش انتقال نمي  
  كتاب 184  ۀفح* ص متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -184
از بسـتره بـه فضـاي درون تيلاكوئيـد  Hاين انرژي صرف انتقال  .دهند ، انرژي خود را از دست ميIبه  IIهاي عبوري از فتوسيستم  الكترون  

و  ADPشود و پس از انتقال از كانال يوني، انرژي آزادشده صرف انتقال فسفات بـه  درون تيلاكوئيد زياد مي Hشود كه در نهايت غلظت  مي
  شود. مي ATPتشكيل 

  كتاب 229و  228هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -185
  گيرد. سازي صورت مي هاي ريزوئيد و هم در ريزوبيوم پروتئين هم درون سلول  
  هاي اسپورانژ كاهوي دريايي ديپلوئيد هستند و درون زيگوسپورانژ ريزوپوس استولونيفر تعداد زيادي هستۀ ديپلوئيد وجود دارد. ولسل  
  كتاب 88و  87هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -186
  ها با تغيير ژنوتيپ همراه هستند، نه جاندار! د كه آن هم فقط اين سلولهايي دچار جهش شون كند مگر اينكه سلول يا سلول ژنوتيپ يك جاندار تغيير نمي  
  كتاب 216و  194هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -187
مولكـول آب  دهند و هم از منبع الكترون كه ها هم گليكوليز را انجام مي هوازي و فتواتوتروف هستند. اين باكتري هاي بي ها باكتري سيانوباكتري  

  ها توانايي تثبيت نيتروژن را دارند. كنند. اين باكتري آزاد مي 2Oاست 
  كنند. توليد مي ATPهايي دارند كه  هاي هوازي در غشاي سلولي خود آنزيم فقط باكتري  
  كتاب 227  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -188
  شود نه تقسيم ميوز. گيرد. در كلاميدوموناس با تقسيم ميتوز گامت حاصل مي هاي همتا در هنگام ميوز صورت مي مجدا شدن كروموزو   
  كتاب 54تا  52هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -189
نظـر   ها شكل بگيرند و همچنين بـه پروتئين، RNAها شكل گرفتند تا در اثر نقش آنزيمي  آمينو اسيدباشند. ابتدا  درست مي» الف و ب«موارد   

  اند. ها شكل گرفته RNAها از فعاليت  رسد كه پروتئين مي
  كتاب 19تا  17هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -190

  وكلئوتيدها آمده است.تعداد جفت ن ،ابتدا بايد تعداد نوكلئوتيدهاي هر توالي اگزوني را با هم جمع كنيم. دقت كنيد كه در سؤال  
  125 200 96 421  

كدون  140حدود  421 3 140  
140 1 139


   
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  كتاب 167و  166هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -191
  اين نوع رفتار، الگوي عمل ثابت نيست.  
  كتاب 199  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -192
  به آنزيم نياز است. 2Oهاي هيدروژن به يون اكسيژن نيازي به آنزيم نيست، اما براي احياي  براي اتصال يون  
هـاي  الكترون آنزيمي، الكتـرونشود. در آخرين قسمت مسير زنجيرهٔ انتقال  انجام مي IIاكسيد شدن آب توسط آنزيمي متصل به فتوسيستم   

  شود. پروتئيني كانالي كه نقش آنزيمي دارد وارد واكنش مي ،ATPو  ADPدهد و براي تبديل  زنجيره را به اكسيژن مي
  كتاب 235  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -193
  كنند. فرزندان منتقل مي هاي خود را به داران چرخان توليدمثل جنسي ندارند، لذا تمام ژن تاژك  
  كتاب 243  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -194
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  ها نيز هسته دارند. كنند كه آن هاي كبدي را آلوده مي ها سلول : اسپوروزوئيت2گزينۀ   
  كنند. ون هسته را آلوده ميهاي بد ها، اريتروسيت ها برخلاف اسپوروزوئيت : مروزوئيت3گزينۀ   
  شوند. كدام درون غدد بزاقي پشه ايجاد نمي هيچ  : گامت و گامتوسيت4گزينۀ   
  كتاب 110و  109هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -195

  AaBb AaBb  

  
(1 : 2 : 1 )(1 : 2 : 1 )AA Aa aa BB Bb bb  

    
1 1 31 ( ) 1 ( )2 2 4AaBb  

  زاده ژنوتيپ جديد دارند. 12زاده،  16زاده ژنوتيپ جديد دارند يا از هر  3زاده،  4هر از       
3 3 71 ( ) 1 ( )4 4 16AB  

  زاده فنوتيپ جديد دارند. 7اي كه ژنوتيپ جديد دارند،  زاده 12زاده فنوتيپ جديد دارند، پس از هر  7زاده نيز  16از هر   
  كتاب 189  ۀ* صفح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -196
كربوكسـيله  2COكربنه را با كمك   5شود و آنزيم روبيسكو تركيب  اسيد جدا مي كربنۀ ماليك 4از تركيب  2COدر روز  CAMدر گياهان   

  كند. لذا در هنگام روز برخلاف شب، آنزيم روبيسكو فعاليت دارد. مي
  كتاب 234و  228، 227هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -197
  شوند. ها تقسيم نمي شوند گامت هستند و گامت دار كه در چرخۀ سلولي جنسي آغازيان توليد مي هاي تاژك بعضي از سلول  
  كتاب 197و  185هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -198

شود.  تبديل مي NADHبه   NADشود كه در اين فرايند مولكول  كربنۀ ديگري تبديل مي  4كربنه به تركيب  4چرخۀ كربس تركيب  5در گام   

  شود. مصرف نمي NADكنند. در اين واكنش  دار، چرخه را ترك مي  كربنۀ فسفات 3هاي قند  چرخۀ كالوين، تركيب 3در گام 
  كتاب 196تا  193هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -199
، 4دهد، در گـام  دهند. در اين فرايند كه درون سيتوسل رخ مي تمام جانداران زنده چه پروكاريوتي و چه يوكاريوتي فرايند گليكوليز را انجام مي  

ATP شود. ماده توليد مي در سطح پيش  
  ها: درست بودن ساير گزينهعلت نا  
  هوازي، زنجيرهٔ انتقال الكترون ندارند. هاي بي : سلول2گزينۀ   
  د.سلولي ندار : آميب ديوارهٔ 3گزينۀ   
  دهند. ها انجام نمي : تخمير را تمام سلول4گزينۀ   
  كتاب 84  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -200

زمان كوتاهي به شكل غالـب درآمدنـد.  از انقراض گروهي پنجم رخ داد كه در اين زمان اين جانداران در مدت گسترش پستانداران و پرندگان بعد  
كنـد. سـاير مـوارد از  همچنين پيدايش گياهان تتراپلوئيد از گياهان ديپلوئيد نتيجۀ خطاي ميوزي است كه از الگوي تغيير ناگهاني تبعيت مـي

  صورت تدريجي صورت گرفته است. ها به د و تغييرات در آنكنن اي پيروي نمي الگوي تعادل نقطه
  كتاب 169و  168، 164، 163هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -201

  كند. ا مييادگيري نقش مهمي ايف ،تأثير غريزه است و هم در اين فرايند ل خاصي از يادگيري است كه هم تحتپذيري شك نادرست است. نقش» د«فقط جملۀ   
  كتاب 216و  178هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -202
  كنند. هاي لازم براي سنتز مواد آلي استفاده مي براي تأمين الكترون NADPHهاي  كننده هستند از مولكول جانداراني كه فتوسنتز  
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  كتاب 113  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -203

)راد هتروزيگوس اف   )A SHb Hb .از نظر اين صفت در مناطق مالارياخيز بالاترين شايستگي تكاملي را دارند  

f ( ) 2 0/ 17 0/83 %30A SHb Hb      
  كتاب 32تا  30هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -204
هايي استفاده كرد كه يا پلازميد نداشته باشند و يا اگر هم پلازميد دارند، ژن مقاومت به  يبراي تكثير ژن انسولين و سپس غربالگري بايد از باكتر   

نوتركيـب  DNAبيوتيك مناسب كه ژن مقاومت آن فقط بر روي  نوتركيب متفاوت باشد تا بتوان از يك آنتي DNAبيوتيك اين پلازميد با  آنتي
  قرار دارد استفاده كرد.

  ها: ينهعلت نادرست بودن ساير گز   
  گونۀ ديگر را داشته باشد. DNA: جاندار تراژني جانداري است كه 1گزينۀ   
  شود. ژن پروتئين سطحي هرپس استفاده مي : از ژنِ آنتي3گزينۀ   
  است. tRNAها  ها پروتئين نيست، مثلاً محصول رونويسي بعضي از ژن : محصول تمام ژن4گزينۀ   
  كتاب 263  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -205
كنند در توليدمثل جنسي  ها شركت مي سنگ هايي كه در ساختار گل جزء قارچي يك آسكوميست است. لذا بيشتر قارچ ،ها سنگ در بيشتر گل  

  كنند. خود آسك ايجاد مي

  
  كتاب 26مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -206
  شود.  آن زياد مي اندازهٔ سرعتت تندشونده حركتي است كه با گذشت زمان حرك  

2 4 4 20drV ( t )i ( t ) j
dt

    
  

  

6tدر مدت    s  10تاt s ٔاندازه ،xV  ٔو اندازهyV براين اندازهٔ سرعت در حال افزايش است و حركت تندشونده است. در حال افزايش است؛ بنا  

2«بايد صعودي يا نزولي بودن مقدار  ،تندشونده يا كندشونده بودن حركتتذكر: در حالت كلي براي بررسي    2
x yV V « .را بررسي كنيد  

40 176t 2  مشتق نسبت به زمان 2 2 2 22 4 4 20 20 176 416x yV V ( t ) ( t ) t t       

2«نظر، مشتق مثبت است؛ يعني مقدار  در مدت مورد   2
x yV V «است.  يافته افزايش  

  كتاب 18 صفحۀ * دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -207
  دست آوريم: ثانيۀ آخر به 2توانيم ابتدا از معادلۀ سرعت استفاده كرده و سرعت را در ابتداي  مي  

90 10 2 70 mV gt V V V
s

             
   

  90 70 2 1602 2
V Vy t m

  
         

  كتاب 15 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -208

218 6 0 3 ma a
s

     جسم اول :
V at V  

2 0 3 2 6 30 mV (a )t ( )
s

       جسم دوم :

  كتاب 15و  14 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -209
10tدر لحظۀ    s، .سرعت متحرك صفر است  

10 10
020 10 3 62 10 2 2s

V V V Vx mV V
t s

   
         


  
   

1 20 10 6 0 6 mV at V a a /
s

          

10tين لحظۀ ، از معادلۀ مستقل از زمان ب tبراي محاسبۀ سرعت در لحظۀ   s  1وt كنيم: استفاده مي  
2 2 2 21 2 0 2 0 6 20 24 2 6 mV V a x V / V V

s
              

V
h

90 mV
s

 
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  كتاب 19و  18 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -210
و مانند شكل  شده توسط گلوله از ارتفاع اوج بيشتر است، پس جسم در حال برگشت است چون مسافت طي  

3ارتفاع آن از سطح زمين  ،رو روبه
  ارتفاع اوج است. 4

2

2
VH

g
    

2 2 22 2 3 33 1 3 1 10 6 6 180 6 6 180 04 2 4 20 2 80 80
V V VH gt V t V V V                       

      

120

40

mV
s

mV
s


 

 


 



   

120توجه داريم كه اگر سرعت اوليه    m
s

40هنوز در حال بالا رفتن است كه اين موردقبول نيست و همان  ثانيه جسم 6باشد، پس از   mV
s

 

  پاسخ مسئله است.
  كتاب 55 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -211

2
2

22
2

2
3 3
21 3

2 2

e e

e e e
e e

e e

e e e

M m G MVG m V
r rr

G M g R g R
g GM g R V

R R

r R R R


   


        


  


   

62 821 1 10 6 4 10150 32 102 2 3 3
eg R ( / )K mV m J

  
          

  كتاب 39 صفحۀ * ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -212
  آوريم: دست مي نهايي را به Vابتدا   

2 2 22 2 10 80 1600 40 mV V g y V ( ) V
s

               

4040 0 2 2000 2
mm V F t m F / F m
/

             

200 2010
F m

mg m
    

  كتاب 35 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -213
  آوريم: دست مي ابتدا حداكثر نيروي اصطكاك بين جسم و ارابه را به  

0 4 20 10 80smax s sf N mg / N          
  كنيم: سپس شتاب حداكثر جسم را محاسبه مي  

2
80 420

smax
max

f ma
m s

     

24پس ارابه حداكثر با شتاب    m
s

  توان نوشت: تواند ترمز كند. بنابراين مي مي 

2 2 20
9002 0 30 2 4 112 58V V a x ( ) ( ) x x / m               

  كتاب 37 صفحۀ*  دشوار* : سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -214
  در ابتدا نيروي اصطكاك آستانۀ حركت رو به پايين است.  

37 smaxF mg Sin f     
37 20 0 8 0 4 6 4smax sf mgCos / / / N        

20 0 6 6 4 18 4F / / / N      
  شود: در حالت دوم، اصطكاك ايستايي به اصطكاك جنبشي تبديل مي  

237 18 4 20 0 6 20 0 8 0 2 2 3 2 2 1 6k
mF mg Sin f ma / / / / a / a a /
s

                 

smaxf

F

37mg Sin 

N

37mg Cos 

3
4 H

1
4 H

V

H
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  كتاب 35 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -215
130 2 10 2 120 60T T T N       2قرقرهAT T mg    

  
  

260 50 5 10 5 2 ma a a
s

       

  
   

  
  

20 60 2 2 20 64 44F F F N           
  

  

  
  كتاب 65 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -216

6
rad

s


   

 

3 چون مكان در حال افزايش است. 2 3 42 2 4 4 1 5 32 2 2
4

rad
Sin t Sin / Sin


           






2xمكان نوسانگر برابر  tدر لحظۀ    cm   7و در حال دور شدن از مبدأ است؛ پس فاز آن برابر
6
 .راديان است  

26 3t rad 
          

7ي آن برابر پس فاز نهاي  
6 3
 
  3راديان يعني

2 rad 2جايي نوسـانگر از  است. بنابراين جابهcm  بـه

4cm  2يعنيx cm   .2  است 2 12 2
x cm cmV
t s s

   
      

   

  كتاب 70و  69 هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -217
12 12 3 93

E mJ
U E K mJ

K mJ
 

      
   

2 29 3 3 312 6 6 2
U x x x( ) ( ) x cm
E A
          

  كتاب 61 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -218
وسط  Pدهيم. با توجه به اينكه نقطۀ  همراه نقاط آن را روي دايرهٔ مثلثاتي نشان مي خط نوسان به پاره  

2يعني از فاز  MPدامنه است، فاصلۀ  rad  5تا فاز
6 rad. :بنابراين اختلاف فاز برابر است با  

5
6 2 3 rad  

      

3راديان تا فاز  برابر است با فاز  ONو   
2
 از برابر است با:راديان. بنابراين اختلاف ف  

2
3
2 2 rad 

       

t
t

t


 

      
 

1 11
2 2

23
3

2
   

  كتاب 72 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -219

1    جرم متصل به آونگ هيچ تأثيري در نوسانات آن ندارد.   1 1
2 9 3

g g ff
f


       



  
   

1 2 23 3 20 30320

f f f f
f f Hz

f Hz

         
  

   

2A( )

2A( )

M

P
O

S

N

5
6 

4
2

1t

2kg

20NF

60T N

50N

60T N

5kg
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  كتاب 91 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -220

3فاصلۀ يك نقطه تا دومين نقطه در فاز مخالف برابر با   
2
 2(دومين مضرب فرد  .است

(  

3 80 6 0 4 202 0 4
V/ / m f Hz

/

       


   

2 40 1 6 0 04 4401 6max

radf /A / m cms
V A /


             

   

2 2 50 4
radk

/ m
 

   


   

62
2

3

10 34 40 0 0125 5 10 4 2 33 2u ASin( t kx) Sin( / ) cm








          




   

  كتاب 109 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -221
4 2

22 2 42
2

V Vf V VL L V V F F
V V L Lf
L L

              


 

: حالت فعلي
  

: حالت بعدي

m)4. برابر شود 4ه جرم جسم نيز بايد جپس نيروي كشش بايد چهار برابر شود، در نتي   m)    
  كتاب 102 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: خپاس -222
  باشند. يكديگر ۀقرين )X (محور موج انتشار محور به نسبت بازتابي و فرودي تپ بايد درآيد، افقي كاملاً صورت به طناب لحظه يك موج، دو تداخل در اينكه براي  
  كتاب 93 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -223
  راديان هم بايد به اختلاف فاز اضافه شود. 2وجود دارد، علاوه بر اختلاف فاز نوساني دو نقطه،  Nو  Mفاز بين نقاط  يك نقطۀ هم چون  

722 6 3( ) rad  
        

7
143 7 545 x / m

x V x


  

     
 

   

  كتاب 132و  128 هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -224
25 5 5 5 12 757 10 5 7 5 0 7 10 5 5 10 5 10 5 10 10 5 10Im I I Wlog log / / log log log I

I I I m
                  

  
  

7 4
2 5 10 4 3 10 0 06 60

4
P PI P ( ) ( ) / W mW
S r

         


   

300 60 240P mW      

240% از انرژي صوت توسط محيط جذب شده است.80 0 8300
P /

P


     

  كتاب 124 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -225
7 5 2 15L / cm     

15 60 0 64 cm / m
      اولين بار 4L 

   

0 6 600 360 mV f /
s

       

  كتاب 122 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -226
  لولۀ صوتي جديد، يك لولۀ صوتي دو انتها باز خواهد بود.  

5 34 12 2 44 4 3 5 522 42 3

Vf VL f L /V V V Vff
L L LL


 


        


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  كتاب 132و  129 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -227

2متر 1 1 1 12 22 1 2 1
1 2 2 2 2

10 10 20 40 20 10 100 100 20 2000I r r r r
log log( ) log( ) log( ) r r

I r r r r
                 

  2000 20 1980r m      
  كتاب 141 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -228

    كند. هاي مختلف ثابت است و تغييري نمي بسامد نور در محيط  
8 16 14 15

8
3 10 3 10 60 610 1055 11 1155 10

cf Hz


 
      
 

   

  كتاب 149 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -229
2    نمايش دهيم داريم: wاگر عرض نوارهاي تاريك و روشن را با    2 6 12Mx n w w w      

150 30 182 1 2 1 2150 15
2

D
w Da / w / wDw D

a


         


  : حالت دوم 

12 10 10 2 51 2
Mx w n n

w / w
      


   

  پس بايد روي نوار روشن پنجم بيفتد.  
  كتاب 163 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -230

815
9

3 101 4 10 2
400 10max

hcK W W W eV



        

 
   : حالت اول  

8 715 73 10 12 10 124 4 10 2 6 10 2006
hc W nm


               

     حالت دوم :  

400 200 200nm      
  كتاب 177 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -231

2 2
1 39

R R
R

E EE E n
n n


         

2 2 2 2 2
1 1 1 8 1 1 1 1 1 8 1 1 1900 100 9 9 9HR ( ) ( ) n

n n n n n
           

    
   

  كتاب 155 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -232
3

2 2 2
0 6 10 6 25

5 4 4 10
E / mWI /
t A ( ) m






  
    

   

  كتاب 171 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -233
2nازاي  بلندترين طول موج رشتۀ ليمان به    (چرا؟) .است  

2 2
1 1 1 3 3 400

100 4 400 31 2HR ( ) nm       
1  

2 2
1 1 1

HR ( )
n n

  
   ليمان

15 8

9
4 10 3 10 6 3400 103

max max
hcK hf W W K V





  
       

 
    

  كتاب 201 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -234
100 93 75 %6 25/ /  مانده : درصد جرم باقي  

1 6 25 1 1 164 4100 16 42 2 2n n n
m m /m n T h

m
          


   

  كتاب 197 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -235
4 42 2A A

Z ZX Y
     

2 12 2 63 3 14 6 85 24 4 147 7

Z Z Z Z
N A Z

A A A A


            

     


   

4 2 2 8 2 6N (A ) (Z ) Z            
6 3
8 4

N
N

    
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  كتاب 2مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -236
  هاي پ و ت نادرست هستند. عبارت  
  ظر، سريع است.پ) واكنش تشكيل رسوب در محلول موردن  
  ت) زرد و پوسيده شدن كاغذ مربوط به تجزيۀ سلولز است.  
  كتاب 3مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -237

4 4(s) (aq) (s) (aq)Fe CuSO Cu FeSO     
شود. بنابراين به جرم مواد جامد افزوده و از جرم محلول  تشكيل مي Cu(s)گرم  64، مقدار Fe(s)گرم  56ازاي حل شدن  : به2و 1هاي  گزينه  

  شود. كاسته مي
  شود. فام مي مرور سطح آهن سرخ : فلز مس ممكن است در ته ظرف و يا در سطح آهن تشكيل شود و به3گزينۀ   

24SO: يون 4گزينۀ     شود. بنابراين غلظت آن نيز دچار تغيير محسوسي نميكند،  يون تماشاچي است و در واكنش شركت نمي  
  كتاب 7تا  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -238
  صورت زير است: با توجه به نمودار و تغييرات هريك از مواد، معادلۀ واكنش به  

  3 2 4A B C    
  كنيم: ميرا محاسبه  Bسرعت مصرف يكي از مواد مانند   

    11 5 0 2520R(B) / mol s
     

10 1252
R(B) / mol s   (واكنش)R  

  كتاب 7تا  4هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -239
 2 5 2 22 4(g) (g)N O NO O (g)   

  
1 12 5 2 2

1 1 1 12 5 2 5 2 5 2 5

3 5
1 2 3 5 12

R(N O ) R(NO ) R(O ) / mol L min

R(N O ) R(N O ) R(N O ) / mol L min R(N O ) mol L min

 

   

    

         
   

2ماندهٔ  مول باقي 5N O  21 30در ثانيۀ 12 0 5
x x
/


   


   

1 12 5 30
1 300 5 1 9030 602 60

( t)
tR(N O ) / mol L min t st( )

 



       


   

  كتاب 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -240
ود، بايـد مقـدار آن را در خـون حذف شـ COها برعهدهٔ هموگلوبين است. حال چنانچه مقداري از آن توسط  رساني به سلول وظيفۀ اكسيژن   

  شود. افزايش دهيم و در صورت كاهش غلظت آن اختلال بيشتري ايجاد مي
  كتاب 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -241
  گذارد. مي تأثير واكنش سرعت افزايش بر نسبتي چه با ها دهنده واكنش غلظت افزايش كه كرد مشخص نظري طور به توان نمي است. نادرست »الف« عبارت فقط  
  كتاب 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -242
  كند. شكل را بررسي مي هاي بنيادي در حالت گازي هاي ديگر ماده نيز تعريف شود، اما نظريۀ برخورد فقط واكنش تواند در حالت واكنش بنيادي مي  
  كتاب 27و  19، 18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -243

2 a aH H E E H        حالت اول :  
    0 6 2 1 2aE / ( H) / H    (در حضور كاتاليزگر) حالت دوم :  

1 2 0 2a aH / H E E / H           

0شود. سازي واكنش برگشت كم مي % از انرژي فعال80 2100 100 %20/ H
H


    


aE  حالت دوم
aE  حالت اول

  كتاب 28تا  24هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -244
  كتاب 31و  30هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -245
  نظمي همراه باشند. يناپذير هستند، حتي اگر با كاهش ب هاي سوختن برگشت واكنش  
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  كتاب 44و  35تا  31هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -246
Qكند تا به تعادل برسد، بنابراين بايد  واكنش در جهت رفت پيشرفت مي   K .باشد  
  كتاب 40تا  37هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -247

  3 2 3 2 22 (s) (s) (g)NaHCO q Na CO CO H O(g)     
  فازي است. ناهمگن و سه ،اين تعادل  
2: 2فاز    NaHCO(s)3: 1فاز    3(s)Na CO    2: محلول 3فاز(g)CO  2و (g)H O   
  كتاب 41تا  38هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -248
  است. بنابراين: Aنصف جرم مولي  Bبا توجه به معادلۀ واكنش، جرم مولي   

  1 1 1 1
80 40 160 80mol A , mol B A , B             

2

1
160 401
80

K
( )

    

  كتاب 41تا  38هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -249
  2C  B  A   

25
4K 5    4  1  1تعادل 

لحظۀ خروج از تعادل 4   4    4  
2

2
4 2 25 4 2 5 20 5 8 4 9 124 4 24

( x) x x x x
x( x)

 
         


4 2x  4 x 4 x

  

  تعادل جديد

4 1 333x /     

4 2 1 33 6 66molC ( / ) /   در تعادل جديد  
  كتاب 42و  41هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -250

(كه محدودكننده  Aگذاريم كه  دهيم و فرض را بر اين مي گيري از اصول استوكيومتري، محاسبات را انجام مي بسيار بزرگ است، با بهره Kچون    
  گردد. توليد مي Cشود و سه مول  مصرف مي Bك مول شود. بنابراين ي طور كامل مصرف مي است) به

  كتاب 46تا  44هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -251
 3و  2هـاي  شـود، بنـابراين گزينـه دچار تغيير نمي Qجايي صورت نگيرد،  شود اما تا جابه دچار تغيير مي Kدهيم  هنگامي كه دما را افزايش مي  

  درست است. 1شود و گزينۀ  كم مي Kبا توجه به اينكه واكنش گرماده است، با افزايش دما نادرست هستند. 
  كتاب 49مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -252
Qجايي در جهت برگشـت،  شود و در هنگام جابه جايي در جهت برگشت مي در اين واكنش، افزايش فشار باعث جابه   K  اسـت تـا واكـنش

  مجدداً به تعادل برسد.
  كتاب 2متوسط * بخش مشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -253

  2(g)CO(s)CaO3(s)CaCO  
  مقدار اوليه  01/0   0   0  

0  30مقدار 01K / x CaCO   x x   0 01/ x  مقدار تعادلي
ها براي برقراري تعادل الزامي  هاي ايجاد تعادل، پويا بودن آن است. هرچند كه مقدار مواد جامد در تعادل مؤثر نيست، اما حضور آن يكي از شرط  

 3CaCOاست و تعادلي وجود ندارد. براي ايجاد تعادل يا بايد حجم ظرف را كم كنيم و يا مقدار اوليۀ است، بنابراين واكنش موردنظر كامل شده 
  را افزايش دهيم.

  كتاب 66ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -254
A

  
3H O2H OHA    

0  0       M غلظت اوليه  
x x       M x

  

غلظت تعادلي
3 33 3 3 3 33 3

4 10 4 104 10 10 4 10 16 10 20 10 0 02
4 10

H O x M M /
M

 
     


                     
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  كتاب 63و  62هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -255

N)3اسيد مزدوج يون نيتريد    ) 2، يونNH  .است  

OH)باز مزدوج يون هيدروكسيد    ) 2، يونO  .است  
  كتاب 67تا  62هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -256
تـر از  ضـعيف ،هـاي يـونش وردهاگيـرد و فـر  پس تعادل مربوط به آن در سمت راست قرار مـي تر از يك است، بزرگ Kمقدار  3HClOبراي   

  ها هستند. دهنده واكنش

3 2 3 3HClO H O ClO H O     

نتيجه
3قدرت اسيدي:  3HClO H O

2قدرت بازي:  3H O ClO   
  كتاب 81و  74هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3ۀ پاسخ: گزين -257

2 2 1 0 01 0 02 0 02 1 7 12 3 12 3 6 1521 0 01 0 01 2

Ba(OH) : OH n M / / pOH log / / pH / / /
HCl : H M / / pH





                 
          

   

  كتاب 77مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -258
از قـدرت تر است و تأثير تعداد هالوژن بر افزايش قدرت اسيدي، بيشتر  دار از كربوكسيليك اسيد بدون هالوژن قوي اسيد هالوژن  كربوكسيليك  

  هالوژن (الكترونگاتيوي هالوژن) است.
  كتاب 83تا  78هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -259
  هاي الف، ت و ث نادرست هستند. عبارت  
  كتاب 84و  83هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -260

  آنيون و كاتيون سازندهٔ آن توضيح داده شود. آبكافتاس اسيدي، بازي يا خنثي بودن يك نمك، بايد بر اس   

  كند و نقشي در خاصيت بازي نمك ندارد. شركت نمي آبكافتدر  Naزيرا  ،نادرست است 1اين نمك بازي است، اما توضيح گزينۀ   
  كتاب 85مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -261
  صورت زير است: دليل وجود اتيل بوتانوآت در آن است. ساختار اين تركيب و عدد اكسايش هر اتم كربن در آن به س بهطعم آنانا  

3 2 2 2 3
3 2 2 3 1 3

||
O

C H C H C H C O CH C H
     
     

        

  كتاب 89تا  86هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -262
  ستند.هاي ت و ث نادرست ه عبارت  
  كتاب 94تا  92هاي  ت سؤال: * ساده * صفحهمشخصا ▲  1پاسخ: گزينۀ  -263

7 1 1 2 1 0

2 24 2K MnO HCl K Cl MnCl Cl H O

    
     

       
  واحد تغيير كرده است. Cl ،1واحد و اتم  Mn ،5عدد اكسايش اتم   
  كتاب 95مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -264
  شكل زير است. شده به مكتاب درسي، واكنش انجا 95صفحۀ » خود را بيازماييد«بر اساس تمرين موجود در   

3 2 2 4
(aq) (aq) (aq) (aq)Fe Sn Fe Sn        

  كتاب 99تا  97هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -265
2Agمتانال در واكنش با يك اكسنده مانند    Oشود. ، به متانوييك اسيد تبديل مي  
  كتاب 101حۀ مشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  1پاسخ: گزينۀ  -266
، آند و Znآند است. بنابراين  ،سلول ديگر يافته به قطب منفي، كاتد و نيم سلول اتصال دهد، نيم سنج عدد منفي را نشان مي با توجه به اينكه ولت  

SHE.كاتد است ،  
  كتاب 105تا  100هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -267
  emf  وجود آورد. تواند به يك سلول الكتروشيميايي ميبيشترين ولتاژي است كه  
  كتاب 112مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -268
  كتاب درسي مراجعه شود. 112صفحۀ » همچون دانشمندان«به   
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  كتاب 109تا  107هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -269
  شوند. در نقش كاتد ظاهر مي Feدر نقش آند و  Alشود كه  است، پس در محل خراش، سلول گالواني ايجاد مي Feاز  بالاتر Alدر سري الكتروشيميايي،   

3 3Al Al e    در سطح :Al  

2 22 4 4(g) (l)O H O e OH     در سطح :Fe  
 گردد. ايجاد مي 3Al(OH)مرور در محل خراش، رسوب  به 
  كتاب 116مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   4سخ: گزينۀ پا -270

   D 2نشده است كه اگر سوخت  سوخت مصرفH  ،2باشدH  4اضافي و چنانچهCH  ،4باشدCH  2اضافي است وCO  حاصل در سلول
2Hهمراه  سوختي متان نيز به O شود. خارج مي  
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